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V Agcncc Havas (placc de la Uouree).

Tisza útja.
Tisza Kálmán Budapestre érkezett. Itt két 

dolga lesz vagy három. Először megvárja a 
népgyülést és ennek eredményét. Másodszor 
értekezik bizalmasabb p&rthiveivel, kiket itt 
talál s ezeknek és sajtójának kiadja a jel­
szót, a mint magokat ezentúl viselek. S 
végre értekezik — ha lehet — gróf Peja- 
csevich uj hadtestparancsnokkal, hogy ennek 
és katonáinak jövendő magaviseletét meg­
érthesse s fontolóra vehesse.

Innen, miután mindezt jól elvégezte, el­
vándorol Bécsbe. Ott ugyan se a királyt, se 
az udvart nem találja, de tenni valót ele­
get talál.

Mindenekelőtt értesülést szerez magának 
az iránt, hogy a legfelsőbb katonai körök 
hajlandók-e megengedni, hogy a magyar 
nemzet száján a legújabb sérelmekért va­
lami mézes madzagot húzhasson keresztül. 
Megkísérti, hogy a közös hadügyminiszter­
rel meg tudna-c valamiben állapodni. Biztos 
tájékozódást szerez magának az iránt, hogy 
a megalázkodásnak mekkora mértékére van 
szüksége, hogy a halványulni kezdő udvari 
kegy újólag fényeskedjék neki, s hogy ek­
ként a miniszterségben nyugodtan marad­
hasson.

De Bécsben más dolga is van. Bismarck 
hevezeg audiencziát adott Kálnoky grófnak, 
Károly Lajos főherczeg Szentpétervárra uta­
zik. Angliának uj külügyi kormánya van s 
uj külügyi politikája lesz, délen és keleten 
zavarok előjelei mutatkoznak, az annekszió 
kérdése a levegőben van : egy szóval fon­
tos külügyi fordulatok vannak készülőben. 
A magyar miniszterelnöknek ugyan a tör­
vény hatalmas befolyást biztositana a közös 
külügyi kormány dolgaira, de Tisza meg­
elégszik azzal, hogy a külügyi kormány csi­
náljon a mit tud és akar, de vele utólag 
legalább közölje terveit és cselekményeit. 
Ezt a kíváncsiságát most Tiszának kettős 
oka van kielégíteni.

S végre Bécsben még egy harmadik dolga 
is akad. A kiegyezésnek, a petróleum-váni- 
nak s a romániai viszonynak kérdése. Ér­
dekében áll tudnia, hogy e kérdésekben 
kell-e újólag és mennyit kell engednie. Mert 
hogy ő engedni fog: ez az előzmények után 
ő előtte egészen bizonyos.

Mikor aztán Bécsben ekként minden in- 
formáczióval eléggé megrakodik: akkor veszi 
ismét a vándorbotot s elzarándokol Ischlbe 
a királyhoz bűneinek bocsánatáért s újabb 
áldásnak — ha lehet — kinyeréséért.

Mert bűnei nagyok és terhesek. Hogy az 
az átkozott magyar sajtó bírálni merészli a 
legfőbb katonai körök cselekményeit s hogy

az a nyughatatlan magyar nemzet féltéke­
nyen ragaszkodik jogaihoz és méltóságához: 
ezt nagy bünül rótták fel az udvar köreiben 
Tisza Kálmánnak. S méltán. Hiszen ha már 
Tisza arra sem képes, hogy a magyar köz­
érzületet csendes megalázkodásra bírja: ak­
kor az udvari körök csakugyan nem tudják 
elgondolni, hogy mi hasznát vehetnék ők 
ezentúl Tisza Kálmánnak.

Vájjon mit csinál a magyar miniszter- 
elnök a magyar király előtt? Hiven meg­
ismerteibe a királylyal a nemzet hangulatát? 
Követel-e a sértett jogokért elégtételt? Le- 
teszi-e vonakodás esetén a miniszterelnöki 
megbízatást a király kezébe? Lesz-e arra 
ereje, bátorsága és hazafisága, hogy inkább 
magán emberként jöjjön vissza hazájába, 
mintsem nemzete gyalázatát hozza vissza, 
mint miniszterelnök?

Hiú kérdések, melyekre Tisza múltja és 
államférfim jelleme rég megadták már a fe­
leletet. Ha biztos lesz arról, hogy a korona 
megbízását ismét ő nyeri el: akkor talán 
inszczeniroz egy kis színfalak mögötti kor­
mányválságot, mint lelte 1878-ban kétszer 
is. Ha azonban azt látja, hogy kölekedése 
esetén hamarosan és könnyű szívvel kiad­
ják neki az útlevelet: akkor meghunnyász- 
koclik s megígér, megkísért és azután meg­
tesz mindent az udvari és katonai körök 
megelégedésére. Mert a miniszterségben ma­
radás nála a fődolog.

Másra nem is gondol. Hogy magatartása 
válságot is idézhetne fel: ez az ő észjárá­
sának körén kivid esik. Sőt az idén még 
Osztendébe se akar menni s ezt indokolja 
azzal, hogy Fiúméban két-három szegény 
ember megkapja naponkint a kolerát. Ily 
esetben Tisza Kálmánnak itthon kell ma­
radni s Pejacsevics gróffal és Török János 
főkapitánynyal karonfogva a fiumei kolerára 
vigyázni.

Hiszen világos, hogy a budapesti, szegedi, 
esztergomi, békési s a többi népgyülések 
mind valamennyien csak a fiumei kolera iránt 
érdeklődnek. Tehát miként érdeklődhet­
nék más iránt Tisza Kálmán — a bel- 
iig> miniszter.

Janszki előléptetése, a magyar pailament 
és kormány megalázása, a magyar nemzeti 
érzület durva megsértése, a katonai legma- 
gasb körök nemzetellenes politizálása, a ka­
tonai kamarilla újra feltámadása: mindez 
nem ok arra, hogy Tisza Gesztről Buda­
pestre, Bécsbc és lseidbe utazgasson s hogy 
nyári fürdőzését is elmulaszsza.

Sőt a nemzet még nagy köszönettel tar­
tozik neki, a miért nem megy Ostendébe, 
hogy innen Budapestről a belügyminiszté­

rium rendőri osztályából a fiumei kolerára 
vigyázhasson.

Nagy zűrzavar előjelei.
Kalandosnak látszó hírek járják be Eu­

rópa különféle államainak lapjait s tartják 
nyugtalanságban a kedélyeket.

Ha e hireknek csak fele való, akkor egy 
nagy zűrzavarnak előestéjén állunk, mely­
ből nehéz lesz a kibontakozás.

Azok az egyszerű események is, melyek 
máskor figyelmet is alig keltettek volna, ma 
történelmi nevezetességű tényékké fuvattak 
fel, politikai személyek találkozásai, melye­
ket máskor a béke zálogául volt szokás te­
kinteni, ma úgy magyaráztatnak, mint a 
készülőben levő konflagrácziő bizonyitékai.

Azt a tényt, hogy Kálnoky gróf megláto­
gatta Bismarck herczeget Kissingenben, oly- 
forma kommentárral kisérik, mintha az az 
orosz barátság felbomlását jelentené. Más 
alkalommal úgymond, Giers, az orosz kan- 
czellár is szokott lenni e találkozón. Hogy 
ma nincs ott, annak a jele, hogy mind 
Bécsben, mind Berlinben meghidegedtek az 
orosz politika iránt. Sőt az a hir is, hogy 
egy osztrák főherczeg látogatást fog lenni 
néhány nap múlva az orosz uralkodónál, 
szintén a rossz ómenek számába megy. Ha 
Iíremsier óta nem történt volna semmi a 
két kormánynak és két uralkodónak egy­
máshoz való viszonyában, akkor az ural­
kodó látogatását az uralkodó adná vissza s 
ő felsége Ferencz József látogatná meg az 
orosz czárt.

Ehhez a sok Hiob hírhez jön azután még 
egy egész sorozat. Ilyen főképen a batumi 
kérdés, ilyen a Bulgáriával szemben elfog­
lalt ellenséges állás, és ilyen az a fülhaso­
gató harczi lárma, melyet az erősen meg- 
czenzurázott orosz lapok ellenünk és Né­
metország ellen világgá bocsátanak.

Batum kérdése nem nélkülöz bizonyos 
provokativ jelleget. Ki van benne fejezve 
vagy az, hogy Oroszország nem ad egész 
Európára semmit, vagy az, hogy perpatvart 
keres egész Európával. S a mint akkor a 
konslellácziók állottak, midőn megjelent az 
a czári ukáz, mely szabad kikötővé dekla­
rálta Batumot, valósággal számítani is lehe­
tett reá, hogy a nemzetközi szerződés meg­
sértéséért egyetlen - egy nagyhatalmasság 
sem fog erélyes rendszabályokhoz nyúlni, 
vagy épen a fegyver jogához folyamodni. 
De ma megváltozott a helyzet. Angliában 
Gladstone megbukott s az ő oroszbarát po­
litikája oly annyira lehetetlen, hogy még 
benső hivei közül is igen sokan vannak, a 
kik erélyes rendszabályokat követelnek. Sa­

lisbury lordnak az uj kormányelnöknek erre 
vonatkozó nézetei eléggé ismeretesek. És 
feltűnő, hogy az orosz lapok nem győzik 
eléggé fejtegetni annak a lehetőségét, hogy 
Németország és Ausztria-Magyarország eset­
leg Angliával kötnek véd- és daczszüvelséget.

Érdekes látni, hogy miként beszélik meg 
ezek az orosz lapok ez eshetőséget, ügy 
tesznek, mintha az nekik egyátalán nem 
okozná a legkisebb aggodalmat sem. Orosz­
ország úgymond elég hatalmas ahhoz, hogy 
mind a három hatalommal együtt is felvegye 
a kezlyüt, de a mellett kiemelik, hogy 
Anglia érdekei egy ponton se jönnek össze­
ütközésbe Oroszország érdekeivel. Lehetetlen 
észre nem venni az abban rejlő ezélzatot. 
Memento akar ez lenni az angol közvéle­
mény számára, midőn egyrészt biztosítja az 
orosz barátság felől, másrészt pedig megfe­
nyegeti arra az esetre, ha az oroszellenes 
szövetségre mégis hajlana.

Nem érdeknélküli epizódot képeznek 
eközben egy állítólagos angol lisztnek roost 
megjelent naplőjegyzelei. Az illető ur. ki 
alkalmasint otthonosabb Szt-Pétcrvávon.mint 
Londonban, csodás fenyegető dolgokat tud 
elmondani az orosz tisztek érzületéről Né­
metország. de kiváltképen Ausztria és Ma­
gyarország iránt. Valamennyi tiszt, úgymond, 
el van ellenünk lelve gyűlölettel, s szidják 
Gierst sőt Gorcsakoffot is, a kik egyedüli 
okai annak, hogy a kozákok nem táboroz­
nak ma már a bécsi Práterben. S reményük 
is, hogy ez be fog következni, mert Orosz­
ország nem tűrheti, hogy Auszlria-Magyar- 
ország neki konkurrencziát képezzen a Bal­
kán félszigeten.

Mintha bizony nálunk ez idő szerint 
akadna komoly politikus, a ki a Balkán 
meghódítását czélozza, vagy épen Konstanti­
nápolyi akarná meghódítani, s mintha bi­
zony nálunk e tekintetben legkevesebbet is 
megváltoztak volna a viszonyok, ahhoz 
képest, a hogy néhány esztendő előtt voltak. 
S mintha szüksége volna a mi népünknek 
arra, hogy orosz lapok tegyék figyelmessé 
azokra a veszélyekre, melyek támadhatnak, 
ha seregünk Konstantinápoly felé veszi útját!

És figyelmünket nem szabad, hogy elke­
rülje az a tény, hogy Oroszországban czen- 
zura van, s a lapok nem a magok véle­
ményének adnak kifejezést, Icényök kedvök 
szerint.

Ha ezeket a tényeket mind egybe foglal­
juk, s ezekből akarunk prognosztikont csi­
nálni arra az időjárásra, mely Európa fölött 
a legközelebbi időben várható, bizony sok 
viharra és zivatarra lehet kilátásunk.

De alig hihetjük, hogy ennek a lármának

fele is igaz legyen. Oroszország nem erez­
heti magát elég erősnek arra, hogy Ausztria- 
Magyarország és Németország egyesült ere­
jével szemben megállhasson. Hátba még azok 
más hatalommal is szövetkeznek!

Vájjon nem csak annyit akar-e elérni ez 
a harczi zaj, hogy tartózkodjék komolyan 
fellépni bármely hatalom azon sértéssel 
szemben, melylvel a pétervári kabinet szcl- 
tépte a nemzetközi szerződés ölet kötelező 
pontjait.}

Az Edelsheim-Janszki-ügy.
A népgyülés bejelentését a rendőrség tudomásu1 

velte s azt 7550. c. sz. alatt a következő sorokban tu­
datta Polónyi Gézával: «Tekintetes Polónyi Géza ügyvéd 
urnák Budapest. A folyó évi augusztus 1-én (vasárnap) 
délután 4 órakor a lövölde terén lévő régi lövölde he­
lyiségében megtartani szándékolt népgyülés bejelentését 
tudomásul veszem azon megjegyzéssel, hogy a ható­
ság képviseletében, a bejelentett népgvülésen Majthé- 
uyi Dezső r. tanácsos ur jelen lesz és hogy a nép- 
gyűlésekre vonatkozó és jelenleg is érvényben lévő 18-ÍS. 
évi ápril 28-án 210. sz. alatt kelt belügyminiszteri ren­
delet értelmében, a hatóság képviselője tartozik ügyelni, 
hogy az engedélyezett népgyülés törvényellenes irányba 
ne vezettessék, hogy továbbá ily esetben a népgyülést 
eloszlottnak kijelentse és hogy végre mindazokat, kik 
szónoklataikkal és biztatásaikkal törvényszegésre inge­
relnek és azokat, kik az eloszlatás kijelentése után, a 
gyűlést folytatnák, törvényes büntetésre vonassa. Miről a 
bejelentő urak tekintetes Polónyi Géza ügyvéd ur kezé­
hez értesiltelnck. Budapesten, 1880. évi július hó 30-án 
Török János s. k. kir. tanácsos, főkapitány.

*
A népgyülés előkészítő bizottsága szombaton 

este G órakor fontos értekezletet tart az ország­
gyűlési függetlenségi körben (muzeum-körut 3. 
I. em.) kéretnek a bizottság tagjai teljes szám­
mal megjelenni.

*
Az ifjúság rendező-bizottsága ma este hat órára 

értekezletre gyűlt össze, a melyen Bakacs Béla elnök 
jelentést tett arról, hogy eddigelé már barmincznyolez 
vidéki városnak megküldték a felhívást, a melyen a 
szőkébb körű bizottság utólagosan némi módosítást tett, 
a mire nézve c bizottság kéri az értekezlettől a fel- 
mcnlvény megadását. A lelmenlvényt megadták. Ezután 
bejelenti az elnök, hogy a szükséges lépéseket a főka­
pitányságnál megtelték arra nézve, hogy az ifjúsági ren­
dezőség tömegesen kivonulhasson a helyszínére.

Takáts Zoltán pénztáros jelentést lesz a pénztár ál* 
lapotáról.

Majd Herman ultó képviselő, aki időközben az ifjú­
ság zajos ováeziói kíséretében érkezett a terembe, szél 
emelt s megbotránkozásának adott kifejezést a fölött, 
hogy ma már még az ifjúságnak komoly hazafias czél- 
ból alakult rendezősége sem vonulhat végig az utezá- 
kon, kitűzött helyére a nélkül, hogy azt előzetesen he 
ne jelentse a rendőrségnek. Ep ezen a jogon követel­
hetné a rendőrség például az árvaházak vezetőitől, liogv 
bejelentést tegyenek, ha a növendékeikkel az utczán vé­
gig vonulni akarnak. De ha már az ifjúság megtette 
a lépéseket, kéri a rendezőséget, hogy megfi­
gyelve az első szónok által a népgvülésen előterjesz­
tendő programmot, a jelenlevők által" való annak meg­
tartásáról gondoskodjanak. Az elnökségnek szükséges lévén 
tudnia az esetlegesen szónokolni akarók neveit, a nép- 
gyűlést elökészitö bizottság arra hívja fel az ifjúság ren­
dezőségét, hogy az elnökséget tapintatos eljárásával föl-

Lovassy László és elfogott társai­
nak történetéhez.

— Adatok a borsodmegyci levéltárból. —
Di. KERÉKGYÁRTÓ ELEKTŐL.

u.
Lovassy Szakái Mihály, biharmegyei Szalonta nevű 

mezőváros lakosának házára 1836. pünkösd hava 
23-án éjjel rontott Hollósv József kir. ügyész, s an­
nak fiát. Ferenczet, katonai erővel hurczoltatta el, 
még pedig a nélkül, hogy valamely törvényhatósági 
közeget értesített, vagy pecsétes levelet az alispán­
nál bemutatta volna.

Hasonló módon jut vala fogságra ugyancsak ak­
kor éjjel Lovassy István fia, László is, lia a kény- 
uri hatalom emberei öt otlhon lelik. I)c értesülvén 
a szándékról, az önérzetteljes ifjú hét nap. múlva 
önkényt jelentkezett a megyei szolgabirúi hivatal­
ban, honnan Hollósy öt is katona-őrizet mellett kí­
sértető cl.

Mig ezek Biharban történtek, azalatt Békésmegyét 
is átalánosan megdöbbentette Torinássy János elfo­
gatási Gyulán, a kit szintén éjjel katonai hatalom­
mal s a polgári hatóság teljes elmellözcscvcl hur- 
czoltak ki a megye kebeléből.

Eme törvénytelen cselekedetek orvoslására az em­
lített megyék a hazai társhatóságok együttes fellé­
pését vélték leghathalúsabbnak. Ugyanazért Bovsod- 
mogyc törvényhatóságát is azonnal megkeresték 
felhívó levelükkel az 1715. 7. t.-czikk órtclméb n. 
Elősorolják, hogy a kormány bánásmódja mily mély 
aggodalomba ejtelte a Hendcket, nem kevéssé veszé­
lyeztetve látván a személyes bátorságot is. Az 1687. 
évi li. és az 1723. évi 5-ik lörv.-ezikkelyek ugyanis 
akként rendelkeznek, hogy a nemes honfiakat «min­
den esetekben bűnök kitüntetése mellett» a várme­
gyék illefö tisztviselőségei által lehet csak bólogatni. 
Törvényellenes sérelemnek tartják tehát a Kendek a 
nemes iljakkal való elbánást, s kérik a megye ha­
zafias közbenjárását.

Kossuth Lajos Törvényhatósági iudósilásainak fen­
tebb idézett XIV. levele megismertette a t. olvasói 
Borsod vármegyének ez iigybcli intézkedéseivel. Lát­
tuk, hogy a törvényhatóság első sorban a sérelmet 
szenvedő megyék panaszaira válaszolt. E válaszo­
dat, mint általában minden iratot ez ügyben, Pa- 
lóezy László megyei főjegyző készitelte. Äz ügy ér­
deke kívánja, hogy e levelek közül ha csak az egyi­
ket is bemutassuk.

«Tekintetes Nemes Bihar vármegyének! Nagy- 
méllóságu, Méltóságos, Fő Tisztelendő, Tisztelendő, 
Tekintetes, Nemes, Nemzetes és Vitézid Rendek! 
Kedves Barátink és Atyánkfiái!

Mai napon tartott Közgyűlésünkben elolvastatván 
elöltünk Nagyságtok Kegyelmeteknek közelebb múlt 
Szent-lván hava 13-ikán 1315—1318 számok alatt 
hozzánk irt azon barátságos levele, melyben jelent­
vén, hogy a mennyire tudva van: a királyi liskus 
neve alatt és rendeletéből megyeiekben némely Ne­
mes Ifjak a polgári Törvényhatóságnak clmellőzésé- 
vel, és katonai erő használatával elfogatlatlak, s 
közölvén velünk is, hogy u tárgyra nézve, ré-
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székről hogy gondolkoznak ? az eránt kerestek meg 
bennünket, hogy ő Felségéhez intézett felírásukban 
feljelentett törvényes tekinteteiket cs kivánatai- 
kat — hathatós pártolásunkkal mi is segéljük 
elő. Alyaliságos szives szeretettel jelentjük Nagy­
ságtok s Kegyelmeteknek, hogy tudtunkra adott 
gondolkozása módját osztván s ott hol a Törvé­
nyek szentségének s a Köz Törvényhatóságok és az 
egyes polgárok törvényes jussaik és szabadságaik­
nak fentarlásáról és védéséről forog a kérdés — a 
bennünkcl közi'elszóllalásra meghívó megyékkel mint 
az ősi Alkotmány által velünk elválhatatlanul egybe 
kapcsolt Véreinkkel és barátainkkal, teljes készség­
gel egyesülvén s löllök soha hátra nem maradván; 
hazaiad ebbeli szent kötelességünket — a mint 
Nagysági ok kegyelmetek a feljebb érdeklett tárgy­
ban mai napon Ö Felségéhez intézett pártolólag cs 
előmozditás végeit a Fenséges fő Herczeg Nádorral 
is közlőit, s másolatban ide rekesztett felírásunkból 
bővebben meglátandják — ezen alkalommal is, 
gyorsan és hiven teljesítettük; Nagyságtok kegyel­
meteket pedig barátságosan arra kérjük; hogy ha 
ezen minden oldalról még ki nem fejlődött dolog­
ban netalán bővebb felvilágosításul szolgálható ada­
tok is fordulandanak meg előttük, bennünket azok­
ról is sietve tudósítani méllóztassanak.

A kik sat.
1836. Kis Asszony Havának 16-ik napján tartott 

Közgyűlésből.
A megyei élet fejlődött voltára nagy érvül szolgál 

a társulás ama közérzete, mely a következő sorok­
ban «az ország minden Vármegyéjének» szólva 
nyilatkozik:

«Nagyméltóságú sat.
Az országbeli némely Törvényhatóságoktól vett 

hiteles tudósításokból szomorú értesítést nyervén 
arról — hogy a Királyi Fiskus intézkedéseiből — 
néhány nemes Ilink a Polgári Törvényhatóságnak 
álalános clmellőzésévcl s Katonai evőnek, használa­
tával fogattalak el; c részben fennforgó törvényes 
és igazságos észrevételeinket velünk egyenlően gon­
dolkozó és a vélek egyesülésre bennünket barátsá­
gosan felszólliló Megyékkel — Alkotvánvi kötelessé­
günkből — igaz testvéri és Baráti összeköttetésből 
egycsijlvc — és közfelszóllamlási Jussunkat gyako­
rolva _ muit Kis asszony hava 16-án tartott köz­
gyűlésünkből lett alázatos felírásunkban, orvoslás 
szerzés végett felséges Urunk Királyunk Kegyelmes 
tekintete s országlói Bölcsessége eleibe — felter­
jesztettük.*)

Említett felírásunkra óhajtóit legfelsőbb választ 
még eddig venni szerencsénk nem lévén; azonban! 
az említett Nemes fiiak elfogadásából és ennek mód­
jából eredő közös aggodalom, újabban azz;» sulyo- 
sitlalván — hogy a szerint a mint szinte hitelesen 
tudósítva vagyunk — az elfogatott Nemes Ifiak 
ellen, a Királyi Ítélő Tábla előtt mjír megindított 
Pernek feladása — zárolt ajtók között történt — 
továbbá a bcvádlott Nemes fiiaknak vallatása is — 
nem az ítélő szék, hanem csak egy kirendelt kül-

* E feliratot a levéltáriján nem találtam me» K. E.

döttseg színe előtt ment végbe; c felelt a védelem 
előadása végett választott ügyvedek is a perről, s 
ennek tárgyairól és próbáiról örökhallgatásnak eskü- 
vésscli kötelezésére nógaltatnak; e részben is fenn­
forgó tekinteteinket okainknak teljes egyenességgeli 
kifejtésével: Ö Felségéhez mai napon intézett ujabb 
alázatos felírásunkban oly bizodalmas kéréssel jelen­
tettük fel —• hogy az említett Nemes fiiakkal való 
egész bánásmódra nézve mind azt, a mit a tör­
vények megrendeltek — az Igazság cs Em­
beriség pedig megkíván — a Büntető Törvényke­
zési nyilvánosság és egyenesség az ítélő székeket 
egy legszebb oldalról cziraerezö ezen jeles erények 
végre — parancsolva javasolnak — elkövettetni és 
pontosan megtartatni Kegyelmesen méllúzlassék!

Mindezeknek megcselekvése után is azonban úgy 
gondolkozván, hogy még sem tettük meg mind azt, 
a mit Törvényszerüleg meg tennünk lehet és kelle­
tik — és a mit, a tárgynak nagyfonlossága — 
tőliünk méltán megkíván — a mennyiben Alkot- 
ványi kötelességünkben állónak hisszük azt, hogy a 
Törvénnyel meg állapítva lévő Törvénykezési rend­
szernek s az igazság kiszolgáltatásának sértetlen 
fentartására ügyeljünk és vigyázzunk fel — s azzal, 
hogy a részben magunkat megnyugtassuk — és 
polgári kötelességeinknek tettlegi teljesítésére nézve 
magukat bármikor? és hol is? bátran számot vet­
hessünk — nem csak Hazánknak, hanem önn ma­
gunknak is adósok vagyunk. A Királyi ítélő Táblát 
mai napon hozzá Írott Levelünkben arra szóllitottuk 
fel, hogy Királyi ítélő Tábla; júlludván mind azt a 
mit a törvényes rendszer megszabott és parancsol;
— de! jólludván azt is, hogy minden Biró — nem 
a törvények felett — hanem alaltok van — sut! 
a Törvényeknek csak szolgája — a Királyi ítélő Tábla 
mint egyedül Istentől és Törvényeinktől függő —- minden 
egyebektől pedig leliyesen független Ítélő széle — a kér­
dés alatti elfogatott Nemes Ifiak ellen indított Bün­
tető perre nézve is magát mindenekben a Törvé­
nyekhez — és csak a Törvényekhez alkalmaztassa
— külömben pedig!, megírtuk a Királyi ítélő Táb­
lának azt is; hogy Hazafiui azon feíszólütásunknak 
tettlegi tellyesitését — tölle annál hizodalmasabban 
várjuk és reménylyük, mivel lelteink és határoza­
taink vezet1 fonalául szolgáló nyílt szivüséggel, elő- 
lcgesen is nyilván ki mondjuk; hogy mi a kérdéses 
perre nézve eddig tapasztalt s (bár nem reményivé) 
ezentúl tapasztalható minden oly Bírói intézkedés) 
fogyatkozásoknak és védelem módi eljárásoknak 
befclelését — és gyökeres orvoslását — mellyek a 
Törvényes rendszer szabályaival egybe nem férkez- 
tethetiyk — a jövő Országgyűlésen okvetlenül elő 
adni és szorgalmazni fogjuk;

Ezek szerint tehát! az ország minden Megyéi, 
mint szeretve tisztelt kedves testvéreink és barátink 
előtt — önként adván számot arról; hogy a pol­
gári jussokat, szabadságokat s műid ezeknek alapját, 
a Törvényeknek Szentségi; a Mlyebb érdeklelt, és 
az egész Ország figyelmét murára huzva tartó 
érdekes tárgyra nézve is tőliünk kitelhetőleg védeni
— ki eddig hogy ? cs mint törekedtünk ? Nagy­
ságtok kegyelmeteket, atyafiságos szives szeretettel 
arra kérjük — hogyha Nagyságtok kegyelmeteknek

előttünk tisztciciben álló nemes gondolkozása ós 
végzete is elfogadhatónak lalálandaná azon utal és 
módot, melyet mi, a Királyi ítélő Táblához mai 
napon irlt felszólliló leveliinkben követtünk és hasz­
náltunk ; annak követésével és használatával a kö­
zös ügyet, részekről is pártolva elősegiteni méltóz- 
tassanak.»

A fenséges főherczeg Nádorhoz is egész bizalom­
mal fordult a megye törvényhatósága, s kérte őt 
mély alázattal, «hogy mint különben is, az ország­
nak a törvények sérthetetlen szentsége fen tartása 
s a nemzet méltó panaszai orvoslására, az ősi al­
kotmány által tulajdonított fontos és fényes jussá­
ból felügyelő első lisztje s törvényes közbenjárója 
— feljebb idemellékelt felírásunkban kifejtett igaz­
ságos tekinteteinket és kivánatainkat — maga hat­
hatós közbenvctésével is — Jó Fejedelmünk Mór- 
vény és Igazságszereletc előtt pártolva — elősegí­
teni és sikeresiteni méltóztassék.

A kik. sat.
1833. Kis Asszony Havának 16-dik napján tart. 

Közgyűléséből.»
Ö cs. k. A. Felségének színe elé másodízben in­

tézett főiirat a következő:
«Felséges slb.

A kir. Fiskus intézkedései következtében, katonai 
hatalom erő használatával, s a polgári Törvényha­
tóság általános clmellőzésévcl elfogatott és még 
most lezárva lévő néhány nemes Ifiak dolgában 
fenn forgó törvényes észrevételeinket folyó évi Kis 
Asszony Hava 16-án 2311. sz. a. tett alázatos fel­
írásunkban hathatós orvoslás szerzés végett Felsé­
ged királyi és atyai kebelében kiöntvén ; még ed­
dig ugyan azon felírásunkra óhajtott kedvező kegy«- 
mes Választ nem nyérhettünk : időközben mindaz- 
állal enyhülni kezdett valamennyire az emlitett Ifiak- 
kali bánásmódjából eredeti Sullyos aggodalmunk 
annyiban hogy az ország Koronája ügyvédé­
nek lclperességo alatt — a Királyi ítélő Tábla 
elölt az elfogatott Ifiak elleni per megindit- 
talván biztosan reményiettük: hogy az elfoga­
tott nemes Ifiak a Királyi ítélő Táblának mint 
törvényes és rendes Bíróságoknak adatván által, — 
s bűnös vagy ártatlan voltok lellyes kivilágositha- 
tására, a Törvénykezési pálya felnyittatván — fel­
tűnik a Királyi Ítélő Tábla előtt is, azon Bírói di­
cső kötelességnek magas alkalma, hogy mint törvé­
nyes Bíróság a felperes Királyi Fiskusnak keveset 
léveleheli vádja viltatásában — Alperes Ifjaknak 
pedig ügyök; fejek; és Jószágok védésében a tör­
vényes Rendszer szabályai következésével; egyaránti 
pártolást szolgáltató bírói segéd kezeket lévén köte­
les nyújtani: ezzel egyszersmind azt is fogja esz­
közölni, hogy kárhoztató vagy felmentő végső ítéle­
tének kimondásával a közönség véleményét is — 
teljesen megnyuglatandja; de ezen vigasztaló remé­
nyünk — csak hamar elenyészett — Sőt

Azon közös aggodalmat, mely az emlitett Nemes 
írtakkal való bánásmódja miatt bennünket is táma­
dott cs a melynek eloszlatását előbbi felírásunkban 
Felségedtől alázatosan kikértük, most már még sú­
lyosodul érezzük a miatt, hogy a mint némely me­
gyéknek hozzánk Írott tudósításaikból hazánk pol-

gávai balsorsán szánakozva érijük az elfogatott Ne­
mes fiiak ellen indított pernek feladása, bezárott 
ajtók közölt történvén; — továbbá a bevádolt Ne­
mes fiiak vallatása is nem az Itélöszék. hanem csak 
egy rendelt küldöttség színe előtt menvén végbe — 
c felett! a védelem előadása végett választott ügy­
vedek is — a perről, s ennek tárgyairól és próba i- 
róli örök hallgatásnak esküvéseli kötelezésére nógat- 
tatván, mindezekkel a királyi ítélő tábla — mint 
első folyamodási cs a pert elkészítő itélöszék, oly 
intézkedéseket vett elő — és gyakorol — melyek 
sem a védelem törvényes rendszerével, sem kivált! a 
Fő és Jószág elvesztésére intézett nagyfonlosságu 
perekben divatozni kellető nyilvánossággal össze 
nem egyeztethetnek.

Annál élesebb pedig azon aggodalmunk, mely az 
ítélő széki fent érintett intézkedésekből származik, 
mivel Felséged Magas Bölcsességét hiven tisztelő 
Alattvalói és fiúi sziveink erős hittel hiszik azt, 
hogy Felséged is minden tekintetből, nem a Bünte­
tésben hanem az Igazságnak még a legiszonvato- 
sabb vétkeki vádak alá velőitekre nézve is Tör­
vényszerű kiszolgál tatásában gyönyörködvén — a 
végrehajtó Hatalomnak gyakorlatában is azon iga­
zán fejedelmi indulatot tartja Maga előtt szövéfne- 
kiil. — Már pedig! ott hol az ítélő szék annyira 
titkolódzik ; s oly sűrű kárpitot borit minden nyil­
vánosságra, hogy egy oly perről, mely magára huzva 
tartja az egész ország figyelmét —a közönség maja 
nem semmit sem tudhat — s minden elkövettetik, 
hogy ezenlul, sőt! majd még a per végső elérése 
titán is semmit se tudjon — a Bíróságnak oly 
intézkedései jönnek a jelen és Jövő kor rostálgatá- 
sai alá — mellyeket Törvényeinknek de az Ország 
Alkotmányának fenn álló rendszerével is összcül- 
küződnek, nem tekinteni nem lehet.

Valójában ! a Törvényszerű tellyes védelmet még 
a legtelemesebb gonosztévőkről sem engedhet meg­
vonni az Emberiség — és az Igazság — rendkívül 
szigorú korlátok közzé szorítani — még olt is: hol 
a Koronái Ügyvéd a vádoló és felperes — annál- 
kevesebbé lehet — mivel esmerjük ugyan mi a 
korona Ügyvedjének lörvénynyel rendelt némely 
kiváltságait; de egyszersmind tudjuk azt is, hogy a 
Koronái Ügyvédnek Jussai is, az Ország Lakosainak 
Jussaival együtt és ogyiránt, ugyanazon és egy Tör­
vények alatt állanak s ezektől kormányoztatnak ; 
— nem titkolhatjuk el végre még abbéli meggyő­
ződésünket is: hogy ott: hol a vádoló és bevádolt 
felek (a végső kárhoztató ítélet kimondása előtt) 
nem egyenlő lépcsőjén állanak a magok elölt 
egyedül a valódi Igazságnak napfényre ho­
zását kitűzött czélul tartható bírói * inlézke- 
déseknek és segédkezek nyújtásának a közbi- 
zndalom utoljára is, nem csak megnyugtatva 
nem lehet — hanem kényszerítve ragadtatik a köz­
vélemény — ama kedvetlen gvanakodásra, hogy a 
bírói Ítélet túl is hathatott az igazságnak különben 
sérthetetlen korlátáin. Azért is!

Felségednek vele született egyenesség- és igazság- 
szeretetéhez folyamodva, alázatosan azt kérjük, hogy 
a befogatott Nemes fiiakkal való egész bánás! módra 
nézve, mindazt, a mit a törvények megrendeltek, az
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adatában támogassa. Kísérjék figyelemmel az obökseg 
intézkedéseit; hassanak csititólag az esetleg mutatkozó 
túlzó elemekre; arra kell ügyelni, hogy az egyes szóno. 
kok szavaiban fölhangzó lelkesedés ne fajuljon cl utcza 
botrányokká. A haza éltetésével végezte nagy tetszéssel
fogadott beszédét. „ ... „ . .

Bakacs Béla elnök az ifjúság nevűben köszönetét 
mondva Herman Ottónak szép beszédéért, tel hívta a 
jelenlevőket, hogy a kivonulás és rendezést teendők 
iránt lerieszszék elő javaslataikat. ’

Herman Ottó képviselő ez iránt szükségesnek tartja 
kijelenteni, hogy miután őt megbízta a népgyules ícn- 
dezÖ bizottság az ifjúság vezetésével, vasarnap llalu{*n 
12 órára tűzi ki a gyülekezést a függetlenségi kor he­
lyiségében, s innen történnék a kivonulás a kerepesi 
utón és a Rottenbiller-utczán a lövöldébe.

királyához, Magyarország alkotmányához, mindig biztos 
támaszpontja lenne a királyi Háznak s a monarch ftnaL 
Mert nem akarunk bár reknmmálni, de történeim tény 

adott szavát mindig bevál-

Rumbold B. zászló-gyáros a hazafias ügyre való 
tekintetből ajánlkozott a népgyülés helyisegének ingyen 
való feldíszítésére.

*
Felségsértés. A gráczi Tagcspost-o\, mint emlí­

tettük, július 24-én, egy budapesti táviratáért, a mely­
ben a népgyülés elé terjesztendő határozati javaslat 
tartalma jelezve volt, elkobozták. A gráczi törvényszék, 
mint Gráczból jelentik, az elkobzást az osztrák büntető 
törvénykönyv 63. §-a értelmében felségsértis büntette 
miatt rendelte cl.

*
«Önálló magyar hadsereget!» Ily czim alatt, 

Röke Gvula bizományában, 26 lapra terjedő röpirat je­
lent meg, a melvnek szerzője abban latna az ónálló 
magyar hadsereg biztosítékát, ha a közös liadsercgnek 
magyar felében magyar lenne a vezénylet. «Magjai- 
nrszágnak szabad, független alkotmányos életét a jelen­
legi közös hadseregbeli alapokon elképzelni nem tudjuk.
E független szabadság szerintünk csak ősjogunK, elicle- 
ffenithetlcn alkotmányunk, s ennek alapelvebcn van 
meg, de gyakorlatban nem létezik, meri nem ér­
vényesül.'Óka pedig ennek az, hogy azon ominózus 
1867. XII. te*. 11. §-a úgy érvényesíttetett, hogy az 
osztrák-magyar monarchia közös hadseregének közös 
nyelvéül a német nyelv mondatott ki. Mert osztrák 
nyelv talán még sincsen a föld kerekén V De az, hogy 
közös hadseregünk nyelve német legyen, küvelkczik-o 
abból a most említett 11. §-ból? Epen nem. Ezen 
csak azt mondja, hogy a közös hadsereg egységes ve­
zérlete, vezénylete és belszervezete ő felségé kezében van 
letéve. De azt nem mondja, hogy ezen egységes vezérlet­
nek, vezényletnek és bclszcrvezetnek kizárólagos nyelve 
német legyen? Nos, tehát, ha nem mondja ki, akkor 
nem is törvény, hogy úgy legyen. Akkor világos, hogy 
az egységes vezérlet, vezénylet és belszervezet nem 
zárja ki azt, miként a közös hadseregnek Magyaror­
szágból megajánlott 330,000 katonája ne magyar 
nyelven beszéljen, tanuljon, képeztessék s old altassuk. 
Mert e 11. §-ban nyelvről szó nincsen. Csak egységes­
ségről. Már pedig nagyfokú korlátoltság kellene ahhoz, 
hogy valaki az egységes legfőbb haduri hatalomból, s 
annak csak ö felsége állal gyakorolható jogából azon 
messzemenő következtetést vonná, miszerint ezen egy­
séges közös hadsereg csak úgy állhat fenn, ha a Ma­
gyarország által megajánlott ujonezok is német nyel­
vén képeztetnek, s beszélnek, s csak akkor mondható a 
hadsereg közösnek, ha a magyar nyelv abból magyar 
honfiakra nézve is kiküszöbölted. Ezzel ellentétben mi 
bátrak vagyunk kinyilvánítani, hogy ilyen inszinuáczió az 
idézett törvény 11. §-ból ki nem olvasható. Hogy énen 
akkor nem mondható a hadsereg közösnek, ha Magyar- 
ország állami függetlensége s állami önállósága annak 
nyelvében is nem mutatkozik. Hogy ekként, egy német 
nyelvű közös hadsereg lehet egységesen vezérelve, ve 
zényelvo és beszervezve, — de épen azon követelmény 
nek* nem lesz elég téve, mely a hadseregnek közös jel 
lemvonását alkotná. Nem közös hadsereg, mert Ausztria 
Magyarországnak csak német ajkú Ausztriája van 
benne képviselve, — de a magyar nyelvű Magyar- 
ország, nyelvében képviselve nincsen. Már pedig nyelve 
ben él a haza! Nyelvében él a nemzet és az állam! 
— Pár lappal hátrább ezeket olvassuk: «Hátra van még 
megküzdeni azon szellemmel, melyet közönségesen, min­
den mélyebb meggondolás nélkül, a közös hadsereg 
«egységes sze!lemé»-nek neveznek, mi pedig «rossz 
szellemé»-nck nevezünk. Hová jutna a közös had 
£ere« — mondják — ha nem minden katona be 
szelne németül, ha nem német kapitány szakramcnloz 
nék a müveit magvar fiuk előtt, ha nem osztrák csá­
szárra esküdnének Magyarországban. A semmiségbe 
válaszolják. S mi mondjuk rá: Küniggrützhez semmi 
esetre 1 Mert akkor volna a közös hadseregnek egy oly 
alkotó eleme ezen «önálló magyar liadseregn-ben, mely 
mig egyrészről felölelné Magyarország harczias, leventés, 
bajvívó és erős nemzedékét s kiadadliatlan forrása lenne 
a közős hadsereg életerejének ; másrészt hű alkotmányos

az, hogy a magyar - -
tolta. De kényszorilelt esküjét nem kcll-c meg­
szegnie?!»» — Majd az önálló magyar hadseregnek 
felállításából eredő üdvös következményeket így sorolja
fel : S vessünk egy képet a jövőbe. Képzeljük cl, hogy 
az «önálló magyar hadsereg» szervezletott. Mit logunic 
látni ? Azt először is, hogy a magyar ifjak tömegesen 
fognak a katonai pályára tolulni. Igen, mert ,.aM,n,a®í?£ 
nak vérében van a liarczi vitézség, a hadi elet ütöm 
vágy s törekvés. Látni fogjuk, hogy Magyarországon a 
már elharapódzott proletariátus a 0 fokra fog leszabni. 
Igen, mert a proletárok azon müveit házak gyermekei 
legnagyobbrészt, kik a mai kor rohanó ipari és keres­
kedelmi életével még nem szoktak össze, kik a családi 
tűzhelyről nem az egyszeregy tábláját, hanem a czi- 
meres családfa regényes emlékeit hozták maguk­
kal. Ezek a mai proletárok akkor letűnnek, mert 
találnak maguknak családjok tradiczióihoz mért foglal-

ha ez esetleg megtörténik, bizony nem a magyar nem­
zet hibája lesz 1 Debreczen és a hajdú-városok: - a 
magyarságnak ezen tűzhelyei — mindez ideig ném 
vesztegelnek. Magán és társas körökben ugyan a k - 
sefSl foly a szó, d„ a nyilvinossig legföljebb csak 
a sajtóban ad hangok A sajtó hangja pedig nem el g 
erős arra, hogy felrázza tétlenségükből azébrén is - 
modókat, nagyobb szabású mozgalom szükséges, ho?y 
maradandó nyoma legyen. Tartsuk népgyulést mi is, 
még pedig pártkülönbség nélkül. Hívjuk meg reii a 
szomszédos hajdú városok polgárait, hogy tiltakozásunk 
szava annál impozánsabb legyen. Vegyék kezükbe az 

városunk és a vidéki városok képviselő, kiknek 
most lesz módjukban megmutatni, hogy valóban a mi 
képviselőink és érdemesek a beléjük helyezett biza­
lomra. — Debreczen a hajduvárosokkal egyetemben te­
kintélyes számú magyarságot képvisel, o magyarságnak 
elcn"cdheilen kötelessége latba vetni szavát, midőn az 
országnak vegyes ajkú lakossággal biró városai is hatal­
masan mozognak!

A Borsod Miskolcit Köslöny «Kezdje meg Bor-

gunk
pcs a magyar, 
a tér harrikádozva van. De feltehetjük, hogy a magya 
ccnie itt sem fog meghunyászkodni. Mert ha rövid eleire 
ébredésünk óta oly nagy államférfiakkal dicsekedhetünk, 
mint gróf Széchenyi István, Kossuth Lajos s Deák I'c- 
rencz, — oly költőkkel, mint Vörösmarty Mihály, létől 
Sándor s Arany János, — oly művészekkel, mint Liszt 
Fercncz, Izsó Miklós s Munkácsi Mihály, - lehet re­
ményünk, hogy az «önálló magyar hadsereg» is meg­
térni! a maga nagyjait.»

*
Szabolcsból kapjuk e sorokat: Az Egyetértés — 

il est horriblcment en colöre — mint Mircbcnu magat 
kifejezte — nagyon fel van háborodva és megbotranko- 
zik Janszki tábornok előléptetése felett; a Nemzet azt 
Ívja egyik lapjában: «hogy Janszki elment Magyaror­
szágról — ez jó, — hogy ez némi clőléptettóssel tör­
tént] — az elhelyezés alkalmának és véleménynek 
tárgya.» — En azt tartom, hogy az első sokat mond, 
a másik semmit; mert megbotránkozni a kinevezés fe­
lett mely tényben szerintem a legfőbb elhatározás nyil­
vánult, (s «politizáló tábornokok közé furakodásról» szó 
sem lehet) — talán nem helyes kifejezés; a Nemzet 
fenti idézésére pedig eszembe jut egy magyar tájszolás. 
mely igy kezdődik: «ludhust enni igen jó, de . .. stb.» 
de meg az is kiri belőle, hogy a Nemzetnek vagy nincs 
véleménye, vagy nincs courage d'opinion-ja. De nem a

tartandó megyei közgyűlésen foglaljon állást az 
heim-Janszki-ügyben. . ,

Legyen most az egyszer — így ír az idézett lap — 
Borsodmegyc a kezdeményező, s nyilatkozzék e régi s 
szép múltú vármegye uz iránt, hogy mit tartő a Janszki- 
Edelsheim-ügyben nyilvánuló fumigúlásról, s hogy, mint 
az önérzetes magyar nemzet egyik tekintélyes s nyoma­
tékos szavú testületé mit vár s mit remél az országgyű­
léstől, melvhez nyolez taggal járul hozzá és melynek 
működését kötelessége s joga egyaránt éber figyelemmel
kisérni. , . ,

Ne tartson attól senki, hogy Borsodmegyc a kezde­
ményező fellépés által az illoynlilás hírébe keveredik. 
Már mi e tekintetben meg vagyunk védve az elmúlt tün­
tetések állal. Mikor az udvar a hadgyakorlatok alkal­
mával Miskolczon megjelent, akkor megyénk és váro­
sunk annyira lelkesült és egy pár providcncziális ember 
kivételével, annyira el volt ragadtatva, hogy kivívtuk 
legalább egy évszázadra a loyalitás cserkoszoruját. Ep 
akkoriban történt, hogy véletlenül ezután Borsod megyé­
nek legünnopeltebb, Miskolcz városának legnépszerűbb 
alakjai megfordultak Turinban s három napot töltöttek 
Kossuth Lajos nagy hazánkfiánál. A lapok ép akkor 
hozták a diktiókat, s Kossuth azt mondta, hogy a hí­
zelgésnek s megalázkodásnak ekkora mértékét még alig 
tapasztalta, miként Miskolczon mostanában tapasztalható. 
- r »...... - ií— - férfiak

a kormánypártnak ez ügybeni hallgatásáról szól._ Hát 
azt tartom, hogy nem párkriterium a szóbanleyti ügy 
elbírálása s hogy a honfiúi érzület egy pártnak 
kizárólagos privilégiuma, de az is meggyőződésem, hogy 
C"yik párt sem Ítél ez ügyben helyesen, legalább a 
mint közlönyeikből Ítélni lehel. íme saját nézetem 
Janszki tábornok elmegy tiszttársaival Budavár bevéte­
lének évfordulóján a temetőbe és megkoszorúzza llenlzi 
sírját; ezt teszi egy oly tábornok, ki nem magyar 
semmiféle alkotmányra esküt nem tett — de igenis a 
magyar királvnak és osztrák császárnak s teszi egy 
tábornok sírjánál, ki az ü szemében hős volt s kinek 
órezszobra olt áll a magyar főváros díszterén — a 
magyar király palotája előtt! Igazán mondom, 
nem túlzás, de áz egyedüli helyes consequents levo­
nása, — ha azt mondom: hogy azon tábornok — ki a 
fenti körülmények között megkoszorúzza llenlzi sírját — 
csak kötelességét teljesítette. A Janszki cselekménye 
csak kórtünet, az alapbaj egyedül az, hogy a magyar 
király palotája előtt egy Hentzi emlókszobra áll, nem 
pedig apáinké és testvéreinké, kik a hazáért ontották 
vérüket. N.-Halász, 1886. jul. 28. Kállay Andvás.

A Dobroozen vezérczikkében népgyülés tartására 
hívja fel Debreczen és hajdú-városok magyarságát. Az 
idézett lap a többi közt ezeket mondja: Ritka kérdés­
ben ítélt oly egyhangúlag a magyar nemzet, mint ezen 
u. n. Edelsheim-Janszki-ügyben, — vagy helyesebben a 
közös hadsereg mai állapotának kérdésében. Belátta 
mindenki, hogy e hadseregre az 1867 óta hozott áldo­
zatok hiábavalók voltak, mert ugyanazon magyar-elle-

I ményekarkö0zStSZemegóvjay a maga totlenségét Hbr- 

tington tehát, mint a liberális uniomsták elismert 
vezére nem fogadhatta el az elnökséget, habar kü-

visszautasitandó és visszaverendő. „vAn fd
vallás és nemzetiség különbségé nélkül így_ 2 yt g a 
az ország alkotmányát, támogami fogj. ^ biztositott 
parlamentet az alkotmány s a Y ,, iiská-
o jogok védelmében s a magyar ,

s a ma«var állam jogai sértetlenül fenlarUa es ™ b őrizve, a közös mcürchm érdekeive 

zassanak. Hisszuk és reméljük enn^'f”8 ' deíeRácziók- 
tani kellemetlen ügy is a parlamentben de __ 
ban Magyarország mogelegedesére fo8 • j eiYZet
leges megoldásra jutni, mert maga a kuipoliükai helyzei
komolysága sem engedheti meg, hogy a. ...A|?'f0ivtattas- 
szouverainitásával holmi szeszélyeskedb játék folylaltas 
sék s ez állammal bárki is paczkázhasson.

Czeglédröl írják lapunknak: A mint átszikJ st- 
gúláiból, városunk népe sem fog elmaradni P
polgárok hazafias kezdeményezésűnek, a ncP®yvlrosunk 
méjénck megvalósításával, igaz ugyan, hogy 
népe mezei munkákkal még nagyban el van foglalva js 
nagyobb értekezletre még nem gyűlt össze a né]pgy 
megtartása tárgyában, mindazon á tál a Ncp ^ 
hazafias dolog színhelye és kiindulási pontj “* 
értesülésem szerint meglette az oteö lépes Í=Y pá[ 
a mennyiben egy szükobb korú eilekezlct VJ .

határozta, mikor már egy nagyobb trtekezle p0J
lés helyét és idejét is megállapítja. tervezik

Szolnokon aug. hó 8-ára népgyülés tartasattgg 
az Edelsheim-Janszki-ügyben. A mozgalom meg.nduU
s elnökül Lippich Gusztávot, jegyzőül Somogyi Józselet
szemelték ki.

*
A Fremdenblatt mai esti lapjában Helfynek ko-

l.ett ugyan erre egy ellenvetés téve a nevezett
- -------- -o; ................. - , , ceyike részéről, de‘Kossuth oly hévvel s lelkesedéssel
lapok különböző felfogása készt felszullalasra, hanem az vlszsza, s a mai események a
Egyetértésnek egy czikkje, melyben —- per tangenteni j ebben is előre látta a jövőt a

........  bo"y lehellen, hogy ma eszünkbe no jusson ez a
Kossuthtal való párbeszéd a miskolezi loyalitás felől.

Do egy dolog Itétséglclcn. Es ez az, hogy ílloyalilas 
gyanújának nem teszi ki magát Borsodmegyc, ha fel­
iratot intéz a képvisolőházhoz s ha hason lépésre szól- 
litja fel a testvérmegyéket. Legyen a vármegye köz- 
szelleme olyan, a minő volt ez a régi időkben. Valóban 
kiváncsiak vagyunk reá, vájjon akad-e abban a tenet- 
séi'ckben, s bátor emberekben nem szűkölködő testület- 
bén c«y ember, a ki o kérdés felvetésére hivatotlságot 
és kedvet fog magában érezni. Annyit tudunk, hogy ha 
a fiatal Miklós Gyula nem tartoznék oda, a hová — 
sajnos — tartozik, akkor ez ügyben — a mely minden 
magyar honpolgár sértett önérzetének ügye — mar o 
lelkének egész hevével s fellépésének egész bátorságá­
val szólalna fel. Miután ezt azonban a cselekvési akaratot 
oly békóba verő pártfcgyelcmnél fogva remélni nem 
lehet, csupán annyit remélhetünk, hogy egy ily nem 
párt, de önérzet kérdésébe vágó ügyben nem log egy 
esetleges indítvány ellen fellépni. De ha tenné is, e vár­
megye többségének szellemét ismerve, biztosan remél­
jük, hogy a felirati indítvány túlnyomó többséggel fog 
elfogadtatni. Ismételjük, hogy csak egy ember akadjon, 
a ki a keztyiit felvegye s «utána indulnak a hon 
jobbjai».

Az újvidéki SzrbBzkl Narod elítéli azon magas kö­
röket, melyek a Janszki által elkövetett demonstrácziút 
helyeselve, Magyarország jogos felháborodását a magyar 
állam szouverainitása ellen intézett merénylet alkalmá-

lozsvári™llenzék>>-ben megjelent cikkével foglalkozva 
hozzáteszi, hogy «hasonló (a független magyar ha^ereg 
visszaállítását ezélzó) kívánságok lesznek hallhatok
vasárnapi nép-«parlamcnt»-ben. Nem .>'lak 0 k'va' a 
mák, végre azonban meg kell győződniük arr , gy 
«független magyar hadsereg»» csak agyrém s az is ma 
rád mindaddig, a mig az összmonarchianak, a tn 
rodalmi egységnek eszméje Ausztria Magyaiország- 
ban ki nem veszett s ez eszme a birodalomban lu 
veszni soha sem fog.»

pással nem sújtotta még a magyar földel. A nemzet I nvisalmaz 
egyetértése — mely már a múltban csodákat müveit •—
meg is termetté gyümölcseit: mindenütt pártkülönbség 
nélkül tartattak meg a népgyülések érdekében az érte­
kezletek, melyeknek lefolyása arra enged következtetni, 
hogy c népgyüléseken nagyon komoly, nagyon hatal­
mas s Magyarország ellenségeit lesújtó hangok lóg­
nak emelkedni! Egy nemzet fog e népgyüléseken 
beszélni, egy nemzet, mely már nagyon sokat 
tűrt és szenvedett, nem épen a saját érdekéért, 
hanem a miatt, hogy a loyálitáson csorba ne essék, s

nyugalmaztatása azt bizonyítják, hogy a közös hadügyi 
minisztérium nem helyteleníti Janszki eljárását, de egyút­
tal azt is igazolják, hogy e most nevezett közös 
minisztérium a magyar állami szouveraitást nem 
fogja fel az ország alkotmánya érdekében s 
tiszteli ama törvény alapján, mely a közös had­
sereg helyzetét és viszonyát meghatározza, s a kö­
zös minisztériumot a parlament, illetve a delegá­
ciók elé utasítja s minden tettéért felelőség alá rendeli. 
E-»y igazi alkotmányos államban senki sem állhat a tör­
vények fölött s az ország alkotmánya ellen intózettmin-

VIDÉK.
* Torda-Aranyosmegyében, mint az Ellenzék 

Írja, főispán-változás lesz, a mennyiben báró Kemény 
György jelenlegi főispán, mihelyt a jovo oszszel megdi 
25 eves föispáni jubileumát, azonnal beadja nyugdíjaz 
tatása iránti kérését s helyét minden va ósz.nuseg sze­
rint a megyeszertc népszerű gróf Belliién Gtza fog 
lalja cl.

* A bihari ref. ev. egyházmegye
írják _ jul. 27-én Tisza Kálmán elnöklete alat^ gyűlést 
tartott, melyei délután 
társas ebéd követett.

— mint nekünk 
etc alatt gyűlést 

1 órakor a korona-vendéglőben

Külföld.
— jul. 30.

Az tij angol kabinet megalakulásával, mint ed­
digi táviratainkból kitűnik, voltakép csak a konzer­
vatív sajtó van megelégedve, mig a liberális és 
unionista közlönyök több-kevesebb kifogást tesznek 
az egyes személyiségek ellen s nevezetesen nem 
jósolnak állandóságot a kabinetnek. A megalakulás­
nak oly soknemü nehézségei voltak, hogy gyors 
lélrejövctele csaknem meglepetés volt. A kabinet 
tagjai csaknem teljes számban oly egyének, kik már 
vollak kormányon, sőt tagjai voltak a legutóbbi Salis- 
bury-kabinetnek. Az elnökséget, mint tudjuk, Salisbury 
marquis magának tartotta meg, habár eredetileg az 
volt a szándéka, hogy a külügyminiszteri tárczát vál­
lalja el, az elnökséget pedig Lord Hartingtonnak en­
gedi át. Emez, mint mondják, talán hajlandó is 
lett volna azt elfogadni, de Chamberlain és radiká­
lis pártfelei kijelentenék, hogy az unionista párt, 
mint olyan, csak akkor állhat fenn, ha nyilvánosan

lönben megígérte Salisburynek, hogy pártja bizonyos 
körülmények közt támogatni fogja a kabinetet. Ez a 
támogatás múlhatatlanul szükséges a konzervatív 
kormányra nézve s Burlington személyisége ennél­
fogva, bár a tényleges kormányon kívül all, fontos 
szerepet van hivatva játszani a kabinet eleiében- 
Sőt játszott megalakulásában is.

Burlington ugyanis, miután az elnökséget vissza­
utasította, bizonyos kívánalmakkal állott elő a kabi­
net tagjainak megválasztását illetőleg. Minden angol 
kabinet alakulásnál igen fontos kérdés, hogy ki 
legyen az alsóház vezére, vagyis a kormányon levő 
párt auktoritásának megtestesítője az alsóházban. 
Disraelinél és (iladstonenál ez a kérdés magától 
nyert megoldást, a mennyiben ők mint pártvezérek 
és kormányelnökök, magok vollak az alsóházi vezé­
rek is. Mihelyt aztán Disraeli, mint lord Beaconsfield, 
átment a felsőházba, az alsóház vezersége Sir 
Stafford Nortlicote pénzügyminiszterre, a párt akkori 
harmadik fejére esett. A konzervatívok jelenlegi mind­
két vezére, Salisbury marquis és Northcote vagyis 
már Lord Iddeslcigh, a felsőház tagja lévén: keresni 
kellett azt a személyiséget, kinek úgy államférfiul 
képességei, mint higgadt és kellemes modora az el­
lenpártok részéről is el fog ismertetni. A legutóbbi 
Salisbury-kabinetben ez a személyiség Sir Michael 
Bicks-Beach pénzügyminiszter volt Ezúttal Lord 
Randolph Churchill volt e szerepre kiszemelve, a 
Bartinglonnak a befolyása ép itt érvényesült Ö a 
fiatal, heves, izgága lordot sem mint külügyminisz­
tert, sem mint az alsóház vezérét nem akarta elfo­
gadni, s igy lett az, hogy ismét Bicks-Beachnek ju­
tott ama fontos szerep, melyet egyszer már oly ki­
váló tapintattal töltött be, a heves vérii Churchilll 
pedig megleltek pénzügyminiszternek — hogy a szá­
mokkal való bajlódás ártalmatlanná tegye pártjára 

nézve.
Salisbury marquis nem is csinált titkot a Bar- 

tingtonnal folytatott alkudozásokból s a kedden tar­
tott nagy konzervatív gyűlésen elő is adta azokat 
Abban a véleményben van, monda miként a 
Timesban olvassuk — hogy a dolgok jelenlegi ál­
lásában nemzeti fontosságú dolog az, hogy minél 
erősebb kormány alakittassék, s ennélfogva legjobb­
nak tekintette azt, hogy az unionista pártot lord 
Bartinglon vezérelje. Erre nézve minden lehető! 
meglett, de sikertelenül. Nem érzi ugyan magát « 
pillanatban feljogosítottnak arra, hogy mindazt elő­
adja, a mit neki lord Burlington mondott, de lord 
Bartinglon biztosította őt, hogy a liberális unionis- 
ták szívesen és készséggel fogják támogatni a meg­
alakulandó kormányt. Salisbury hozzátette még 
hogy nem a konzervativeken múlt, hogy lord Bar- 
tington a vezérséget nem vállalta el, mert ők ké­
szek lettek volna alatta szolgálni, vagy őt támo­
gatni, vagy akár félre is állni.

A mi a parliament össeehivását illeti, Salisbury 
marquis ugyanez alkalommal kijelenté, hogy nézete 
szerint a parlamentnek a kormány megalakulása 
után azonnal össze kell ülnie, hogy az évi folyt 
ügyeket tárgyalja. — Valószínű, hogy a partiamén' 
augusztus 5-ikén fog összeülni, s a miniszterek ^ 
választása azonnal elrendeltetik, úgy hogy 12-dike 
körül már meg lesznek kezdhetők a tárgyalások. A 
megnyitó trónbeszéd igen rövid lesz, kerülve a vitás 
kérdéseket s egyszerűen csak arra fogja fölhívni s 
törvényhozást, hogy fejezze be az évi teendőket.

igazság megkíván, a büntető törvénykezési nyilvá­
nosság és egyenesség pedig parancsolva javasol a 
Királyi Ítélő Tábla részéről elkövettetni és pontosan 
megtartani kegyelmesen méltóztassék: mély tiszte­
lettel jelentvén, hogy a Királyi Ítélő I áhlát is, hozzá 
mai napon irt leveliinkben arra szólítottuk fel, hogy 
a Királyi Ítélő Tábla jól tudván mindazt, a mit 
a törvényes rendszer megszabott, s jól tudván azt is 
hogy minden Biró — nem a Törvények felett — 
hanem alattok van; sőt! csak a Törvények végre­
hajtó eszköze, mint egyedül Istentől és Törvényeink­
től függő, minden egyebekről pedig teljesen független 
ítélő szék — és elfogatott Nemes fiiak ellen indított 
Büntető perre nézve is, magát mindenekben a Tör­
vényekhez és csak a Törvényekhez — alkalmaz­
tassa, a minthogy ennek tettlegi tellyesitésőt — a 
Kir. ítélő Táblától, annál szorosabban is megkíván­
juk és várjuk — mivel a kérdéses perre nézve ed­
dig tapasztalt, s ezentúl tapasztalható minden olly 
Bírói intézkedési fogyatkozásoknak és védelem módi 
eljárásoknak befelelését és gyökeres orvoslását, — 
melyek a Törvényes Rendszer szabályaival egybe 
nem ['érkeztethetnek — a jövő Ország gyűlésén ok- 
vetetlenül előadni és szorgalmazni fogjuk.

A kik. Sat.
183ti. Szent András Havának 10-dik napján tart. 

Közgyűlésből.
Tettes Királyi Ítélő Tábla!

A Királyi Fiskus intézkedéseiből a Polgári Tör­
vény hatóság általános clmellőzéscvcl, s Katonai 
erő használatával elfogatott, s most is lezárva lévő 
néhány Nemes fiiak dolgában fenn forgó törvényes 
és igazságos észrevételeinket, közelebb múlt Kis 
Asszony Hava Ki-kán tartott Közgyűlésünkből tett 
alázatos felírásunkban orvoslás szerzés végeit felsé­
ges Urunk Királyunk Kegyelmes Tekintete és or­
szágiéi Böltsessége elében terjesztvén emlitett felírá­
sunkra. habár még eddig óhajtott kedvező legfel­
sőbb Kegyelmes Választ venni Szerencsések nem 
valónk is*: Hazafiul Sziveinknek a kérdéses bal eset­
ből támadott aggodalma mind az által némikép 
enyhülni kezdett, midőn megértettük azt, hogy a 
Per, azon befogatott Nemes fiiak ellen — a Tettes 
Királyi Ítélő Tábla előtt — már valósággal megin­
dítva — folyamatban vétetett.

Biztosan reményiettük ugyanis, hogy az elfogatott 
Nemes lfiak a Tettes Királyi Táblának mint törvé­
nyes és rendes Birájoknak adatván által s bűnös 
vagy ártatlan voltok teljes kivilágosithalására nézve, 
a Törvénykezési pályának egyenes ösvénye felnyit­
tatván, feltűnik a Tettes Királyi ítélő Tábla előtt 
is azon Bírói dicső kötelességnek magas érzete, hogy 
mint törvényes bíróság a felperes Királyi Fiskusnak 
feladott vádja vittalásában — az Alperes lfiak pe­
dig, ügyök s fejek és Jószágok védésében — a Tör­
vényes rendszer szabályai követésével — egyaránt! 
pártolást szolgáltató Bírói segédkezéseket lévén kö­
teles nyújtani, ezzel egyszersmind azt is fogja esz 
közleni, hogy kárhoztató vagy felmentő végső Itéle 
tőnek majdani kimondásával a Bírói kegyességét és 
méltóságát; szent tiszteletben tartó közönségnek 
véleményét is nem csak teljesen megnyugtatandja 
feiAQOi A rendes ítélőszék eránt, hálás tisztelettel

való adózásnak újabb okait is fogja a közönség előtt ki- 
lündököltetni. Azonban őszinte egyenességgel megvált­
juk! hogy feljebb kifejtett, s különben oly édes biztos 
reményeinknek vidámitani kezdő Ege — vajmi ha­
mar — nem csak borongani kezd — hanem azon 
közös aggodalmat, mely az emlitett Nemes Ifiakkal 

aló bánásmódja miatt bennünk is támadott; és a 
melynek eloszlatását -- Felséges Urunktól feljebb 
érdeklett felírásunkban kikértük — most már még 
fájdalmasabban sulyosodni látjuk a miatt, hogy a 
mint Nemes Pestli és más Megyék hozzánk irt 
atyafiságos tudósításaikból értjük: az elfogatott Ne­
mes lfiak ellen indított pernek feladása bezárott 
ajtók között történvén; — továbbá a bevádlolt Ne­
mes lfiak vallatása is nem az Ítélőszék, hanem csak 
egy rendelt küldöttség szilié előtt menvén végben — 
e lelett a védelem előadása végeit választott ügyvé­
dek is, a perről, s ennek tárgyáról és próbáiról! 
örök hallgatásnak esküvésseli kötelezésére nógattat- 
ván; — mindezekkel a Tettes Királyi ítélő Tábla mint 
első folyamodás! és a pert elkészítő ítélő szék 
oly intézkedéseket vett elő; és gyakorol — melyek 
sem a védelem törvényes rendszerével — sem ki­
vált! a fő cs Jószág elvesztésére intézett nagyfon- 
tosságu perekben divatozni kellető Nyilvánossággal 

össze nem egyeztethetnek;
Annál élesebb pedig azon aggodalmunk, mely az 

Ítélő széki fent érintett intézkedésekből származik; 
mivel Felséges Királyunkat híven tisztelő alattvalók 
és fiúi sziveink, erős hittel hiszik azt, hogy 0 Fel­
sége is, minden tekintetből, nem a Büntetésben — 
hanem az Igazságnak még a legiszonyatosabb vét­
kek! vádak alá vetettekre nézve is Törvényszerű 
kiszolgáltatásában gyönyörködvén — a végrehajtó 
Hatalomnak gyakorlatában is azon igazán Fejedelmi 
indulatot tartja Maga előtt szövétnektil. Már pedig 
ott, hol az Ítélő szék annyira titkolódzik, s oly sürü 
kárpitot borit minden nyilvánosságra — hogy egy 
oly perről, mely magára huzva tartja az egész Or­
szág figyelmét — a közönség majd nem semmit 
sem tudhat, — s minden elkövettetik, hogy ezen­
túl, sőt majd még a per végső elitélése után 
is, semmit se túdjon —-: a Bíróságnak oly in­
tézkedései jönnek a Jelen és Jövő kor rostál- 
gatúsai alá, melyeket Törvényeinkkel, de az ország 
Alkotmányának fennálló rendszerével is összeütkö­
zőknek nem tekinteni nem lehet. — Valójában! 
Törvényszerüleges védelmet, melyet még a legtete 
mcsebb gonosztévőktől sem engedhet megvonni az 
Emberiség és az Igazság, rendkívül szigorú korlátok 
közzé szorítani még ott is, hol a Korona Ügyvédje 
a vádoló és felperes — annál kevesebbé lehet, — 
mivel esmerjük ugyan mi a Korona Ügyvédjének 
törvénynyel rendelt némely kiváltságait; de a mel 
lelt tudjuk azt is, hogy a Koronái Ügyvédnek Jus 
sai is: az ország lakosainak Jussaival együtt és 
egyiránt, ugyanazon és egy Törvények alatt állanak 
s ezektől kormúnyoztalnak. Nem titkolhatjuk el 
abbeli meggyőződéseinket is, hogy ott: hol a vá­
doló és bevádlolt felek (a végső ítélet kimondása 
előtt) nem egyenlő lépcsőjén állanak, a magok előtt 
egyedül csak a valódi igazságnak napfényre hozá­
sát kitűzött czélul tartható birói’intézkedéseknek és

segédkezek nyújtásának — a közbizodalom utoljára is 
nemcsak megnyugtatva nem lehet, hanem kényszerítve 
ragad tátik a közvélemény ama kedvetlen gyanako- 
dásra, -— hogy a Birói ítélet — túl is hathatott az 
igazságnak különben sérthetetlen határain.

Ezekben sarkalván azon észrevételek, melyeket 0 
Felségéhez mai napon intézett újabb alázatos fel­
írásunkban oly bizadalmas kéréssel jelentettünk fel, 
bogy a kérdés alatti Ifiakkal való egész bánást 
módra nézve mindazt, a mit a törvények megren­
deltek — az Igazság pedig megkíván — a Büntető 
Törvénykezési nyilvánosság és egyenesség az 
ítélőszékeket egy legszebb oldalról czimerező ezen 
jeles erények végre — parancsolva javasolnak elkö­
vettetni és pontosan magtartatni kegyelmesen mél­
tóztassék : — a mennyiben Alkotványi kötelessé­
günkben állónak hisszük azt, hogy a Töryény- 
nyel megállapítva lévő Törvénykezési rendszer­
nek, s az igazság kiszolgáltatásának sértetlen 
fenntartására ügyeljünk és vigyázzunk fel. — A 
Tettes Királyi ítélő Táblát szives tisztelettel és 
bizodalommal ezennel arra szóllitjuk fel, hogy jól 
tudván mind azt, a mit a Törvényes rendszer meg­
szabott és parancsol — de jól tudván azt is, hogy 
minden Biró — nem a törvények felett, — hanem 
alattok van — sőt! a Törvényeknek csak szolgája 

a Tettes Királyi Ítélő Tábla mint egyedül Isten­
től és Törvényeinktől függő — minden egyebekről 
pedig teljesen független ítélő szék — a kérdés alatti 
elfogatott lfiak ellen indított Büntető perre nézve 
is magát mindenekben a Törvényekhez és — csak 
a Törvényekhez alkalmaztassa, a minthogy ennek 
tettlegi teljesítését a Tek. Királyi Ítélő Tábláról 
annál bizodalmasabban várjuk és reménylyük is) 
mivel a Tetteink és határozataink vezér fo­
nalunk szolgáló nyiltszivüséggel előlegesen ki­
mondjuk : hogy mi a kérdéses perre nézve 
eddig tapasztalt s (bár nem reményivé) ezen. 
túl tapasztalható minden oly birói intézkedési fogyat­
kozásoknak és védelem módi elzárásoknak befelelé­
sét és gyökeres orvoslását — melyek a Törvényes 
rendszer szabályaival egybe nem férkeztethetnek, 
a jövő országgyűlésen okvetetlenül szorgalmaztatni 
fogjuk, arról pedig, hogy a Tettes Királyi ítélő Táb­
lához — ezen felszóllitó Levelet küldöttük — mai 
napon irt kör Levelünk által az országbeli minden 
vármegyéket is atyafiságosan tudósítottuk, 

kik sat
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tott Közgyűlésből».
Mindezen hazafias és törvényes alapon nyugvó 

nyilatkozatok, elő- és felterjesztések semmit sem 
használtak. Egész más czéljai voltak a hatalomnak, 
semhogy a lelkiismeretek és igazság szavai őket 
csak egy pillanatra is megállapíthatták volna.

A politikai helyzet nyomasztó hatása sok magyar 
ember jellemét kísérletbe hozta s fájdalom, a ha­
tásnak voltak áldozatai a bíróság körében is. 
királyi ügyész a kir. tábla előtt az elfogott ifjak 
ellen, mint össteesküvők ellen indította meg keresé­
seiét, kérvén a bíróságot, hogy a vádolt ifjakat 
fej- és jószigvesetétre Ítélje el.

Penger János védő ügyvéd szép feladatát nem

teljesilhette a nyilvánosság kizárása s a ráerősza­
kolni szándékolt eskütétel miatt. így az ifjak lassan- 
kint magukrajmaradtak. Kevés figyelemben részesült 
Lovassy László védőirala is, mely valamelyik szat- 
mármegyei ref. egyház levéltárában lappang, vala­
mint atyjának terjedelmes érvelése sem indította 
meg a kényuralom vak eszközeit. Csupán Földváry r e- 
rencz és Császár Sándor bírák voltak azok, kik 
ama nehéz viszonyok közt is hívek maradlak az 
igazsághoz és magvar érzülethez. A többiek úsztak 
az árral, s közreműködtek Lovassy László elnémi- 
táeában, megsemmisítésében.

A megyék felzúdulásának azonban volt ered­
ménye. Annak kell tulajdonítanunk a halálbüntetés 
módosítását, melyre Lovassy Lászlót jó eleve el­
ítélte az önkény. így a szép elméjű s nagybuzgalmu 
ifjú tiz évi várfogságra, unokatestvére Ferencz s 
Tormásy egy év és három havi börtönre 
ítéltettek. Lovassy László Morvába a spiel- 
bergi várba hurczoltatott, a hol iszonyú tétlen­
ségre kényszeritett sorsa miatt csakhamar megőrült. 
1840-ben, midőn börtönének zárait megnyittatta a 
megyék örökérdemü hazafias buzgalma, már mint 
szellemileg megholt, megvénült ifjút adták őt vissza 
kétségbeesett övéinek s a számtalan sebtől vérző 
édes magyar hazának.

Hogy ez összezúzott szellem mikor és hogyan 
aludt ki, azt mai szebb, boldogabb, nyugodtabb és 
reményteljesebb napjainkban bizonyára hálás rész­
vét-érzettel olvasnék mindnyájan. Talán a szalon- 
taiak teljesíthetnék ebbeli óhajtásunkat, melyet ben­
nünk a jobb sorsra méltó ifjú emléke iránti tiszte­
let, elismerés és nagyrabecsülés takasztott és táplál.

GABRIEL KENYON.
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— Hallották, hogy mit mondtam ? kiabált Peltzer 
a, kertészszel meg a lovászszal dulakodva. — Fel­
akasztathatom azt a gyilkost! Fel is akasztatom, 
mint a kutyát! Tudják meg önök, a kik kidobtak 
a házából, hogy a kezemben tartom azt a Kenyont 
és fel fogom köttetni, mint a kutyát!

— Kutya biz ez maga! Szólt ő lordsága, az Őr­
nagyhoz fordulva.

És Peltzer, a mint ott dühöngött, vicsorgott és 
tajtékzott!, valóban valami veszedelmes, czellengő 
veszett kutyához hasonlított

Az őrnagy ismételten mondogatta magában, hogy 
neki ehhez a dologhoz semmi köze; s mégis szinte 
megkönnyebbülten érezte magát, mikor látta, hogy 
Bagleigh legkevésbé sem ügyel a Peltzer fenyege- 
tüdzéseire, melyeket csak olybá tekint, mint egy 
Örült embernek az eazeveszettségeit.

— Hallja-e, barátom, jobb lesz, ha csendesen vi­
seli magát, szólt Bagleigh nyakatekert francziaság- 
gal és csöndes hidegvérüséggel Peltzerhez.

Emez erre még dühösebben kezdett ordítozni 
szinte kétségbeesetten kiáltá :

— Meg vannak őrülve? Azt gondolják, hoizy 
szolgálatot tesznek ezzel annak a Kenyonnak ? Ál­
lítsanak vele szemtől szembe! Hadd beszélhesse!) 
vele! Nem fogja önöknek megköszönni, hogy kidob­
lak a házából.

— Istenemre! mondá ő lordsága. — Ilyet még 
soha életemben sem hallottam! Hurczolják el ez' 
az embert. Vigyék a rendőrségre.

A kertész meg a lovász, örülve, hogy végre pa» 
rancsot is kaptak, egyet fordítottak Peltzeren s ro­
hanva indultak el vele a kocsiúton. Peltzer bosszul 
esküdve kiáltozott és küzködött velők. De ezel 
izmos legények voltak s kevés vártáivá őt is futó­
lépésre kénvszevitelték, még pedig úgy, hogy Peltzer- 
nek, kinek életmódja épenséggel nem volt test-erősi- 
tésre számítva, csakhamar kifogyott a lélekzése t 
nem volt többé módjában, hogy szitkozódjék.

Perry Haughlon lakosai megálltak az utczán, vagy 
pedig ajtóhoz, ablakhoz szaladtak, s nézték, hogy 
mint futtatják végig a falun ezt az idegent.

De senki sem tudhatott meg tőle semmit, mikor 
becsukták. Bízvást kiálthatta volna rémes titkát a 
perry-haugthoni házak tetejéről. Nem értette volna 
meg senki. Idegen beszéde hatalmas kötal gyanánt 
fogta körül, s neki nem volt módjában, hogy azt 
áttörje.

XVII.
Mialatt a házban és a ház körül ilyen rendkívüli 

dolgok történtek, a közvetlen közelben olyasmi ment 
végbe, a mi a világon a legrendesebb valami;mert 
amott a csöndes, veröfényes kertben, a nyíló virá­
gok közt a a madarak csicsergése mellett egy ifin 
meg egy leány arra a tudatra ébredezett, hogy sze­
retik egymást.

Richard Douglas természetesen becsületbeli köte­
lességének tartotta, hogy vissza ne éljen azzal a 
bizalommal, melyet szives házigazdája beléje helye­
zett. Nem mondhatott semmit, de annál többet gon­
dolhatott magában. Már pedig ilyen körülmények 
közt a gondolatoknak meg van az a sajátságuk, 
hogy ezerféle módon is nyilatkozhatnak a nélkül, 
hogy beszédre volna szükségük.

ügy Dick, mint Helén, eléggé tisztában volt már 
érzelmeivel, s ha együtt voltak, a puszta barátság 
látszatát vidám ingerkedéssel, vagy közönyös cseve­
géssel kellett megóvniuk. De midőn Gabriel tudomá­
sára adta a leánynak az első házassági ajánlatot, a 
melyet neki valaha lettek, ezzel ugyancsak elősegí­
tette azt, hogy Helén a nőiségnek teljes tudatára 
ébredjen.

A kert elég tágas volt ahhoz, hogy akár hat 
szerelmes pár is elrejtőzzék benne, ha kedve tartja. 
Árnyas fasorok, sürü lombbal körülvett lugasok nagy 
számmal akadtak itt, s a szerelmes pár olyan egye­
dül volt itt, akár csak a vadonban.

Körülbelől félóráig társalgásuk olyan volt, hogy 
akárki is meghallgathatta; de lassankint, szinte 
akaratuk ellenére is, egyre bizalmasabbá lett a pár­
beszéd. ...

— Egy-két nap múlva el kell utaznom, monaa 
Douglas.

A leány nem szólt, hanem azzal foglalatoskodo.t
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EGYETERTES, SZOMBAT, JULIUS 31.1886
Khartum teljesen elpusztult, ezt a hirt hozta a 

Standard egy kairói távirata szerint Vasszif bey, 
az obejdi egyiptomi helyőrség volt tisztje, ki a 
mahdisták foglya volt, s most évek után,5 dervisnek 
öltözve szökött meg. Már csak kevés európai ház 
áll a kék Nílus mellett Szudán korábbi fővárosában. 
Most Omdurman, a fehér Nílus mellett, lett a főváros. 
Vasszif ott több európait látott, köztük Luptont és 
Slatin beyt, kik ruhakereskedést űznek. Vasszif 
abban a nézetben van, hogy Szudán, főnökeinek 
meghasonlása miatt, könnyűszerrel meghódítható és 
megszerezhető lenne Egyiptom számára.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, kiknek előfizetésük e hú régével lejár, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
méltó itassanak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra . . . . 1 frt 80 kr. ' hat hóra.................. 10 frt
kél hóra .... 3 frt 60 kr. 1 egész évre ... 20 frt
húrom hóra . . 5 frt — kr. j

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után 
következő napokon is megjelen.

T. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» ezimil, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 Mért, félévre 4 Mért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postán tisztán olvashatólag kiírását kérjük, hogy a 
lap szí áldésében hiba no történjék.

Elöji -ctést a hó bármely nap jától elfogadunk.
Régi előfizetőink lege zélszcrübbcn cselekszenek, 

ha czimszal ágin kát a posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivata.lnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta - utalványok 
Budapestre az „Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(fcecskeméti-utcza 6. szám alá) küldendők.

As „Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— jul. 29.

— Személyi hírek. Frigyes főhevezeg és Isa­
bella főherczegnö tegnap Weilburgba érkezett. — 
KálnoJcy gróf külügyminiszter tegnap, pár napra, 
Ischlbe utazott. — Batthyány József gróf nejével 
julius 31-én Szolnokra érkezik, hogy az augusztus 
1-én tartandó zászlószentelési ünnepélyen jelen le­
gyen. — Jules DiccJcert budapesti belga főkonzul 
a napokban Eszéken járt, hogy az ottani ipari és 
kereskedelmi viszonyokat tanulmányozza. — Dr. 
Schuare Gyula akadémiai tag és jogi szakiró, a ki 
a nyarat székesfehérvári villájában töltötte, augusz­
tus elején négy heti tartózkodásra Trencsén-Tepliczbe 
utazik. — Török Eercncz ezredes, a III. csendőr- 
kerület parancsnoka ideiglenesen a honvédelmi mi­
nisztériumba osztatott be, hol a IV. ügyosztály ve­
zetését s az összes magyarországi csendőrség fel­
ügyeleti teendőit végzi. A III. csendőrkerület pa­
rancsnokságát a mai nappal Stesscr György őrnagy 
vette át. — Hegedűs Károly, a technológiai ipar- 
muzeum főigazgatója Szegedre utazott, a muzeum 
által ott rendezett kiállítás megnyitására.— Trefort 
Ágoston közoktatásügyi miniszter — mint a Bud. 
Corr.-nak Parisból táviratozzék — oda érkezett s 
onnan ma Rouen-ba utazott. — Jalava (Almberg), 
a finn szenátus tagja, ismert tudós, a ki jelenleg Ara­
don időz, onnan kirándulást tett Petrozsényba. — 
A német trónörökös augusztus 1-én Heidelbergbe 
utazik. — Vilmos német császár aug. 12-én tér 
vissza Gasteinból a babclsbergi kastélyba. — Bis­
marck herczeg tiszteletére, a bajor rcgcus-herczeg, 
Münchenen átutazlában, vasárnap nagy diszlakomát 
rendez. — Dr. Mayer S. kormánytanácsos, a 
bécsi egyetemen s a keleti akadémián a ma­
gyar büntetőjog tanára, a ki tanulmányi kör­
utat. tesz Magyarországon, jelenleg Szegeden időz.
— Albrecht főherczeg tegnap este Meranból Bécshe 
érkezett s onnan tovább folytatta útját Vintschgau 
felé. — Lobanov-Bostovski herczeg bécsi orosz nagy­
követ tegnap este Bécsből Délfrancziaországha uta­
zott. a hol kéthavi szabadságát tölteni szándékozik.
— Konstantinovits Miklós nagyherezeg, a ki az 
orosz czár parancsából több év óta Középázsiúban 
száműzetésben él, az ottani lakosság előtt nagy

hogy kioldjon egy csomót, melyet napernyője zsinór" 
ján az imént kötött.

Ez a hallgatás lehütölte a fiatal embert.
Figyelemre méltó körülmény, hogy azok a jelek, 

a melyeknek legbiztatóbbaknak kellene a szerel­
mesre nézve lenniük s melyek legbiztosabb jóslatai 
a sikernek, rendszerint megfosztják reményétől.

— Ma reggel levelet kaptam, folytatá Dick szo­
morúan. — Begg és Batter inaktól.

— Kik azok? kérdő Helen.
— Igen befolyásos ügyészek, a kiknek rendkívül 

sok kliensük van, felel Douglas. — Bizonyára nagy 
szerencse egy fiatal ügyvédre nézve, ha ez a ezég 
hozzáfordul.

— Unokabátyám azt mondta nekem, szólt Helén,
— hogy ön minden bizony nyal szép jövőnek nézhet 
felibe, Mr. Douglas.

— Rajta leszek, hogy kiérdemeljem a sors ke­
gyét, viszonzá Dick, az akadályoknak azzal a köny- 
nyen-feledésével, mely e fiatal emberek sajátsága. — 
Kétségkívül nagyon kellene örülnöm, hogy ily ügy­
ben szólítanak Londonba ... de attól tartok, nem 
igen fogok nekik ürülni.

Jóval többet szeretett volna ő ennél mondani, s 
ha a helyzet fordítva lett volna — ha ő itt a saját 
jövendőbeli földjén járt volna ... ha onnan, a hol 
most állott, csupa olyan tanyát láthatott volna, mely 
egykor az atyjáé volt s örökül reá maradt... és 
ha a leány — tegyük: egyszerű nevelőnő lett volna, 
a kinek az életben semmi más kilátása nem lett 
volna, mint munka és szerény megélhetés: akkor, 
igen. akkor elmondhatta volna mindazt, a mi a szi­
vében volt.

Van rá eset, hogy tisztességes vagyontalan em­
ber gazdag nőknek udvarolnak; de a szerelemnek 
kevés olyan akadálya van, mint a pénz.

— A moralisták igen szigorúan ítélik meg a tét­
lenséget folytatá Dick, nem mintha mentegetni akarná 
azt, a mit az imént mondott, hanem mert a leány 
hallgatása szükségessé tette, hogy mondjon valamit.
— És mégis, kénytelen vagyok megvallani, hogy 
igen kellemesnek találom a henyélést.

— Ha férfi volnék, szólt Helen, örülve, hogy al­
kalma van nyilatkozni, — nem hiszem, hogy ked­
velője volnék a tétlenségnek.

— Alkalmilag sem ? kérdé Dick.
— Alkalmilag talán igen, felelt a leány nevelve, 

s egyúttal érezve, hogy az biztos talaj, melyen az 
imént úllani vélt, süppedni kezd az alatta.

— Igazán sajnálom, hogy el kell mennem, szólt 
ismét Douglas, erősen elhatározva, hogy nem mond 
többet, mint a mennyit mondania illik. — Mindazt, 
a mit itt magam körül látok, nem könnyű szívvel 
lehet felcserélni a városi fülledt szobákkal és poros 
utczákkal.

— Igaz, mondá Helén. — Falun most sokkal kel­
lemesebb, mint Londonban.

— Sokkal, erősité Douglas, kissé elmerengve, — 
sokkal

Azt akarta mondani, hogy bizonyos körülmények 
közt ezer örömmel cserélné föl a szép tájat, akár 
egy várloronynyal is, de hősies erőfeszítést tett, 
hogy gondolatát elhallgassa.

népszerűségnek örvend, mert a vizsziikségen az 
által segített, hogy nagy csatornákat építtetett. — 
Babos Kálmán kúriai bírót — hir szerint — leg­
közelebb tanácselnöknek fogják kinevezni.

— Natália Szerbia királynője ma reggel hagyta 
el a fővárosi. Kíséretével már reggeli 6 órakor jelent 
meg a magyar államvasutak központi személypályaud­
varán. — Pekáry rendőrlanácsos és Davicso H. szerb 
konzuli titkár üdvözlete után a kis Sándor trónörökös­
sel és udvarhölgyeivel helyet foglalt a számára kiren­
delt külön vonat szalon-kocsijában, mely 6 óra 20 percz- 
kor indult meg Belgrád felé. A pályaudvaron nagyszámú 
közönség volt egy begyülve, mely Szerbia szeretetre­
méltó királynéját lelkesen megéljenezte.

— Tisza Kálmán miniszterelnök ma reggel 0 
órakor érkezett a gyorsvonattal Gesztről Budapestre. A 
központi személypályaudvaron Pekáry főkapitány! he­
lyettes fogadta. Hétfőn este Bécsbe utazik a miniszter- 
elnök, onnan pedig kedden Ischlbe megy, hogy ő felsé­
gének több fontos ügyben előterjesztést tegyen. Augusz­
tus (5-án ismét visszatér Budapestre. Ha a kolera Fiúmé­
ban egyhamar véget nem ér, a miniszterelnök az idén 
nem fog Osztendébo menni, mivel mint belügyminiszter 
az országot koleraveszélyben nem akarja elhagyni.
— A khinai császár trónralépése. Mint a Celes­

tial Empire jelenti, a mennyei birodalom ifjú uralkodója, 
Kuang Szu császár, minden bizonynyal a jövő év feb­
ruárjában, a khinai ujcszlendő után néhány nappal fogja 
nagykorúvá nyilvánítását, trónralépésél és lakodalmát 
megünnepelni. A khinai csillagjósok már megkapták a 
megbízást, hogy a három ünnepre kiválóan kedvező na­
pot meghatározzák. Ez alkalommal az európai kabinete­
ket — nem úgy, mint 1871-ben Tong-Czi császár es­
küvője alkalmával, nem fogják hallgatással mellőzni, 
hanem mindannyi értesítést és meghívást kap, hogy az 
ünnepségeken magát pekingi követe által képviseltesse. 
Az osztrák-magyar monarchia képviseletében Zalushi 
gróf tokioi követ lesz jelen, ki egyúttal Klímára és 
Siamra nézve is meg van hitelesítve.

— Jubiláló egyetem. A heidelbergi egyetem, a 
német birodalom legrégibb felső iskolája, most ünnepli 
fennállásának ölszázadik évfordulóját. Az ős egyetem, 
melyet Ruprecht pfalzi gróf 1386-ban alapított, jelenté­
keny szerepet játszott a reformáczió történetében, s ta­
nárai Ursinus Zakariás és Olevianus Gáspár szerkesz­
tették a hires heidelbergi kátét, mely 1563-ben o czim- 
mel jelent meg: «Katechismus oder kurzer Unterricht 
christlicher Lehre, wie er in Kirchen und Schulen der 
kurfürstlichen Pfalz getrieben wird.» Ettől kezdve 
mindig magyar ifjak s nevezetesen a helv. hitv. ref. 
egyház papjelölljei is sűrűn látogatták a heidelbergi 
egyetemei, mely sok viszontagság közt is megőrizte szi­
gorúan protestáns jellegét. Vannak az egyetemen ma­
gyar alapítványok is, melyek az olt tanuló magyar 
ifjaknak megkönnyítik a megélhetést. Mint mondtuk, 
sok viszontagságon ment keresztül s uj felvirágzását s 
Raperlo Carola nevét Károly Frigyes bádeni herczegnek 
köszönheti, ki az egyetem elvesztett javait nagy bőkezű­
séggel pótolta. Most hogy fennállásának félezer esztendős 
jubileumát ünnepli, a németek mellett az egész világ 
oda küldi üdvözlését. A ma megkezdődött ünnepélyek 
megnyíltáról a következő heidelbergi távirat ád hirt: 
Az egyelem jubieumának megünneplése tegnap az aulá­
ban rendezett ünneppel vette kezdetét, mely alkalommal 
az egyetemi tanárok nejei által ajándékozott uj egyetemi 
zászlót nyújtották át a tanulóifjúságnak. Becker tanár 
leánya alkalmi költeményt szavalt, Bulmcrineg tanár 
neje pedig felolvasta az ajándékozásról szóló okiratot. 
Ezután Holsters tanár, a tanári kar által ajándékozott 
értékes Írókészletet nyújtotta át. Becker prorektor kö­
szönetét mondott a nagyherczegnek és a városnak az 
aula fányes berendezéséért, a tanároknak és nejeiknek 
pedig az értékes ajándékokért és a zászlót a fanulóilju- 
ság védelmébe ajánlotta, mire az ifjúság g által kiküldött 
bizottság elnöke fogadalmat is telt. A hatásos ünnepet 
ének nyitotta meg és zárta be.

— JAsxt FerenczrŐl Bayreuthből 29-én éjjel 
10 órakor azt táviratozzak, hogy állapotában nem 
állott be javulás. Wagner Cosima asszony a színi 
előadás második felvonása után a városba kocsi- 
zolt, hogy beteg atyját egy pillanatra meglátogassa. 
— Egy mai, d. e. 11 órakor kelt távirat jelenti:

Ez a hallgatás kényelmetlenné kezdett lenni, mig 
végre Helén érezve, hogy hidegen fogadta Douglas- 
nak azt a közlését, hogy távoznia kell, ezt a kije­
lentést koczkáztatta meg:

— Sajnálni fogjuk, hogy elvesztjük önt, Mr. 
Douglas.

(Folytatása következik.)

KARENIN ANNA.
OROSZ REGÉNY.
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Irta: Gróf TOLSTOI LEON.

ELSŐ KÖTET.
XXV. FEJEZET.

— Jól töltötte az éjjelt? mondá a gróf, midőn 
mellé jött, üdvözölvén egyszerre a férjet és nejét.

— Köszönöm igen jól — feleié Anna, kinek 
arcza fáradtnak látszott és hiányzott belőle a meg­
szokott élénkség, szemeiben azonban bizonyos tűz 
lobbant fel Wronszky láttára, mi elég volt arra, 
hogy ez boldognak érezze magát.

Anna férjére nézett, kémlelvén, vájjon megismeri-e 
a grófot. Alexis Alexandrovics, kinek fagyos nyugal­
mát megzavarta Wronszky biztos fellépte, elégedet­
len tekintetet vetett reá s látszott, hogy bizonytalan 
benne, ki áll előtte.

— Gróf Wronszky — mondá Anna.
— Ah! úgy vélem üstnerjük egymást, — mondá Ka­

renin közönyösen kezet nyújtva. A mint látom, te az 
anyával utaztál el, és a fiúval jössz vissza, mondá 
oly különös nyomatékkai, mintha minden egyes 
szava egy-egy rubel értéket képviselne. «Ön kétség­
kívül szabadságon van?» És he nem várva a fele­
letei, nejéhez fordult és ugyanazon gúnyos hangon 
folytatá: «Nos, volt sok sírás, midőn Moszkvát el­
hagytad ?

Ezen kizárólag nejéhez intézett szavak eléggé mu­
tatták Wronszkynak, hogy Karénin egyedül óhajt 
maradni nejével, mit ez tetézett azzal, hogy meg­
emelő kalapját, és elfordult a gróftól; de Wronszky 
még egyszer anyjához fordult e szavakkal:

— Megengedi, hogy tiszteletemet lehessem ?
Alexis Alexandrovics fáradt tekintetet vetett reá,

és hidegen feleié:
— Ürülni fogunk; hétfőn fogadunk.
Ezzel végleg elhagyta Wronszkyt, és folyton gú­

nyolódva mondá nejének:
— Mennyire örülök, hogy volt félórai szabad 

időm, eléd jöhetni, és ezzel megmutathatni gyöngéd­
ségemet ...

— Te nagyon is hangoztatod gyöngédségedet, mit 
én nagyrabecsülök — feleié Anna hason gunyoros 
hangon, mialatt önkénytelenül Wronszky lépteire 
figyelt. — Mi lelt engem ? — gondolá magában. 
Azután Sergius után tudakozódott, miként töltötte 
idejét, távolléte alatt.

— Nagyon jól 1 Mariette mondja, hogy nagyon jól 
viselte magát; s rosszul esik megmondani, hogy 
nem busult utánnad; nem úgy, mint féljed. Még 
meg kell köszönnöm kedves barátnőm, hogy egy

Aránylag jól töltött ószaka után Liszt jelentékenyen 
jobban érzi magát. — A mester betegségéről a kö­
vetkező kél ludúsilás fekszik előttünk:

Korábbi gyöngélkedéséböl jóformán foliidülve, Liszt 
Ferencz azon az utón, melyet Munkácsy látogatására en­
nek belgiumi birtokára tett, erősen megkötötte magát, 
s minthogy sohogysem akart a szükséges ápolásba 
beleegyezni, megint betegágyba került. Liszt nincs 
hozzászokva, hogy beteg legyen; abban a rész­
ben is kedvencze volt az isteneknek, hogy a legrit­
kább egészség adatott részéül. Most, hogy az öregség 
rajta is erőt vett, nem akar hinni n hatalmában, igno- 
rálja, a meddig lehet, — de hiába, már 76 esztendős. 
— Egy más tudósitó ezeket írja: Kezdetben való tüdő- 
katarusból, mely nem szűnő köhögésben és lázban je­
lentkezett, sajnos, tiidő-gyuladás fejlődött ki. Liszt vas 
alkotása mellett az nem volna még oly veszélyes, ha 
nem állott volna be szívbaj is, a mi Fleischmann 
tanárt, a kezelő orvost, arra indította, hogy a szívmű­
ködés erősítésére a betegnek nagyobb mennyiségű digi­
tálist rendeljen. Liszt messze lakik a «Wahnfried»-től 
magánlakáson, a hol évenként megszállni szokott s ma­
gától érlhetöleg a leggondosabb ápolásban részesül. Az 
első éjjel Cosima-leánya virrasztóit mellette, a második 
éjjel ennek nagyatyjának neje dr. Todené, Bision Daniela, 
Az a nagy művész sereg, mely most Bayreuthban össze 
van gyülekezve, természetszerűleg izgalommal kiséri az 
öreg mester betegségét.

— Magyarok Tonkingban. Párisból Írják lapunk­
nak: Egy, az algíri czrodeknél szolgált és testi sérelme 
következtében onnan elbocsátott magyar beszéli, hogy 
az Afrikában és Tonkingban állomásozó ezredokbon — 
legion etranger — mindössze 8 magyar van. Egy ezek 
közül hadnagy volt a közös hadseregben. Valamely ok 
miatt onnan megszökött s beállt egy algíri ezredbe mint 
közkatona. Egy volt honvédhadnagy is Algírban keresett 
menedéket s jövőt. Ó is közkatona. A többiek kereske­
dők, iparosok, tanulók voltak. Sorsuk nem kedvezett, 
Afrikába és Tonkingba mentek jobb szerencsét keresni. 
Utóbbi helyen öt magyar van. A háborúban egy sem 
esett el, ellenben egyet, — temesvári születésű volt — 
szökési kísérlet miatt múlt évben főbe lőttek. Az ilyféle 
föbelövések egyébiránt napirenden vannak. A szolgálat 
igen nehéz, előléptetésre idegennek csak igen kevés ki­
látása van, mert nehezen tudják a nyelvet elsajátítani, 
így megragadnak minden látszólagos jó alkalmat, hogy 
elhagyják a zászlót, a melynek önként esküdtek hűsé­
get. Az idegen ezredek jó fele részét elzászi katona- 
szökevények képezik. Tizedrészét pedig osztrákok. Kü­
lönben valamennyien, — igen kevés kivétellel — a tár­
sadalom salakját képezik.

— Frlmtozia. A budapest-terézvárosi r. kalh. plé­
bánia-templomban Markból József eszlergom-főegyház- 
megyei áldozó pap f. évi augusztus hó 1-én, reggeli 9 
órakor fogja első szt miséjét tartani.

— Gyilkosság. P.-Péteriből írják lapunknak: Ke­
rekes László péteri birtokos gulyását Kovács Mihályt 
julius 25-én, a mint künt feküdt a marháknál, isme­
retlen tettes agyonütötte. Tegnap ejtette meg a vizsgá­
laton Bogáromij aljárásbiró, a mely alkalommal letar­
tóztatta a meggyilkolt gulyásnak szeretőjét, a kivel vad­
házasságban élt, a kit pár nnp előtt elhagyott; úgy 
szintén letartóztatott egy másik asszonyt is, a kit három 
nap előtt vett magához. Ezeket terheli legnagyobb gyanú.

— Zsaroló vendéglős. A magyar államvasutak bu- 
dapest-szliácsi vonalának egyik állomásán történt. A vo­
naton Natália Szerbia királynéja és kísérete utazott. 
Az egyik állomáson, a hol a vonat a rendesnél tovább 
időzött, a királyné kíséretének egy, mondd egy hölgy­
tagja leszállt s a vasúti étteremben egy adag levest °és 
egy adag borjusültet fogyasztott cl. Mikor fizetésre ke­
rült a dolog, a vendéglős az említett két adagért nem 
kevesebbet, mint harmineznyolez forintot követelt. Az 
udvarhölgy megütközve utasította vissza e zsarolást. 
Végre is annak a rendőri közegnek, mely a szerb ki­
rályné vonatát kisérte, kellett közbelépnie, mire azután 
a vendéglős a 38 frtot 18 frtra szállította le, azzal in­
dokolva követelését, hogy virággal és bokrétával díszí­
tette fel éttermét. Erre azonban senki sem kérte föl, 
mert Natália királyné a budapest-szliáesi néhány órai 
útközben egyáltalán nem is akart a vasútról le- 
szállani.

— Fennakadt vasúti közlekedés. E hó 28-iltáról 
29-ére hajló éjjelen nagy zivatar dühöngött az erdélyi 
részekben s a «Szamosvölgyi» vasutat annyira megrongálta, 
hogy kénytelenek voltak a közlekedést megszüntetni. 
Apahida és Nagy-Iklód közt a Válaszúton nagy felhő­
szakadás volt, mely megdagasztotta a borsai és kendi- 

I lónai patakokat s ezeknek árja medrükből kilépve, nagy

nappal előbb jöttél haza. Lesz öröme a mi kedves 
Samovítrunknak! (így nevezte a berczeg Lydia Joa- 
novna grófnőt folytonos élénksége és háborgása 
miatt.) Sokat kérdezősködött utánad, s ha szabad 
tanácsot adnom, jó lenne, ha még ma meglátogat­
nád. Tudod, hogy minden nyugtalanítja és jelenleg, 
egyéb gondjai közt, különösen sokat foglalkozik 
Oblonszkyék kibékülésével.

Lydia grófnő barátnője volt a herezegnek, és köz­
pontja bizonyos társaságnak, melyhez férje kedvéért 
Anna is tartozott.

— De megírtam neki?
— 0 részleteket vár. Mery hozzá kedvesem, ha 

nem vagy nagyon fáradt. Condrat előhívja kocsidat, 
én pedig megyék a tanácsba. Csakhogy nem fogok 
már egyedül ebédelni, folytatá az egyszer gúny nél­
kül. Nem hiszed mennyire megszoktam ...

És különös mosolylyal megszoritá neje kezét, és 
kocsijához vezeté.

XXVI. FEJEZET.
Az első, a kit Anna haza érkezve meglátott fia 

volt. A nevelőnő intései daczúra lerohant a lépcsőn, 
örömében kiáltozva: Mama, mama! és nyakába 
ugrott.

— Mondtam, hogy a mama! kiáltá a nevelőnő­
nek, tudtam, hogy ő jön. De valamint az atya, 
úgy a fiú kinézése is kiábrándította Annál; szebb­
nek képzelte, mint volt valójában, habár göndör 
haja, kék szemei, és csinos topánba szorított lábai 
nem kevés bájt kölcsönöztek neki.

Anna boldognak érezte magát fia mellett, viszo­
nozván annak dédelgéseit, lelelvén gyermekes kér­
déseire, és felbontván azon kicsiny ajándékokat, mi­
ket Dolly gyermekei küldtek Sergiusnak, és élmondá, 
hogy van Moszkvában egy kis lány, Tania, ki már 
tud olvasni, s erre többi testvéreit is tanítja.

— Én nem vagyok oly kedves mint ő! — kérdé 
Sergius.

— Nekem nincs kedvesebb a világon mint te vagy.
— Tudom én azt — feleló a gyermek nevetve.
Alig végezte Anna reggelijét, midőn Lydia Joa- 

novna grófnőt jelentették bé. A grófnő magas kövér 
testalkattal, sápadt beteges kinézésű arczbőrrel, és 
merengő fényes fekete szemekkel birL Anna kedvelte 
őt, de ma először meglepték hibái.

— Tehát a béke olajágát vitte magával kedve­
sem? kérdé a grófnő belépve.

— Igen, minden rendben van, feleié Anna, de 
nem is volt az egész oly nehéz, mint képzeltük, só­
gornőm kissé elhamarkodva határozta el magát a...

De Lydia grófnő, a kit minden érdekelt a mi őt 
nem illette, de kevés figyelmet tanúsított olyan iránt, 
a mi érdekelhette volna, félbeszakitá Annát.

— Az igaz, sok b^j és szomorúság van a vilá­
gon, ma már egész kimerültem!

— Mi lelte? —kérdé Anna önkénytelenül elmo­
solyodva.

— Úgy látom, hiába küzdők az igazságért, min­
den törekvésem dugába dől. A kis nővérek intézete 
(hazafias és vallásos intézmény alapításáról volt szó) I 
olyan jól indult, de a férfiakkal nincs mit kezdeni. 
Ketten-hárman — közöttük az ön férje is — értet-1

távolságra elsodorta a vasúti töltést s ledöntötte a 
távirda oszlopokat is, s igy még a távirati összeköttetés 
is lehetetlenné vált. A tegnap reggel Kolozsvárról Sza- 
mosujvár-Bcszterczc felé közlekedő vonatot ez okból el 
sem indították. Az utasok kénytelenek voltak kocsin 
folytatni uljokat. Szemtanuk állítják, hogy a felhőszaka­
dás következtében Válaszúton oly nagy volt a viz, hogy 
a postahelyiségbe az a 1 lakokon folyt be a viz.

— Házasságtörés és orgyilkosság. Zimonyból 
írják: Progár községben Bosin Milán szőllőcsősz fiatal 
felesége szerelmi viszonyt folytatott Puzavácz Pera ha- 
lászlegénynyel. A szerelmes pár, hogy egészen háborí­
tatlanul élvezhesse a szerelem édes üdvösségét, elhatá­
rozta, hogy a férjet elteszi láb alól. Néhány nappal 
ezelőtt Puzavácz Pera csakugyan meggyilkolta a boldog­
talan Bosin Milánt, kinek holttestét a szöllöben ásták el, 
de alig hánytak reá egy kis földet, úgy hogy mikor a 
minapi nagy hőségben a holttest bomlásnak indult, azt 
csakhamar észrevették. A meggyilkolt egy barátjának a 
bűnös asszony azt mondta, hogy férje Szerbiába ván­
dorolt ki. Két nap múlva azonban a bomlásnak indult 
holttest bűze a holttest felfedezésére vezetett. A tettese­
ket elfogták és a törvényszéknek adták át, és Puzavácz 
be is vallotta tettét, a mit különben hiába is tagadott 
volna.

— Öngyilkosságok a vidéken. Székesfehér vá­
róit Pocz Nina, Pocz székesfehérvári borbély 18 éves 
leánya, ki egy üzletben volt alkalmazva, tegnap szü­
leinek házánál jókora adag karbolsavat vett be, mitől 
daczára az orvosi segítségnek, meghalt. Szerelmi csaló­
dás miatt vetett véget életének. — Maros-Ugrón e hó 
2l-én Bucza Juon odavaló lakos a Maros partján össze­
veszett a feleségével, a kit megvert és a vízbe dobott. 
Mikor látta, hogy a felesége elmerül, bclcugrolt a Ma­
rosba és odaveszett. — Uj-Verbászon egy Eichhorn 
Henrik nevű 72 éves napszámos családi viszály követ­
keztében revolverrel agyonlőtte magát. — Traunau 
temosmegyei községben Romans Miklós odavaló lakos 
ismeretlen okból agyonlőtte magát.

— Meghiúsult merénylet. Ncw-Yorkból jelentik 
julius 26-ról: Egy folynmgözhajón, a melyen Lipót (má­
sok szerint Ágost) brazíliai herczeg tartózkodott előkelő 
társaság kíséretében, egy robbanó anyaggal lelt üveget 
találtak, hozzá erősített égő kanóczczal. Egy matróz a 
gyanús üveget a vízbe dobta. Az eset izgatottságot kel­
tett; a herczeg azonban csak a szárazra szállta után 
vett hirt róla. Az utazó társaság előzetesen fenyegető 
levelet kapott, a melyben tudtára adták, hogy mindent 
a levegőbe röpítenek, ha tovább is ünnepli a zsarnok­
ság egyik képviselőjét. A levél alatt ez aláírás állott: 
«A szocziál-forradalmi bizottság nevében.»

— A gyálal vérengzéshez. Mint a Szegedi Napló 
Írja: n gyulai ostromállapot hosszabb ideig fog tartani. 
Csak az elűnyomozás igénybe vesz pár hetet, mert az 
el fogottak száma egyre nő s a kcgyellenkedű ráezok 
tömegesebben jutnak bele a bíinvizsgálalba. A község 
lakói békességben vannak ugyan, de azért köztük ma­
radt a csendőrség s két század gyalogság. A katonaság 
hir szerint körülbelül négy hetet tölt Gyulán, ugy, hogy 
az oda kivonult századok részt se vehetnek a nagyvá­
radi hadgyakorlatokban.

— Póruljárt bikaviador. Nimesben, mint a «Midi» 
beszéli, a hét elején nagyszerű éji mulatság volt, villam- 
világitással s bika viadallal. A mulatságon 10—12 ezer em­
ber vett részt. A programm szerencsésen lefolyt az utolsó 
pillanatig, mikor a legvadabb bikát bocsátották a küzdő­
térre, s hogy a hatás nagyobb legyen, bengáli tüzet gyúj­
tottak. A különben is vad bika a szokatlan fényre és 
lármára megböszült s az egyik bikaviadorra rohant, kit 
szarvai közé kapott, a levegőben megrázott aztán, a 
földredobott és megtérdelt. A közönség a nem prog­
ramúiba való látványon elrémült s a nők ájuldoztak. A 
szerencsétlenül járt viador bajtársainak sikerült clrez- 
zentni a megvadult bikát, s a nézőtérről kivinni a sze­
gény embert. A közönségnek egészen elment a kedve a 
további mulatságtól s oszladozni kezdett, mikor a pol­
gármester föláll és kijelenti, hogy az orvosok megvizs­
gálták a póruljárt bikaviadort, és sebeit nem találták 
életveszélyesnek. Erre a jókedv ismét visszatért s mula­
tott a közönség egész hajnalig. A szegény bikaviador 
azonban a polgármesteri kijelentés daczára másnap belé- 
halt sebeibe.

— Öngyilkos énekes. Madridban nőm rég kedvező 
fogadtatásban részesült egy fiatal tenorista, Cata nevű. 
E hó közepén Porto-ba ment egy operatársulattal s 
«Ördög Róbert»-ben lépett fö', áronban torokbaja miatt 
hibásan énekelt s a közönség kifütyülte. Valami gyógy­
szert vett be, hogy baját megszüntesse, azonban ettől 
meg lázt kapott. Egy lúzrohamban aztán 4-ik emeleti 
lakásából az udvarra ugrott s szörnyet halt.
jft— Mousquetalre. Ez a ezime annak a hetilapnak, 
melyet a Francziaorazágból kiűzött s Belgiumban meg­
telepedett párisi gróf alapított «a királyság nagy elvei 
mcgvédéséncu érdekéből.» A lap első száma szerdán 
jelent meg s első czikke azt a gondolatot költi, hogy a

ték meg egyedül az intézet czélszcrüségót, a töb­
biek mind ócsárolják, kigunyolják. Tegnap irt Pravdin...

És most elbeszélte a grófnő Pravdáinak, a kül­
földön élő hires pánszlávnak levelét, elmesélte azután 
azon számtalan akadályt, melyet a templomok egye­
sülete ellen gördítenek, ki terjeszkedett azon kelle­
metlenségekre, melyeket tapasztalt s végre sietve 
távozott, mert még a szláv bizottság ülésében kell 
részt vennie.

— S mindez meg volt az előtt is, miért nem 
vettem eddig észre ? gondolá Anna. Talán idegesebb 
volt ma, mint rendesen ? Alapjában nagy bolondság, 
ez az asszony csupa felebarát! szeretet, és vallás, 
és azok ellen küzd, kiknek czélja szintén a vallás 
a felebaráti szeretet.

Lydia grófnő után egy másik barátnője, egy ma­
gas rangú államhivalalnok neje látogatta meg Annát, 
ki a városi újdonságokról mesélt. Alexis Alexandro­
vics minisztériumában volt elfoglalva, Anna végre 
egyedül maradva, az ebédig még hátralevő ideje 
alatt fia mellett időzött, mig ez ebédelt, minthogy a 
gyermek mindig külön evet, azután rendezte ügyeit, 
s végezte hátralékos levelezéseit.

A zavartsága és szégyenérzele, mely miatt annyit 
szenvedett az utón, rendes foglalkozása közben el­
múlt, visszanyerte nyugalmát, és csodálkozott tegnapi 
szellemi állapota felett. — Mi is történt oly rend­
kívüli? Wronszky bolondot mondott, ennek nincs 
semmi következménye. Szükségtelen róla Alexis 
Alexandroviosnak szólam, még különös -súlyt tulaj­
donítana neki. És eszébe jutott egy lényegtelen esete 
férje egyik fiatal alárendeltjével, mit kötelességében 
állónak tartott férjével közölni. Alexis Alexandrovics 
azt felelte, hogy minden nagy világi hölgynek óva­
kodni kell ilyen esélyektől, bizalma azonban sokkal 
nagyobb iránta, hogy sem féltékenységével lealázná, 
és egészen tapintatára bízza magát.

— Jobb lesz hallgatni, és különben is, hála az 
Égnek, nincs mit elbeszélnem — gondolá magában.

XXVII. FEJEZET.
Alexis Alexandrovics négy óra felé tért vissza hi­

vatalából, de mint igen gyakran, nem volt ideje, 
hogy betérjen feleségéhez. Egyenesen szobájába vo 
null, hogy kihallgassa a reá várakozókat, és aláír­
jon nehány iratot, melyeket e czélból irodafőnöke 
hozott. '

Az ebéd idejére megérkeztek a vendégek (Karé- 
ninéknek naponként négy vendégük volt ébédre) egy 
unokabályja Alezis Alexandroviosnak, egy miniszteri 
osztályfőnök nejével, és egy fiatal ember, ki külö­
nösen lett ajánlva ICaréninnek.

Anna fogadásuk végett megjelent a salonban. Az 
I. Péter idejéből való nagy bronz inga-óra épen ötöt 
ütött, midőn Alexis Alexandrovics fekete öltönyben, 
fehér nyakkendővel és két'rendjellel kijött szobájá­
ból; ebéd után társaságba volt hivatalos; minden 
percze ki volt számítva, s hogy minden teendőjét 
elvégezhesse, ä legszigorúbb rendesség és pontos­
ságra kell ügyelnie, jeligéje lévén «sietség és nyu­
galom nélkül.» A mint belépett, üdvösló vendégeit, 
és mosolyogva feleségé mellé ült az asztalhoz.

(Folvtatisa következik.) i
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belga királyságot akarja védeni. Második czikkében pe­
dig az a kijelentés foglaltatik, hogy a lap «nem áll 
semmi koteria szolgálatában s épen azért vélemény kü­
lönbség nélkül minden toll számára nyitva áll.» A lap 
szerkesztőjéül «L. de Saint-Patrick» van megnevezve. 
Jelszónak pedig ezt választotta : «A király, a kard, a 
toll.» A Musquefaire minden szerdán jelenik meg.

— A bűvös kard. Az Üstökös holnapi számából 
vesszük ki a következő adomái: Egy szigorúságáról is­
mert főtiszttel, kiről most sokat beszélnek, esett meg 
ez a csodálatos történet. A parancsnok első emeleti la­
kásának ablakából kinézve, megpillant egy tisztet teljes 
uniformisban, de — kard nélkül. Rögtön rákiált: — Had­
nagy ur! Kérem feljönni! — A hadnagy akkor veszi 
csak észre a fontos szerszám hiányát s bánatosan siet 
fel a lépcsőn. No hiszen, lesz nemulass! Azonban az 
előszobában mentő gondolata támad: lekap a fogasról 
egyet a parancsnoknak ott csüngő kardjai közül s gyor­
san felcsatolja s azzal helép a parancsnokhoz. — Mi­
csoda rendetlenség az hadnagy ur. .. kiált a parancs­
nok megfordulva, de egyszerre torkában akad a hang. 
Hisz ennek van kardja! S a hatalmas főparancsnok 
alig bír valamit hebegni a hadnagyocskának, mert vol- 
takepen azt sem mondhatja meg, miért hivatta fel. A 
hadnagy ur elmentével — miután a kardot helyére 
visszaakasztotta — ismét az ablaknál lesi öt s midőn 
újra kard nélkül látja meg, a csodálat felkiáltásával 
hívja oda nejét: — Nézd csak, édes feleségem, milyen 
csodálatos! Annak a tisztnek nincs kardja és mégis 
van! — S máig sem tudja, hogy a hadnagy ur a tulaj­
don kardjával hozta őt zavarba, holott különben a má­
sétól sem igen szokott megijedni.

— Háború egy újságíró miífit. A Culling-ügy to­
vábbi fejleményeiről Washingtonból julius 26-ki kelettel 
ezeket jelentik. A szenátus ma elfogadott egy, a kanzaszi 
Ingalls által benyújtott határozati javaslatot, mely az 
elnököt felszólítja, hogy a háznak adjon informácziót 
Cutting amerikai szerkesztőnek Paso del Nortc-ban tör­
tént elfogatásáról s egyúttal közölje, kaplak-e újabban 
további amerikai csapatok parancsot, hogy Bliss erőd­
höz, nem messze cl Pasotól, vonuljanak. Á hadügymi­
nisztériumban azt állítják, hogy oda csapatokat nem ren­
deltek, s hogy mexikói katonaságnak ott végbemenj 
összevonása a Mexiko és az Egyesült-Államok közt 
fennálló jó viszonyt nem fogja megzavarni. Sut inkább 
a mexikói rebellisek elleni stratégiai mozdulatról van 
szó. Egy el-pasoi távirat szerint oda újból 125 katona 
és 10,000 töltény érkezett, még 2000 ember útban van. 
A texasiak készülődnek, hogy a mexikóiakat megtámad­
ják; s mindkét rész azonban, ugy látszik, kormánya 
eljárását kívánja bevárni. A harczias hangulat mindaz­
zal ugy Texasban, mint Chihnahában egyre tart s erre 
való tekintettel a kút kormány megegyezett, hogy a 
Cutting elfogatására vonatkozó tárgyalásokat titokban 
folytatja.

— Verekedő színésznők. A közelmúlt napokban 
említettük meg, hogy Sarah Berhardt a nagy íranczia 
színésznő, kartársnöjével Noirmont asszonnynval Rióban 
összeverekedett. Ez esetről a kővetkező részleteket köz­
ük: Noirmont asszony múlt kedden meghízta szolgáját, 
hogy egy, az ő tulajdonát képező bőrládát, öltözőjéből 
vigyen haza lakására; Sarah Bernhardt azonban a szol­
gát útközben feltartóztatva, arra kényszeritclte, hogy 
vigye a bőrládát vissza a színházba. Noirmont asszonyt, 
a ki őt ezért kérdőre vonla, tolvajnak nevezte, a ki az 
ő elveszett tárgyait ellopta. A megsértett Noir­
mont asszony ezért az első pillanatban nem tudott 
más elégtételt venni, mint hogy Sarah Bernhardot 
felpofozta, Sarah és kísérői azonban visszaütötték. Sarah 
Bernhardt ezután panaszra ment a rendőrséghez, hol 
nemsokára Noirmont asszony is megjelent néhány rendőr 
kíséretében. Az illető rendőr-tisztviselő nem tudta, mit 
tegyen. A két fél és azok tanúja mind egyszerre beszélt, 
mind egyszerre akarta elmondani az cselei. A tolmács 
által tehát megmondana Sarah Bernhardtnak, hogy vár­
jon, és csak akkor beszéljen, ha a másik fél már vé­
gezett. Erre Sarah Bernhardt azt felelte, hogy: «Vous 
éles des brutes, je m"en vais . . .», a mi magyarul kö­
rülbelül annyit jelent: «Durva fráterek vagytok, én 
megyek a magam utján», — felkelt és elhajta- 
tott. A színházi vállalkozók Ciacchi és Gran egy­
előre kezességet vállallak Noirmont asszonyért, mire 
a rendőrtiszlviselő az egész társaságot elbocsá­
totta. Ezzel azonban az ügy még nem nyert befeje­
zést, mert a következő előadás negyedik felvonása után 
Sarah Bernhardt Noirmont asszonyt négyszer arczul 
ütötte kutyakorbácscsal. A megtámadott el akart futni, 
azonban Sarah Bernhardt fia, Mauricio Bernhardt és 
titkára, Gamier visszatartották és ki tudja, mi történik, 
ha a többi színész közbe nem veti magát. Még akkor 
sem volt kielégítve a nagy művésznő bosszúvágya. Más­
nap délután 4 órakor Noirmonlné a Rua do Theatron 
haladt, mikor a fiatal Mauricio Bernhardltal és egy 
másik fiatal emberrel találkozik, kit ugy ismernek, 
mint Sarah Bernhardt «unokafivérét». Az unokafivér 
azt mondotta Mauricio Bernhardtnak: «Voilá cet to or­
dure, erachez lui en visage!» (Itt jön az a piszkos nő, 
köpj az arczába!) Erre Noirmont asszo.iy azzal felelt, 
hogy az «unokafivért» kétszer pofon ütötte, a fiatal 
Mauricionak fején pedig napernyőjét tánczoltatta meg. 
Végre is az titczán járó közönség volt kénytelen közbe­
lépni és az utczai harcznak véget vetni.

— Felszabadított rabszolgák. Említettük a mi­
nap, hogy a spanyol kormány a cubai négerek felsza­
badításának tervével foglalkozik. Mint egy e hó 21-én 
Madridban kelt távirat jelenti, a képviselők kamarája a 
27-iki ülésben elhatározta, hogy a Cuba-szigetén levő 
26,000 néger, a kik még korábbi uraikhoz függő vi­
szonyban állanak, felszabadiltatik és polgár-jogot nyer.

— Udvari bolond az elyséel palotában. Páris­
ból írják: Abdurráman, a 60 czentiméternyi törpe, Pá­
rásba érkezett s fogadtatáson volt Urévy elnöknél. Ab­
durráman, ki jelenleg 52 éves, bizonyos tekintetben 
történelmi nevezetesség. Sokáig élt Konstantinápolyban 
s udvari bolondja volt Abdul-Aziz szultánnak, ki üt 
pasává is kinevezte. Ennek halála után a perzsa sahhoz 
menekült s hosszabb ideig tartózkodott nála. Az utóbbi 
időkben Pélervárott éldegélt. Hogy mit keres most Pá­
riában s pláne Grévynél, bajos elképzelni, hisz a köz­
társaságnak nincs pénze udvari bolondra.

— A kártyás vege. Nápolyból Írják: Sporlo Vincze 
marchese ifjú neje e hó 27-én éjjel türelmetlenül várta 
férje hazatértét, ki egy klubba játszani ment volt. Ejfél 
tájban a marchese hazajött, miután elvesztette minden 
vagyonát, még a lakóházát is. E szörnyű hirt néhány 
szóval közölte szerencsétlen nejével, azután leült, levelet 
irt Rómában lakó atyjához, kinek hat kis gyermeke sor­
sát a szivére kötötte. Ekkor az erkélyre lépett, látható­
lag azzal a szándékkal, hogy leugrik. Neje odaugrott s 
átkarolta, hogy visszatartsa. A marchese ki akart bon­
takozni s mikor neje karját nem bírta a nyakáról lefe­
szíteni, átvetette magát az aranyos rácson, magával 
rántva a boldogtalan asszonyt is. Szétzúzott koponyával 
mindketten holtan maradtak az utcza kövezetén. Az 
eset roppant feltűnést kelt Nápolyban, annál inkább, 
mert a marquisné egyike volt a legszebb és legünnepel- 
tebb asszonyoknak.

— Ab amsterdeml zavargásokról az «Alig. Han­
delsblad» a következő részleteket közli: A tulaj donké- 
peni lázongás délután 4 órakor kezdődött. Több ezer 
ember tolongott az utczákon, s legtöbbje rossz szán­
dékkal látszott jönni, meglátszott a rendőrséggel szem­
ben elfoglalt maguktarlásán. Hat óra tájban 200 gyalog 
katona egy kapitány vezérlete alatt, s 80 huszár egy 
főhadnagy vezérlete alatt jött a küzdtérre. A katonák 
rögtön elfoglalták a Noordermarktot s a kercszt-utczákat. 
A mint pedig egy csapat gyalogos katona a Boomwards 
útra ért, kőhajigálás fogadta őket. A katonaság három­
szor felszólította a tömeget a szétosztásra, s mikor látta, 
hogy a felszólításnak nincs sikere, vaktöltéssel lőtt, a 
mi a tömeget egyelőre visszavonulásra bírta. Azonban 
nemsokára újra megkezdte a tömeg a köhajigálást, mire a 
katonaság, rövid időközökben, lőtt. Erre leírhatatlan zavar 
támadt; a lövések szabályos időközben ismétlődtek, az 
utcza visszhangzott ropogásuktól, melyek közé a tömeg 
jajjal vegyüllek. Azonban a kődobálás egyre tartott. Itt 
egy sebesült, amott egy halott bukott el, kik az utczán 
maradtak, a tömeg pedig a hova lehetett, menekült. Az 
utczán elesettek«! nehány perez múlva barátaik fel-
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szedtük s a remlŐrhivatnlba szállitollák. Sok elfogatus 
történt, az eli'ogoltak közül soknak még akkor is kézé­
ben volt a kü. A küdobúlók vezére állítólag a halottak 
közt van. Esti 7 órakor a katonaság újabb megerősí­
tést nyert s Simon alezredes vette át a vezényletet. Ez 
időtáiban 8 halottat s nagyszámú sebesültet szállítottak 
a rendőrségi hivatalba. Nyolcz úratájbav a kudoba- 
b'n a l.indcnwo-uton újra megkezdődött, azonban 
sikerült a tömeget lövés nélkül szétoszlatni. A 
lázongók egymásután lógatta!: el s a tér hosszú 
időn ál csatatérhez hasonlított, hol a gyalogság körben 
űrt állt, háta megölt pedig a lovasság őrjáratot tartott. 
Később a mellékutczában egyre tolongó tömegnek szet- 
oszlatúsa végeit még többször lőni kellett. Ez alkalom­
mal e«y tüzért is elfogtak, ki a lázongásben részt 
vett. Ekként a Nordmarkton lassanként rend lelt,
■i veszély most a Jordánban nőtt meg. Az An- 
jelier-ulczában a huszárokat kőzáporral fogadták, kik 
erre né-y lövést teltek, egy embert megöltek, többet 
mogsebesileUek. A Prinsengrachton a lázongok a lám­
pákat kioltották, az utat elzárták s az uteza kövezetei 
felsza""atták. A bámészkodóknak, kik lakásaik ablakai­
ból nézték a jelenetet, tudtára lelt adva, hogy ablakaikat 
csukják be. A Tuin-utczán is köveket, iazékokat, sut bor­
dókat dobáltak a rendőrségre és a katonaságra. 1U egy 
gyalogos katona a lábán súlyos sebet kapott, tizenegy 
órakor a Prinsen- és Brouwcrsgraclitot ki kellett ürí­
teni. Itt is kővel fogadták a katonaságot, mire ez löves­
sél felelt. De hogy nem csak követ hasznait a lázongok 
tömege fegyverül, bizonyítja az, hogy egy kalonalisz 
rcvoívorlövéstöl kapott sebet, egy rendőrt _ pedig késsel 
szúrtak meg. A katonaság utolsó lövésére u ember se­
besült meg. Minthogy az anavkhisták lapja a «hcent 
voor Allen» a népet arra ösztönzi, hogy egy ujabbi tá­
madás alkalmával ne kímélje a bankot, mar este jokor 
erős őrség szállta meg a holland bank épületét. Lassau- 
kint a nyugalom mindenütt helyreállt. Itt-ott meg-meg 
állt uayan még egv-egy tanácskozó csoport, de aztan 
békésen tovább állt s hazament. A katonaság aztán n 
Noordermarkton bívouakban maradt. Az eluszamlal akon 
kívül a többi városrész nyugodt maradt. A varos hekus 
polgárait nagvon elszomorította a lázongás hire, mely futó­
tűzként terjedt szét a városban. Az előadottakból látható, 
lm»y a szoczialistáknak a lázongás megindulásában .^«pa­
tina trekken»-ben, az angolnafogásban, semmi részük sem 
voll De felhasználták és kizsákmányolták a nép altat 
kezdeményezett mozgalmat. A nép az a része, melyet 
fegyverrel kellett leverni, oly alant álló, hogy a szo­
cialisták politikai és nemzetgazdasági törekvéseinek be­
látására nem képes. Ma reggel egy röpirat jelent meg.cezi- 
men: «líetteneles mészárlás», mely röpirat azt írja, hogy 
«•«nap a királyhoz a következő távirat küldőié t el: 
«Külsőé! Alattvalóit lelövik: a sebesüllek es halottak 
már nagy számmal vannak. Parancsolja meg Amster­
dam polgármesterének, hogy tiltsa he a lövést polgár­
társaira.» az asszonyok szerepéről reltenetesekct írnak 
eaves tudósítók. A Piinsen-utczán a tömeg az uteza 
enyik végén, a katonaság a másik végén foglalt állást.
A katonaság tüzelt. «I.öjotek hát gyávák 1» ordított az 
nsFZonvscrcg, ott hadonázva férjeik oldalán. Djahb lö­
vés hanazott. «Csak rajta», ordítottak az asszonyok s 
mellükön széthúzták ruhájukat s kitárták meztelen mel­
lüket. «Ide lőjetek, li gyilkosok», volt az ujabh oixhtas, 
minden lövés után. S bár a sebesüllek és halottak szarna 
egvre növekedett, az asszonyok nem tágítottak. A katona- 
cáó véare is kénytelen volt a szuronyt elővenni s azzal 
tiszlitani ki az ulczát. — A vasárnapi angolnahuzásró 
utólaaosan ezt a leírást adják: Mintegy 20 személy fel 
f.)rint° betéttel egy angolnát vásárolt, s a győztesnek li 
forint jutalmat tűzött ki. A J.indengrachlcn három Ind 
van, a középsőt szombat-hidnak kivják. K hid közelében 
történt az angolnahuzás, s több ezer bámulúja voll.
X kötél az átellenes 1S-Í és 119 számú házhoz volt 
erő dl ve, mely utóbbiban egv lakatlan szoba van. Az 
«ünnepély» U órakor kezdődött, s már három húzás 
történi, mi közben már nehány személy a vízbe bukott, 
a midőn 2 rendőr megjelent s megparancsolta, hogy a 
játékot hagyják abba. Rá se hederiteltek a parancsra. 
a rendőrök egyike a 119. számú házba ment, s elvágta 
a kötelet, a másik rendőr pedig crősbitésérl ment. Az 
angolna-húzók megkísértették a játék tovább foly­
tatását, kezeik között tartván a kötelet. A mint 
az erösbitést nyert rendőrség ezt is megtiltotta, 
fordult a tömeg ellenük, megfogta a kötelet elmetsző 
rendőrt s bedobta egy pinezébe, hol annyira elverték, 
hogy lepedőben kellett elszállítani. A rendőrök kardjukat 
kihúzva akarták szétosztásra bírni a tömeget; a lümog 
azonban erősebb volt náluk, ugv, hogy v égre is enged­
niük kellett. A tömeg lefegyverezte őket, s kardjaikat a 
grachtba dobta. A többi tudva van.

— A salzburgi katona-szabadltók. Salzburgból 
h iúk július 28-ról: Ilebenstein Venczel városi jogi taná­
csosnak hirtelen letartóztatása itt a legnagyobb szenzá­
ciói idézte elő. Ilebenstein évek hosszú sora óta az 
illeni rendőrség élén állolt s oly állása volt, a melynek 
egész Ausztriában alig van párja. Már a jogi tanácsosok 
intézménye is itt egészen kivételes: a mi« ugyanis má­
sutt a községi tanácsosok fogalmazzák a jelenté­
seket a tanácsülések számára, itt azt a jogtaná­
csosok teljesítik. — Innen van az, hogy az itteni jog­
tanácsosoknak sokkal nagyobb hatáskörük van, mint 
más városok hivatalnokainak. Ilebenstein Salzburg 
városának egyik legjelentékenyebb bizalmi állását töl­
tötte be s ezért letartóztatása nem kis mérvű izgatott­
ságot idézett elő. A gyanu-okok mindenesetre nagyon 
súlyos természetűek lehettek, különben az állami ügyész­
ség" nem rendel!e volna cl azonnali letartóztatását. Le­
tartóztatása alkalmával Ilebenstein egész nyugodtan vi­
selte magát s semmi rendkívüli izgatottságot nem ész­
leltek rajta.

— A maoskaszemü gyermek. Chicago szemorvo­
sának figyelmét jelenleg rendkívül érdekes jelenség fog­
lalkoztatja. Az állami szemészeti klinikán a napokban 
egy asszony jelentkezett (iával, a kinek szemei azzal a 
tulajdonsággal bírnak, hogy a sötétben is látnak. A 
fiuval teljesen sötét szobában tettek kísérletet; szemei 
tűzben égtek és közelebbi vizsgálatnál kitűnt, hogy tel­
jezen hasonlók a macskáéhoz. Az iris legnagyobb 
része hiányzik és csak a nyoma látható kívülről. Sötét 
helyen rendkívül kitágul miért is a fitt sötétben is töké­
letesen tisztán lát. Erős fénytől ellenben szemei kápráz- 
nak, minek következtében sokkal könnyebben veheti ki 
a távoli tárgyakat mint a közeljövőket.

— Nagy örökösödési pör van készülőben az Ol­
denburg! fejedelmi családban. '1 udvalevüleg Németor­
szágban jelenleg a Cuburg-gotbai és lippei örökösödési 
pörök javában folynak és valószínű, hogy e harmadik 
esetben is megint a német biroyalom lesz a nvartes fél.
A mostani oldenbuvgi herezegnek csak egy leánya van 
és ezenkívül a család többi oldalvokonai orosz alatt­
valók. Oldenburg! György hcrczcgre nézve már régeb­
ben kimondták, hogy képtelen a Irónöröklésre, e hatá­
rozat ellen azonban az oldenburgiak liliakoznak. György 
berczcg 1855-ben született és birtokosa a nagyatyjától, 
István föherczegtöl, Magyarország boldog emlékű nádo­
rától, öröklött schaumburg-holyappeh uradalomnak.

— A tonkingl hősök sorsa. Parisból Írják: Sydney 
nevű gőzös a napokban hozott egy csapat tengerészeti 
gyalogost és tüzért Marscillcba, a kiket a Reunion szi- 
getén°velt fedélzetére. A katonákat Madagaskarból hoz- 
iák e szigetre s bár részlvcttek a tonkingi hadjáratban, 
és daczára kimerült állapotuknak, hazafias szolgála­
tukért majdnem állati módon szállították hazájukba. .30 
nap és 30 éjjen át az indiai oczeánon, vörös- és közép­
tengeren, a hajó fedélzetén voltak kénytelenek meghú­
zódni, a hol nem védte őket a legkisebb vászonernyő 
sem, a nap tikkasztó heve, és az éjjeli hűvös időjárás 
ellen. Ily körülmények közt, a hősök szállítása minden­
esetre kevesebbe kerül, mint bármily más durva árué.

Rövid hírek. Balassa-Gyannathon, — 
mint nekünk írják, —. Lippe Kálmán az Ipolyba 
hducit. — Xagy-Szalontéin Podráezkv Ferencz 
laboránsát veszett kutya megharapta; a kutyát 
agyonverlek. — Borsodmcgye Adó községében 
a inait héten nagy tűzvész pusztított. A község 
nagyobb része elhamvadt. — Sxekazárdon Mól 
nár József 17 éves fiú a város végén lévő kőhidről 
leesett és szörnyet halt. — Dehrucr.cn határában 
Pálfy Gábor, debreczeni lakos tanyáján tegnapelőtt 
éjjel" 1500 kereszt gabona elégett. — A Debre 
ezen i Híradó szerkesztője a legközelebbi szám túli 
kezdve Vadon Sándor, lömunkatársa pedig Erdély 
István lesz. — Csik-Tapolcza halárában e hú 
21-én Csiszár Sándor csiktapolczai lakost a villám

agvonsujtotta. — Tokajban e hó 22-én nagy 
égiháboru dühöngött, mely alkalommal ^ a villám 
agyonsujtott három embert. — Kolozsvárott teg­
nap éjjel borzasztó égiháboru dühöngött; nagy zá­
por esett, miközben a villám több helyen leesapott, 
de pusztítást nem okozott. — Temesvárod Ra­
dies Katalin és Gyurka Margit cselédlányok fürdés 
közben a Bugába faltak. - Kálót pestmegyei 
községben üszögös orbánezjárvány pusztítja a sérté­
sekéi.' — Kénye pestmegyei községben tizenöt 
lakóház esett tegnapelőtt a tűzvész áldozatául. — 
Brüsszelben Do Sauvage tüzérhadnagy párbajt 
vívott dr. De P.aile katona-orvossal s ezt a máso­
dik golyó-változásnál szíven lőtte, úgy hogy nyom­
ban meghalt. — Othfresen hannoveri varos kö­
zelében e hó 28-án egy lőpor-malom felrobbant. 
Három munkás ott halt. — Szegeden az alsu- 
tiszapai ton egy láp alatt férfiholttestre akadtak, a 
melyben az eltűnt és öngyilkosnak vélt '1 almosukra 
ismert annak a leánya. — Kisteleken, mint a 
«Szettedi Napló» írja, Tausz Náthán tanyáján Balog 
János nevű 8 éves liu játékközben agyonlőtte I lis­
taszer i Nagy János nevű játszótársát.— Jioífe»»- 
ban az olasz igazsúgügyminiszleriuin osztalylono- 
kénél Marcbetli András lovagnál a rendőrség huz-

- • tálul l.

mára többek jószívűsége kam{!: "fí*3atos^díága ka- 
csönalapot teremt; s ma, miden sok iparos, * ß 
mat mellett is napokig lót-fut e?y vl ,,, |tamatja 
tőkének 20-25,000 forintnyi rendelkezésre all^ J,t 
kioszllialallan! Még pedig kioszllmtatlan, u. n.

i =,e...
Károly Lajos papirlizletében volt al- | több feladata. k^g ^jól).;kony alap élvezetében része­

sülhessen.

kerekei fején mentek keresztül a szerencsétlennek, ki 
most n Rókus-kórházban fekszik súlyos betegen.

— öngyilkosság:! kísérlet. Szentes Katalin neve önő 
ma este a Liliom-ulczában öngyilkossági szándékból 
rézgálicz-oklatot ivott. Korán észrevették tettét s a Keltű 
időben alkalmazott orvosi segély talán megmenti eletet. 
Teltének indoka még

= Öngyilkosság.------„ ,
segéd, a ki Posner Károly Lajos papirtizleteben 
kalmazva* agyonlőtte magát. Este 10 órakor elment a 
«Paris» szállóba s szobát nyittatott magának. Alig ne­
hány perez múlva lövés dördült el s a szobába befutó 
szolgák ott találták vérző holttestét a padlón elterülve. 
A golyó szivét fúrta keresztül s azonnal meghalt. Bogy 
mi vitte a végzetes lépésre, azt hozzátartozói nem is 
sejtik, mert egy sor írást sem hagyott hátra.

— Munka kőiben. A dob-uteza és Rótt cnbiller-utcza
sarkán épülő ház második emeletéről lezuhant tegnap 
Gondovits Sándor napszámos s testét egészen össze­
zúzta. Haldokolva került a Rókus kórházba, hol nem­
sokára kiszenvedett. .

— Meglopott utat. a dunagüzhajózási társulat 
«Neptun» nevű hajóján meglopták tegnap Engel Ar­
nold kalocsai kereskedőt. A kárvallott Apostag és le- 
tény közt vette észre, hogy 4285 forinttal terhelt pénz- 
tárezáját, melyet a kabinban való lefekvésekor feje alá 
tett, valaki elcsente. A fővárosba érve, bejelentette ká­
rát a rendőrségnél, mely megindította a nyomozást.

GOOD .
erkölcsös, j ----- ----- .,
tása minden szorosabb kvahlikaczió nelku.

nagygyá, midőn a
A szerény

alap csak később nőtt nagygyá, miaun u
hozásaival, hagyományokkal gyarapodó « ^Az^alap^^
lajdonképeni megteremtője Szőrén)! y
egy osztrák tábornok özvegye, a ki hPótv‘ir^lv.°yq
házát egy harmadrészben ez alapra íiagyla ‘
években. Az ö adományábó egyszerre
forinttal gyarapodott a tőke. Czelszerubb is volna Un
Szörényi alapnak hívni. ,.....

A pénzt Pest és Buda városok kezeltek külön kuloD, 
mert az alap két részre volt osztva. Budán a kölcsö­
nökből sok ott is veszett. Mikor az egyesítés 1^rcj0'1- 
nz ni állapot következtében kezdtek gondolkozni^ az

keresett me- 
vették, utol- 

kisérték. Meg­

kutatást tartott, de semmi gyanús dolgot nem talalt. —= 
— Triesztben tegnapelőtt a Bombavból érkezeit — i 
«Titania» Uoyd-gőzös fedélzetén Links János sík- a szók 
kasztot elfogták s az összes elsikkasztott pénzt,
(iö.OOO Irtot aranyban megtalálták nála. — Becs­
ben Beisz Kde szolgálaton kívüli alezredes tegnap 
megörült s megfigyelés végeit a kórházba vitték.

— A Dessewffy-Barát féle párbaj áldozata Des- 
sewffy Árpád állapotában még mindig nem állott be 
különös változás. A beteg az éjét nyugodtan töltötte, 
eszméletnél van, de az orvosok még mindig nem mond­
hatnak határozott véleményt. Ha a golyót sikerül elta- 
volitaniok akkor még lehet remény a beteg megmentésére.
= A Dessewffy-utozat gyilkosság:. A tegnapi vé­

res tett elkövetőjét, Zsebeliázy János napszámos gyilko­
sát, ma kora hajnalban elfogta a rendőrség. Már a múl 
éji elővizsgálat majdnem tökéletes biztossággal megálla­
pította, hogy a gyilkos, a ki mit sem sejtö^ társát hatal­
mas, jól irányzott döféssel megölte, Dana János gyári 
munkás volt. Ennek és két társának kézrek éri tűse ezél- 
jából Balogh Albin rendörfogalmazú minden intézkedést 
megtett; a gyilkos személyleirását a rendőrök közt ki­
osztotta és mig nehány rendőr lakásán várta, hogy az 
esetre, ba bazevelődik, elfogják, addig a kettős őrjára­
tok a szélrózsa minden irányában felkutatták a fővárost, 
az utczákon, lebujokban, pálinkás bódékban keresve 
Danó Jánost és láttáit. Hajnali négy és öl óra között a 
Podmaniczky-utcza 47. számú háza elült két rendőr 
megpillantotta a keresettet, a járdán 
ez észrevette a rendőrüket, futásban 
nekvést, de a rendőrök üldözőbe 
érték és megkötözve a rendőrségre 
találták nála az élesre fent henteskést, mely még 
véres volt és a gyilkos ruháját is friss vérpecsétek bo­
ritollák, — a véres lelt tanúbizonyságai. Balogh fogal­
mazó azonnal vállalóra fogta Danól, ki daczára a bűn. 
jeleknek, tagadta a tettességet. Hosszas faggatásra meg­
engedi, hogy talán megszórhatta Zsebeházyt, de, úgy­
mond, nein emlékszik rá világosan. Azt mondja, hogy 
addig nem vall semmit, mig társát Ferkét el nem lóg­
ják. ° A véres foltokról azt mondja, hogy friss hússal 
dolgozott, akkor kente el magát. A mai nap folyamán 
megejtett vizsgálat azonban azt bizonyítja, hogy Danó 
ez állítása nem igaz és hogy a, kést, melylyel a 
gyilkosságot elkövette, c hó 29-én Porszász hentes­
től lopta. Időközben Balogh Albin megtudta, hogy a 
múlt éjjel együtt borozók egyikének Kaszás Ferencz a 
neve és régebben ez is a Beimel és llerez-féle gyárban 
dolgozott. Kaszás tegnap este egy szatócsboltban talál­
kozott Danóval, honnan együtt mentek a Volkmanné 
korcsmájába. Megtudta ezenkívül azt is, hogy ezt a Ka­
szást ma reggel a Flóra-gyár közelében, a soroksári 
utón látták és minthogy a Flóra-gyárban Danának 
György nevű ücscso lakik, rendőröket küldött ez utóbbi 
lakására, kik ott is találták Kaszást, ki épen mesélte 
Danó Györgynek az «esetet». Kaszást a főkapitányságra 
kisérték, de kihallgatása után, még a délelőtt folyamán, 
szabadon eresztették. A gyilkossági ügy vizsgálatának 
ezetését a főkapitányság Zsarnay Győző kapitányra 

bízta, ki ma délután 2 órakor újból kihallgatta a letartóz­
tatott gyilkost. Danó most még konokabbal tagadott, mint 
első Ízben. Tagadta, hogy a gyilkosságot elkövette, ta­
gadta még azokat is, miket reggel Balogh fogalmazó 
előtt bevallott. Azt állította, hogy csak rövid ideig vol 
Zsebeliázyval együtt, hogy a korcsmából jóval elébb tá­
vozott, mint a meggyilkolt. És ez állítása mellett maradt

Az «Ország-Világ:» 31-ik (július 31-iki) száma 
szokott gazdag tartalommal jelent meg. Közleményei 

ezek : Salisbury lordról (arczképpel) Sz. K.-tól, «Rózsa» 
költemény Gerő Károlyiul, «Szinészvér» regéuy Bródy 
Sándortól, «Légyfogás» elbeszélés Margitay Dezsőtől, 
(illusztrácziókkal), «Pensionopolis» (Grácz) Solder Hugó­
tól, «A roulette» Május-tói, A Pergamon-panorama 
(képpel), «Fürdői történetek» (Balaton-Füred) Porzsolt 
Kálmántól (illusztrácziókkal), «A nagy manőver» Gaál 
Mózestől (illusztrácziókkal), «A hétről» Székely Huszár­
tól s végül a gazdag rovatok. A képek közt a már 
említetteken kivid több szép genre-kép van. 
Előfizetési feltételek: január—deczemberre 10 forint, 
jam—júniusra 5 frt, julius—szeptemberre 2 fit 50 kr, 
július—deczemberre 5 frt. Az «Egyetértés»-sel együtt: 
egész évre 28 frt, félévre 14 frt, negyedévre 7 fit, egy 
bóra 2 frt 50 kr. Az előfizetési pénzek a Pallas irodalmi 
és nyomdai részvénytársasághoz küldendők, kecskeméti- 
utcza G. sz.

kezelési szaba-

SZ1NHÁZ, ÉS MŰVÉSZET.
— Krisztinavárosi színkör. Nagy csomó jó kedvű 

ördög népesítette be ma a budai arena színpadát. Az 
akadozó süllyesztők nagy buzgalommal szállították a 
felszínre a hamis sátán-liakat, a kiknek sikerült és nem 
sikerült élczcin és lokális tréfáin falrengetően kaczagott 
a szépszámú közönség. Régóta látott a kedélyes deszka­
alkotmány olyan sikerült s különösen részleteiben.. élve­
zetes előadást, mint a minő a ma este előadott Ördög 
a földön operetté bemutatója volt. Mert hogy az ör­
dög nem alszik — még ebben a nyári hőségben sem —1 ■ I « 1 • . C’.._/ .«A «/ini fMinn/ib/ninl' fűi 111 m n —

ipar ügyi szakférfi tette 187G-ban az indítván) t 
kezelése uj megállapítása iránt s a hosszasabb tárgya­
lások, s az országos iparegyesület meghallgatása után 
létre is jött egy tervezet, mely azonban meg ma is 
csak az, a mi volt: pitim desiderium. . ,

Miután az uj rendezésnél a tanácskozás alapjaid 
ezen 1878-iki munkálat fog valószínűleg szolgálni^ me 
igtatjuk az iratok közül megszerzett kővetkező ja-

^Szabályrendeloli-javaslat a Budapest főváros hatósá­
gának kezelése alatt levő «Albrecht-Hildegarde seg 
alap» igénybe vétele és kezelése körüli eljárás iránt.

Az alap czitne, keletkezese és czélja.
1 8 Az alap «Albrecht-Hildegarde segély-alap» czi- 

met’ visel és keletkezett azon 6000 pengő forintnyi ala­
pítvány folytán, melyet Albrecht cs. kir. fö ierczeg kir. 
ö fensége 1858. évben 4000 pfrltal Pest, 2000 pfr tál 
pedig Buda városa részére, megszorult iparosoknak ka­
mat nélküli kölcsönt biztositó segély-alap létesítésé özei­
mből tett és melyből későbbi adakozások, bagyomunyo- 
zások és egyéb gyarapításra irányzott intézkedések ioly-
tán a mai tőke-állomány jóit létre....................................

o s Az alapból kamat nélküli kölcsönben részesül­
hetnek szorgalmas, fe.ldhellen életű, azonban önhibájok 
nélkül szerencsétlenség, vagy az időviszonyok következ­
tében vagyonában érezhető fogyatkozást szenvedett, 
vagy időleges munkaldánynyal küzdő budapesti iparo­
sok, kik önálló ipar gyakorlására jogosítva vannak, azt 
tényleg és önállóan gyakorolják és más nem iparszeru 
haszonhajtó foglalkozást nem űznek.

Az alap ezen rendeltetéséiül el nem vonható es mas

más tag hívandó

kétszer egy-

.... lealobban bizonyltja Suppé eme régi termékének feltárna- czií|ra ^.s módon fel nem használható. _
.Ive. »likőr | t||<a Ay operelle szövege meglehetősen gyenge s igy életre- | o ^ Kereskedelmi ügyletekkel iparszerüleg foglakozó

valóknak bizonyultak a forditó lokális viczczei s az a czélzá- 
sok, melyek nemrég történt ismeretes dolgokra vonatkoztak. 
Hogy a viczczek közt volt sok rossz is az megbocsát­
ható, legalább volt alkalom a jókat megbecsülni. Suppé 
zenéje mindenesetre nem tart igényt a halhatatlanságra, 
de azért van benne akárhány friss üde szám, a mely 
megkivántatja a közönséggel az ismételtetést. S a kö­
zönség e részben nem is szerénykedett. Találkoztak 
uayan szép számmal, kik kevesebb trombitát, dohot 
és czinlányért szereltek volna hallani, de hál ki lehet 
arról, hogy Suppé jobban szereli ezeket a lármás instru­
mentumokat mint maga a közönség.' Szerencséje az 
operettnek, bog)1 a mi benne rossz, azt a szereplők jól 
csinálták, a mi pedig jó, azt nem rontották el s körül­
belül ebben rejlik a régi darab hatásának a titka. Né­
met — a főördög — kitett magáért. Jó kedélvlycl, 
eoészségcs humorral s vervvel játszotta a sátán szere­
pét s a harmadik felvonásban Janszkit utánozó karri- 
katura maszkjával hazafias közderültséget keltett. Assis- 
lense Mcphisto-Szilágyi ügyesen segédkezett neki a de­
rültség felidézésében. A minő fesch volt F, Hegyi 
Aranka asszony Oszkár jelentéktelen szerepében, olyan 
elegáns és finom volt ballerinának Margó Célia k. a., 
Ligeti J., Vári I. k. a., Szabó, Vidor, Rónaszéki tőlük lelhe­
tő feg hozzájárullak az üsszjáték kerekdedségéhez. —ts.

SPORT.
— Az idei vlzsleversenyek Ebergényi István szé- 

csényi és sorok-ujfalui vadászterületein (Vas m.) fognak 
megtartatni, a tulajdonos szives engedőiméből. Mindkét 
terület Szombathely közelében és pedig az előbbi 
háromnegyed órai, az utóbbi egy órai távolságra fekszik 
és kitűnő kocsi-ut vezet hozzájuk, kiszállás és találko­
zás Szombathelyen lesz, a hol a «Szabariá»-ban és 
«Zöldfá»-ban, a szükséges szobákat kiki előre megren­
delheti. Szombathelyről bérkocsikon megy ki a társa­
ság a verseny helyére, a verseny napján, bérkocsiról 
mindenki maga gondoskodik. Az indulás Szombathely­
ről és a verseny kezdete, a versenyt megelőző estén, 
Szombalhelven, a «Sabaria» szállodában fog megállapit- 
tatni. Vasmcgyóben a vizalaversenyek iránt már is nagy­
fokú érdeklődés mutatkozik.

— A magyar lo var egy lat igazgatósága részéről a 
következők közlésére kérettünk föl: A Pester Lloyd mai

rnrndv^ig. ujM 4. ujbO! «sietve, hogy ***** |

nyék» fognának tartatni. E közlemény téves. Mint azelőtt,A kihallgatás után visszakisértók I Pes*en*nem ö gyilkolta meg. 
czell újába, hol feltüzött szurony os fegyverü rendőr őrzi.

A meggyilkolt napszámos holttestét ma délelőtt bon- 
czolta föfa" Rókus-kórház halottas kamrájában dr. Ko­
vács egyetemi tanársegéd. A rendőrség részéről Zsar­
nay Győző kapitány és Balogh Albin fogalmazó, a 
törvényszéktől pedig dr. Jámbor Jenő vizsgálóbíró és 
dr. Glück Ignácz törvényszéki orvos nézte végig a 
bonezolást. A tanársegéd konstatálta, hogy a négy czen- 
timéter széles s rendkívül mély, éles, hegyes eszköztől 
származó szúrt seb a bal kulcscsont alatt kezdődik s 
rézsut lefelé halad. A szegycsont bal szélén ettől egy 
ezenliméternyire az első és második bordaközben a má­
sodik bordát átvágja. A mellkasban a szivburkot kétsze­
resen áthasilja, a főütüeret a szívbe lorkolúsától alig 
négy czentiméternyi távolságra félig keresztül metszi s a 
jobb tüdőbe hatolva, abban négy ezontiméter mélységű 
szúrt sebet okoz. Tekintve, hogy a füülér egészen közel 
a szívhez vágódott cl, az. áldozat a szúrás után csak 
igen kevés ideig élhetett. A halált főkép külső elvérzés 
s ennek következtében beállott heveny vérszegénység 
idézte elő. A seb iránya azt mutatja, hogy a szúrás a 
bal vállon keresztül kissé oldalt hátulról előre s lefelé 
történt élesre fent széles pengéjű késsel. A rendőrség 
által bemutatott véres hentes-kés, melynek legnagyobb 
szélessége öt czentiméter, teljesen beleillett a sebbe s 
az orvosok megállapították, hogy a gyilkosságot ezzel a 
késsel követhette el a tettes.

— a párlat kirándulók, kik az első magyar uta­
zási vállalattal indultak világot látni, tegnap érkeztek 
vissza a fővárosba. Első dolguk volt, hogy Polónyi Jó­
zsef szabó üzletét vegyék ostrom alá, kit rokonsági kö­
telék fűz a vállalat egyik lapjához. Polónyi megígérte, 
hogy a károsultakat ki fogja elégíteni. Egy kőnyo- 
matós értesülése szerint Polónyi nem oka an­
nak, hogy a kirándulás ily balul ütött ki. Sirass- 
burgban érte a szerencsétlenség a kirándulókat, 
1,01,° Neumann a vállalat másik részese kijelen­
tette, hogy elfogyott a pénze, s mindaddig várakozni kell 
az e’"észC társaságnak, mig üzlettársa Budapestről pénzt 
kükl° Három nap tellett el a kínos bizonytalanságban a 
ekkor Neumann szét osztotta a nála volt pénzt, úgy, 
hogv mindenkinek tizennégy frank jutott. A kirándulók 
heves kilakadásai ez eljárással szemben csak jogosultak 
voltak. Vagy buszán visszatértek Budapestre, kö­
rülbelül negyvenen folytatták utjokat Paris felé — hová 
július 7-én érlek. — 15-én Delien út Bázelba indultak, 
hová Neumann is utánok - sietett és heves szemrehányást 
telt, a miért a budapesti hírlapokban panaszt cincitek 
az «Első magyar utazási vállalat» ellen. — Nehány ki­
rándulónak 20 frankot adott s Ígérte, hogy hazajövet 
mindnyájukat ki fogja elégíteni. — Pénzhiány miatt a 
kirándulók nem tarthatták be a programm minden pont­
ját s a kitűzött időnél pár nappal hamarabb kellett 
haza jönniük.

= Elgázoláa. Egy lóvasúti kocsi elgázolta a múlt 
éjszak t Toperczcr Béla kapitúnysági-dijnokot. A kocsi

az idén is csak augusztus hó 20-án, szt.-István napján 
fog egy versenynap megtartatni. Az a részletes pro­
gramul pedig, mely a Lloyd mai esti lapjában megje­
lent, pusztán az augusztus 20-iki és az őszi versenyekre 
szóló nevezésekre, líisbánat-jelentésekre és teherközlé­
sekre vonatkozik.

_ A Goodwood Cup, melyet 1878-ben Blaskovich
Ernő hires lova a Kincsem nyert meg julius 29-én ke­
rült döntésre. E verseny, melyre mindig igen sok lovat 
szoktak nevezni, ez idén először lelt Walkoverre. A 
nyertes ló Mr. Peck 3 éves pejménje The Bard.

Balaton-Füred, jul. 30. A Stefánia yacht egylet 
«Hölgyek dijáért» csendes szél mellett d. e. 10 órakor 
indultak: «Jolánta», nevezve és vezetve Todesco Ödön 
által, «Olyan nincs», nevezve és vezetve Esterházy 
Mihály gróf, «Mignonette», nevezve Károlyi László gr. és 
vezetve Szapáry Károly gr. által. Az első fordulásnál 
vezetett «Mignonette», de Tihany felé már «Jolánta» 
jóval megelőzte s a 27 kilométernyi távot mint első 
2 óra 26 p. 30 mp. alatt futotta be. «Mignonette» 
nyomban követte a miután «Jolántától» 6. p. 39 mp. 
időtéritményt kapott, 27 másodperczczel a «Hölgyek 
diját» megnyerte. Szapáry Károly gr. tengerésztiszt az 
ezidei viloríáshajó-versenyek ünnepelt hőse. A lelkese­
dés a sikerült verseny felett általános. Totalisateur 5 
frlra 23-at fizetett.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Kamermayer Károly polgármester angusztus 

hó 2-tól G heti szabadságra megy, ezen idő alatt a 
polgármesteri teendőket törvényes helyettese: Gerlóczy 
Károly 1. alpolgármester fogja ellátni. Mint értesülünk, a 
polgármester a hat heti szabadságot Karlsbadban fogja 
tölteni.

— Közegészségügyi kimutatás. A tiszti főorvos 
hivatalos jelentése szerint f. hó 30-án a fővárosban elő­
fordult : Hagymáz. X. kér. 1, himlő VI. kér. 2, X. kér, 
1, vörheny IV. kér. 2, V. kér. 1. VIII. kér. 3, kanyaró 
X. kér. 2, roncsoló toroklob 1. Kórházi beteglétszám 
Rókusbán 1317, János kórházban 205. Napi halálozás 
1. kér. 1, II. kér. 2, IV. kér. 4, V. kér. 1, VI. kér. 5, 
VII. kér. 3, Vili. kér. 6, IX. kér. 2, X. kér. 2, kórházi 
19. Halálokok: agy- és idegbajok 5, tüdővész 7, tűdü- 
lob 1, egyéb Jégzőszervi bajok 5, vérkeringési bajok 6, 
gyomorbélhurut 5, egyéb emésztőszervi bajok 1, vör­
heny 6, roncsoló toroklob 3, vérhas 1, egyéb kórok 9.

Az Albrecht Hildegarde-alap.
Újabban méltán irányul a főváros közönségének 

figyelme jobban a jótékonyczélu Albrecht-Hildegarde- 
alap felé is, mert egy több százezer forintnyi töke 20— 
25,000 frtnyi kamatja hever felhasználatlanul, rendelte­
tésétől elvonva, már hosszabb idő óta elavult kezelés 
miatt 1

Törekvő fiatal, vagy megszorult régibb iparosok szá-

személyek s azok, kik a pénzt üzérkedésre — habár 
iparszerüleg használják, az alapból kölcsönben nem ré­
szesülhetnek.
A kölcsön igénybe, vehető mennyisége és vissza­

fizetésének feltételei.
4. §. Az alapból nyerhető kölcsön összege 30 frltól

200 frtig terjedhet. . . ..
5. §. A kölcsön liz egyenlő s egy-sgy havi időköz­

ben fizetendő részletben törlesztendő le, s az első rész­
let-fizetés a kölcsön felvételének napjától számítva hat 
hét letelte után teljesítendő.

Az adósnak jogában áll egyszerre több részletét is 
törleszteni, ez által azonban nem szerez jogot a legkö­
zelebbi részletet későbben mint a mikor az esedékessé 
válik, fizethetni. „

U«)'anazon egyén egy időben egynél több kölcsönben 
és mielőtt azt, melyet élvez, teljesen visszafizetné, újabb 
kölcsönben nem részesíthető.

A kölcsön kérelmezése.
G. 8- Amaz iparos, ki az alapból kölcsönben része­

sülni akar, tartozik ez iránt a főváros tanácsához inté­
zendő s ama kér. elöljáróságtól, melynek hatósági te­
rületén lakik, személyes jelentkezés után és minden _ díj 
nélkül nyerendő mintának mcgfelelőleg kiállítandó s 
uayancz elöljáróságnál benyújtandó kérvényében meg­
jelölni a) iparát; b) a kerületet, utezát és házat, hol 
állandó lakással, továbbá üzleti helyiséggel bir; e) az 
engedélyezendő kölcsön mennyiségét; végre d) családi 
állapotát s a mennyiben nős, illetőleg családdal bir — 
a házassági levél csatolása mellett — gyermekei számát 
és korát.
A kérvény tárgyalása körüli eljárás. Vizsgálat.

7. §. A kérvények elfogadására s az alább jelzett 
irányban tárgyalására illetékes kér. elöljáróság :i kér­
vény benyújtása után azonnal megejtendő vizsgálat utján 
meaayözödést szerez magúnak arról, vájjon folyamodó 
]/,v°o a 2. és 3. $§-ban előirt minüsitvénynycl nemkü­
lönben hitelképességgel. Különösen kiterjesztendő a vizs­
gálat: a) azon okokra, melyek folyamodó szorult anyagi 
helyzetét előidézték; b) azon személyekre, kik folya­
modó keresetére, még kívüle utalva vannak: <•) azon iparág 
minőségére, melyet folyamodó tényleg s önállóan gyakorol; 
d) annak megállapítására, vájjon folyamodó kizárólag 
ipara utáni keresményéből él-e? nem-e folytat más az 
életfenntartásra önmagában elég hasznot hajtó foglalko­
zást is? nem-e gondoskodnak más személyek életszük­
ségleteinek fedezéséről? és tekintve üzletének körét és 
terjedelmét, másrészt vagyoni állapotát és életmódját, 
nem-e forognak fenn oly körülmények és viszonyok, 
melyekből alaposabban következtetni lehet, hogy a köl­
csönre épen nem, vagy legalább nem azon összeg ere­
jéig, melyet kér, szorult: végre c) annak megállapítására 
mennyi ideje gyakorolja, megszakítás nélkül iparát és 
birtokában van-e a törvényszerű iparhatóság! igazolvány­
nak. A hitelképesség megitélhelésére tekintetbe veendő 
körülmények: folyamodónak ipara körüli tevékenysége 
és igyekezete; kifogástalan élete, azon törekvés, melyet 
hasonló vagy más tartozásainak visszafizetésénél már 
tanúsított; végre munkaképessége, mely egészségi álla­
pota és kora szerint azonban formaszeni bizonyítványok 
bekívánása nélkül bírálandó meg.

Elöljárósági illetékesség.
8. §. A kérvény tárgyalására azon kér. elöljárósága 

illetékes, melynek hatósági területén a kölcsönért folya­
modó iparos lakik, még akkor is, ha ez iparát más 
elöljárósági területen gyakorolná. Ez esetben az utóbbi 
elöljáróság a vizsgálat kiegészítésére a netalán szükséges 
és maga a vizsgálatot teljesítő elöljárósági tag állal be 
nem szerezhető adatok közlése iránt megkereshető. 11 
megkeresésnek az illető elöljáróság 3 nap alatt tarlozi 
eleget tenni.

Bizalmi férfiak.
9. §. A tárgyalásra illetékes kér. elöljáróság a vizs­

gálattal ellátott kérvény felett három a kerületben lakó 
s a fővárosi tanács állal a lővárosi törvényhatósági 
zottság tagjai közül e ezélra évröl-evre kijelölt bizalmi 
férfiú részvétele mellett tartott ülésben — melyben ez 
utóbbiak ilyenkor szavazattal liirnak — mondja ki vé­
leményét. A bizalmi férfiak az ülésre legalább két nap­
pal ennek megtartása előtt hivandók meg és velük a 
kölcsönért folyamodó, vagy ha több kérvény kerülne tár­
gyalás alá a folyamodók mindegyikének neve és lakása 
— ha előbb nem, úgy meghivalásuk alkalmával minden 
esetre közlendő.

10. §. Az ülésről jegyzőkönyv vezetendő, melynek 
tartalmaznia kell: a) a tárgyalás napját; b) a résztvelt 
elöljárósági tagok és bizalmi férfiak neveit; c) a tárgyalt 
kérvény illetőleg kérvények teljesítése, illetőleg nem tel­
jesítése iránti indokolt és határozott véleményt; végre 
d) véleménykülönbség esetén a kisebbségnek is indokolt 
véleményét. Egyebekben az ülés rendjét illetőleg a fő­
városi szervezési szabályrendelet IV. része IV. fejezeté­
nek 51. §-a irányadó.

11. §. A véleménynyel ellátott kérvények az ülési 
jegyzőkönyvvel együtt, melyhez az ülésre meg nem je­
lent bizalmi tag, illetőleg tagoknak küldött meghívás át­
vételét igazoló bizonylat is csatolandó, rövid kisérő je­
lentés mellett, érdemleges elintézés végett a főváros 
tanácsához haladék nélkül fellerjesztendők. Általában 
a vélemény a kérvény benyújtásának napjától szá­
mítva, legkésőbb 14 nap alatt minden esetben felter­
jesztendő.

12. 8 A táravalásra kellőleg meghívott bizalmi fér­
fiak meg nem jelenése az ülés megtartását es. a kérvé­
nyek elintézését nem akadályozhatja. Elmaradását elese 
tudató bizalmi férfin helyeit azonban 
meg. , ...

13. 8. A tárgyalásra alapos ok nélkül, .
más után meg nem jelenő bizalmi rfiu °QkséS
állal a tanácsnak feljelentendő, rnehf utóbbi szükség 
esetén más tag kijelölése iránt intéjZKédik. .

14. 8. A bizalmi férfiak a kölesig kérők fol)amod- 
ványai feletti vélemény iránti határozatok hozatalaiul 
szavazattal bírván, s igy döntő befolyást gyakorolutn,
érdekükben fekszik, hogy magukat a folYa^od^ % 3/:° 

iposan és oly tárgyilagossággal tá­
jékozzák, mint maga a vizsgálatot teljesítő eföljarosag, 
hogy a kölcsönben való részesítésre csak az ajánltas 
sék, ki arra valóban érdemes. ,15. §• A kérvények tárgyalását megelőző v*zsgáUt 
azok tárgyalása és végleges elintézése benynjtatásuk 
sorrendjében történik.

A kölcsön engedélyezése.
1G. 8- A végleges elintézés vagyis a kölcsön megsza­

vazása^ illetőleg megtagadása a tanács által történik 
mely érdemleges határozat hozatal előtt meggyőződést 
szerez magának arról, vájjon folyamodó élvezett-e mar 
az alapból kölcsönt és annak visszatizetéset miként tel­
jesítette.

Kezesség.
17. 8- Ama folyamodó részére, kinek hitelképessége 

kifogás alá esik, csak az esetben utalványozható köl­
csönszerződés aláírására kész kezesró gondoskodott.

lka folyamodó nős és nejével él, ez a kölcsönén 
egyetemleges kötelezettséget vállalni s a kölcsönszerző­
dést szinte aláírni tartozik.

Pénzfelvétel.
18. §. A kölcsön felvétele a folyamodóval is közlendő

utalványozási végzés alapján a szabályszerű kötvény 
kiállítása és aláírása után a fővárosi letétpénztarnál tör­
ténik. . ,

A kötvényt a tiszti ügyészi hivatal által, szerkesztett 
minta szerint a most nevezett pénztár állítja ki és mi­
után azt a kölcsönben részesített — s a mennyiben az 
utalványozási végzésben más személyek is jelöltetnének 
ki, ezek is aláírták, a kiulalványozott összeget a pénz­
tár a kölcsönben részesitcltnek azonnal kifizetni tar­
tozik. ,

Az utalványozási végzés a kölcsönben részesítetten 
kivid a letéti 'pénztárral s a számvevőséggel is, mely 
utóbbi az alap kezelésére ellenőrzést gyakorol, közlendő 
és abban a letéti pénztár egyszersmind a kötvények ren­
des kezelésbe vételére is utasítandó.

19. 8- A kölcsön törlesztésének nyugtatványozása a 
leiéi i pénztár részéről az ez állal az adósnak a kölcsön­
összeg kiszolgáltatása alkalmával átadott lerovási ivén 
történik.

Az utolsó részlet lefizetése alkalmával a kötvény az 
adósnak visszaadandó.

20. §. A letéti pénztár köteles a részlet fizetési köte­
lességet nem teljesítő adóst első Ízben meginteni s a 
mennviben intésének 8 nap alatt foganatja nem lenne, 
a mulasztásról a tanácsnak azonnal jelentést tenni; 
mely ily esetben az egész hátra levő tartozásnak behaj­
tását rendeli el.

A behajtás közigazgatási utón történik.
Pénztári kezelés, tartalék alap.

21. §. Az alap pénztári kezelésére nézve a fővárosi
szervezési szabályrendelet V. részének XII. fejezete 
irányadó. , .

Nyilvántartás tekintetéből azonban a letéti pénztári 
hivatalban az alapról külön napló és főkönyv; a for­
galmi és tartalék alapról külön tőkekönyv; az adott 
külesünükröl és lerovásokról, külön könyv ; végre egy 
nyilvántartási könyv a veszteségi számlára írottakról 
s egy mulalókönyv vezetendő.

22. §. Károsodások fedezésére a tartalékalap szolgál; 
mely az egész vagyon egy harmad részében határozta- 
tik meg. — Kamatai a veszteség fedezésére fordítandók: 
ennek 'nein létében pedig azoknak, valamint az adomá­
nyozások, hagyományozások, bírságok kiszabása s egyéb 
oyarapitó intézkedések folytán befolyandó összegeknek 
fs .1 része, — mely különben is a tartalékalapot illeti, 
— ezen tartalékalaphoz, */* része pedig a forgalmi tő­
kéhez csatolandó.

érvényre, 
ülésében 

terv azért

2:3. §. A letéti pénztár a rendelkezésre álló forgalmi, 
nemkülönben a tartalékalap gyümölcsöztethetése végett 
a tanácsnak idején jelentést tesz.

24. §. E szabályrendelet életbeléptetésének idejét a 
tanács határozza meg.

Ez a szabályterv azért nem emelkedett 
mert a tanács maga 1880. okt. 5-én tartott 
megbuktatta azt. Többek emlékezete szerint a 
bukott meg, mert a tanácsban az a nézet merült fel, 
hogy legczélnzcrübbnek látszanék a kölcsönt élvező 
iparosok kölcsönös jótállása élvére fektetni az 
alapot.

Mindazáltal a tanács ugyanekkor több rendelkezést 
telt a kezeié* egyszerűsítésére s ezért az 1880. év ok­
tóber 5-iki ülés idevágó határozatát ide igtatjuk:

«A tanács ezen szabályzatot ezúttal tárgyalni nem 
kívánja, azonban tekintettel azon körülményre, hogy az 
alapbóii segélykülcsönökre szorult iparosokon csak is az 
által van segítve, ha a szükséges kölcsönt gyorsan kap­
hatják ki, erre pedig az eddigi eljárás épen nem volt 
alkalmas, mely szerint az illetőknek külön a tanácshoz 
benyújtott kérvényben kellett a kölcsönért folyamodniok 

rendszerint a kérvény megiralása is nehézségekbe 
ütközött és kérvényeik elintézése is hosszadalmas
volt, ennek elkerülése és az eljárás lehető gyorsítása 
szempontjából határozatiig elrendeli, hogy mindazok­
nak kérelmét, kik Albrecht-Hildegarde alapítványért fo­
lyamodnak, a kerületi elöljáróságok minden dij fizetése 
nélkül, csupán 50 kros bélyeg bekívánása mellett, ezen 
50 kros bélyeggel ellátott jegyzőkönyv utján veszik fel 
és a megbízhatóság tekintetében nyomban a vizsgálatot 
megtartják s a jegyzőkönyvet a vizsgálati eredményről 
szóló jelentéssel legfeljebb három nap alatt a tanácsnak 
okvetlen bemutatják, s ezen kérvények minden két hét­
ben vagy legfeljebb egy hónapban egyszer tartandó 
Albrecht-llilclogarde kölcsönügyi bizottmány! ülésből a 
IX. ügyosztály által elinlézendök.

Miről az összes kér. elöljáróságok, IX. ügyosztály, le­
téthivatal, nemkülönben az iparlúrsulatok elöljárói lelze- 
ten érlesittetnek.»

Azóta az ügy pihent, többé nem bolygatták. Egyéb 
tanácsi irányadó határozat nincs. Kezelési szabály nem 
létezik. Ennélfogva méltán lehet kérdeni, hogy a kérvé­
nyeknek még most is fenforgó, kissé hosszadalmas elin­
tézése, a kerületi esküdtek mint bizalmi férfiak teljha­
talma az ajánlás körül, a lak- s boltbérek valamint 
az adó pontos lefizetésének mosolyra indító követe­
lése; a 100 frlos maximális kölcsönösszeg, a mit csak 
40—80 frtos kölcsönök létráin lehet elérni idővel; — 
mindeme tisztán szokáson alapuló dolgok mikor enged­
nek már helyet egy modem kezelésnek a kölcsönre 
szorult kisiparosok javára?

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A soroksárl-utl gyilkosság. A törvényszék, 

mint jelentettük, vád alá helyezte tegnap a Gazdag Imre 
állítólagos gyilkosait, elfogadva teljesen az ügyészség 
indítványát. A vádhatározatot ma délelőtt hirdették ki a 
foglyok elölt, a kik előbb értekezni akarnak védőikkel s 
csak azután nyilatkoznak majd a felől, vájjon fölebbez- 
nek-e, vagy sem.

— A gróf ereklyéi. Batthyány László gróf régóta 
pörüsküdik Rosenstock Manó fővárosi antikváriussal 
két nagyérlékü kardpenge miatt, melyet megbecsülés vé­
gett adott neki. Az antikvárius úgy becsülte meg a rá­
bízott pengéket, hogy eladta mind a kettőt. Az egyiket 
Egger és társa, a másikat pedig Fuchs A. vette meg 
tőle 198 forintért. A vizsgálat során kiderült, hogv a 
két ezég teljes jóhiszeműséggel vette meg az értékes 
régiségeket, minélfogva meg is szüntették ellenük a to­
vábbi eljárást. Az antikváriust vád alá helyezte a tör­
vényszék, de azt a polgári bíróság fogja eldönteni, hogy 
kit illetnek meg a kardpengék, melyeknek értékét 700 
forintra becsüli a panaszos gróf. .

— Bünpalástoló orvos. A nagy-barádi erdőségben 
meggyilkolták a mull év elején Fodor György bojtárt s 
holttestét behurczolták a gonosztevők egy. kunyhóba, 
melyet aztán lángba borítottak. A holttest kikerült a

e közül s a bonezoló orvos, dr. Glaser Károly 
is rajta a külső erőszak nyomait, de jelentésében 

nem telt erről említést. A nagyváradi törvényszék vizs­
gálóbírója elfogatta a gyilkosokat, kik már biztonságban
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tudták magukat s nemrég már vád alá is helyezték 
üköt gyilkosság, illetőleg gyilkosságban való bűnrészes- 
lég miatt. De velük együtt vád alá ktrült dr. Glaser 
Károly orvos is bűnpártolás s a hivatalos jelentésen 
elkövetett okirathamisitás czimén. az orvos íölebbezett 
a vádhatározat ellen, de a kir. tábla jóváhagyta azt teg­
napi Illésén. , lm ,V;

— A belga anarkhísták pőre. Monsbúl táviratoz- 
cák, hogy az esküdtszék a rouxi tükörgyár feldulásának 
részesei ellen tegnap hirdette ki ítéletét. E szerint hét 
vádlott életfogytiglani, kettő tizenöt évi és három tizen­
két évi kényszermunkára, továbbá egy tiz évi, kettő öt 
évi és hét három hónapi börtönre Ítéltetett. Négy vád­
lottat fölmentettek.

— Ellopott milliók. Az aneonai tárgyalások e bot­
rányos pörben napról-napra érdekesebb mozzanatokat 
sodornak a felszínre. Különösen Baccarinira vonatkozó 
tanúvallomások vetnek sajátságos világot e titokzatos 
kalandor életére. Morelli asszony és leánya, kiknél Bac- 
carini lakott, tudvalevőleg hónapos szobákat adlak bérbe 
magános uraknak. A két nőnek, éppen úgy a mint ez 
nálunk is szokás, rövidebb-hosszabb viszonya volt ren­
desen az albérlőkkel. De mialatt Morelli kisasszony csak 
hajlamainak kielégítését kereste, az anyának sokkal ko­
molyabb szándékai voltak, úgy látszik másodszor 
is férjhez akart menni. A két hölgy örökös 
vzivódásban állott egymással, miliőn egy szép reg­
gelen a helyzet egyszerre csak megváltozott. — 
Öreg köszvényes ur költözik Morelüékhcz, mire a többi 
lakóknak rögtön felmondják a lakást. Es mialatt az 
olasz rendőrség a szélrózsa minden irányában, kutatja a 
milliomos lopás főtettesét, Baccarini Eredcricot, ez teljes 
biztonságban élvezi a Morelli lakás kényelmeit. Morelli 
Eliz fűzőjét egy sokkal bővebbel cserélte fel és ebben 
rejtegették a lopott millióknak Baecariniro esett részét.
A köszvényes öreg ur azonban Árgus-szemekkel vigyá­
zott kincsére, úgy hogy a hölgyek gyakran, majdnem 
szükséget «zenvedlek. Baccarininek oly nagy volt a 
démoni befolyása a két nőre, hogy, a mint El ize 
vallja, egész elfeledték a nevetést. Ez igy tartott, 
niig Baccarini a kicsapongások következtében mag­
halt és csak akkor fedezte fel a rendőrség e 
titokzatos rejtekhelyei. A nép azonban még mindig azt 
hiszi, hogy Baccarini még mindig él, és pedig valószí­
nűleg Afrikában, a hol teljes biztonságban élvezi a ren­
geteg lopott vagyont. Ez az epizódja a tárgyalásnak 
felülmúlja a modern kriminálisla rémregények bármely 
fejezetét. Elnök: (Zagaglia, aneonai gyógyszerészhez): 
Un azt állítja, hogy közelről ismeri a Morelli családot. 
Minő véleménye van az anyáról? Tanú: A lehető 
legrosszabb, Morelli Luigia valóságos furin, a ki minden 
gonosz tettre képes. Általános a vélemény, hogy cseléd­
jét, a kinek a fecsegésétől tartott, megmérgezte. Ab­
ban sem kételkedem, hogy Baccarini is méreg 
áldozata lett. Ilyen nőtől minden kitelik. (Morelli 
asszony az oesmány szitkok egész halmazával fe­
lel e vádra.) Következik Gorinuk, a fegyházfelügye- 
lönek kihallgatása. Három tanú van, a ki azt állítja, 
hogy 500 frankot kapott havonkint a fogoly Governatori 
családjától, hogy azt jobb bánásmódban részesítse. Sze­
rintük Governatori valóságos paradicsomi életet folytatott 
czellájában, saját ruhájában járt, kitűnő ételt kapott, 
sőt a nCapitale» az olasz kormánypárti lapot is olvasta. 
Lorenzettiröl a milliomos tolvajok bankárjának üzlet­
emberei azt állítják, hogy pénzküldeményei mindig ned­
ves és penészes bankjegyekben történlek. (A vád 
ugyanis azt állítja, hogy a lopott milliók hosszabb 
ideig nedves pinczelyukban voltak elrejtve) — Lo­
ren zetti: Nagyon könyen megmagyarázhatom e ned­
vességet Üzleti leveleimet rendesen selyempapirosra 
lemásoltatom, és a papír nedvessége a bankjegye­
ket is áthatotta. (Nevetés.) Érdekes még Cardonna sem- 
mitöszéki ölnök vallomása, a ki az első milliós perben 
elnökölt. Előadja, hogy a hirtelen meggazdagodott l.opez 
ügyvéd egy nap hozzájött és felkérte öt egy nyilatkozat 
kiállítására a lapok számára, a mely önzetlensége 
mellett tanúskodnék. Arra a kérdésre, hogy honnan 
eredt hát akkor hirtelen meggazdagodása, — Lopez az­
zal felelt, hogy igen sok pénzt keresett a börzén és a 
milliomos pörben.

MULATSÁGOK.
gE— A budapesti V. én VI. kor. kültelki egye­
sület július 31-dikén a rákospalotai parkvendéglöben 
lánczezal egybekötött zártkörű nyári mulatságot rendez.

— A parádl vas-timsős fürdőben — mint nekünk 
Írják — a szokásos Anna-bált jul. 26-án tartották meg 
fényes sikerrel. A fürdő állandó vendégein kivid nagy 
számmal voltak képviselve e bálon Heves és Xúgrád- 
megyék, különösen pedig Eger városa, a honnan sok 
szép asszony és leány, s még számosabb jogász Hin­
duit ki Darádra. A négyeseket 40 pár lánczolla, s a 
souper csárdást vagy tízszer «njráz»-ta meg a fiatalság, 
az utolsó csárdás reggeli nvolczadfél óráig tartott, .le­
ien voltak: llj. Keszlerffy Jánosné, Baranyi Ödönné, 
Koszlka Antalné, Drizsnyey Béláné, Ivády Miklósáé, 
Ivády Béláné, Körmently Imréné, Gulyás Jánosné, 
Kircíiknopf Mihály né, Majthényiné Marilla Mária, Erdé­
ly iné, l.osteiner Károlvné, Bariba I.ászióné, Weisz Ber- 
nálné, Kolossy Gáborné, Brády Albertné, Goosné, Jám­
bor Vilmosné, Jung Károlyné, Fekete Jánosné, Kiss 
Mátvásné, Manzer Ignáczné, Szimon Edéné, Szabó 
Gyürgyné, Kozsik Lajosné, Márkus Gyuláné, Bernhardt 
Rafaelné, Jerneyné, Buddóné, Almássy Marosa, Baloghy 
Malvin, Bariba Irma, Bökönyi nővérek, Biermann Be­
lén, Ebenführer Gizella, Erdélyi nővérek, Ebers Auguszta, 
Eitz Mariska, Ivády Margit, Ivády Ilona, Jámbor Hed­
vig. Kolossy Margit, Kozsik Anna, Keszlerffy Ella, Kiss 
Hona, Lósteiner Ida, Stelz Búza, Spbroidl Margit, Kozma 
Juliska, stb.

— Sziládon, mint lapunkkal tudatják, az Anná­
ból ez idén várakozáson felül sikerült. Natália szerbiai 
királynénak remélt megjelenése igen nagy közönséget 
vonzott a környékről is. S bár Natália királyné meg 
nem jelent, az ott voltak mégis abba a kellemes hely­
zetbe jutottak, hogy az udvart szemtől-szembe láthatták. 
Kevéssel 9 óra után megérkeztek ugyanis az udvar ré­
széről : Bogicsevics, Lesjanin és Zasuiycvils udvarhöl­
gyek, Benyi-zky főudvarmester, a kikhez csatlakoztak 
Hadvánszky Béla báró főispán és neje 'lisza l’aula, va­
lamint Szentktreszty Béla báró s a bevonulásnál elhang­
zott Rákóczi után, ráhúzott Lajos Tóninak jeles bandája 
(Beszterczebányárúl) egy kitűnő csárdásra s ezzel kezde­
tét vette a túnez; a iöispánné jó példával járt elül. Az 
első négyesben többek közt a következő hölgyek vettek 
részt: Pavlovich Belén (Oraviczáról), Zsoldos Elina

küzy Juliska (Somogy), Malatinozky Páni, Spitzer k. a. 
(Budapestről), Anlonovits Mariska (Lipparól); továbbá: 
Gróf Somssich Ödönné Volny-Kachkovich Irén i Somogy), 
Blaskovich-Edelspacher Miklósné, Kubinyiné (Bcszteroze- 
bányáról), Radvánszkv Jánosné és Károlyné, Agoslonnú 
fAradról), Müller Károlyné (Zólyomról), Pavlovichné 
(Oraviczáról), Weisz Regina (Budapestről), Mikoscviehné 
(Zenta), Heinrich Sándorné (Fehérmegye), Thuránszkyné, 
dr. Szemere Albertné, Hertulendyné (Somogy), Bülünyi 
Júzsefné (Bihar.) stb.

kor fognak a Hajósközben 324. sz. a. levő lakáson tar­
tandó rövid könyörgés után a reformátusok sirkertjébo 
szállíttatni. Áldás és béke lengjen siri álma felett! Ma­
rosvásárhelyt!, 1886. julius 27-én.

Caepy Gabriella, Csepy Pál győri ügyvéd leánya, e 
hó 26-án 20 éves korában meghalt.

Latabár Dezső, tehetséges vidéki színész, pár nap­
pal ezelölt meghalt Mlskolczon 37 éves korában.

Kozlnal Aaztrlsz BÍtbály 1848—49-iki honvódfő- 
liadnagyot 85 éves korában vasárnap temették el nagy 
részvét mellett Szalon tán. Az 181-8—49-iki szabadság- 
harezban hősiesen védte tt Piski-hidat az osztrákok el­
len, s szivarjával gyűjtik meg a puskaport a Ind széjjel- 
robbantása alkalmával. Széli Kálmán ref. esperes tartott 
igen szép emlékbeszédet a halottasliáznál.

Still Pál hollótól prépost, Lőcse sz. kir. város r. k. 
plébánosa, a 111. oszt. vaskorona-rend vitéze — mint ve­
lünk tudatják — julius 29-én délután harmadfél órakor, 
életének 72-ik és városi lelkészi működésének 26-ik 
évében meghalt. A köztiszteletben állott plébános el­
hunyta általános nagy részvétet keltett.

Nógrádi Moogrády József ügyvéd és Tornamegye 
volt főszolgabirája, e hó 28-án, 64 éves korában, Hárs- 
kulon elliunyt.

Rojkovlch Sándor az eperjesi g. sz. kath. székes- 
egyház őrkanonoka és szepesi föespcres e hó 28-án 51 
éves korában meghalt. A káptalan a következő gyász- 
jelentést adta ki: Az eperjesi g. sz. kath. székesegyházi 
káptalan tagjai az illető rokonok nevében is mélyen 
elszomorodott szívvel jelentik szeretett kartársnk, nagy­
ságos és fötiszíelendü Rojkovich Sándor eperjesi székes- 
egyházi ürkanonok és szepesi iőesperesnek élete 51-dik, 
áldozársága 25-dik, kanonoksága 13-dik évében, folyó 
hó 28 án esti 10 órakor, a halotti j^entségek áj latos 
felvétele után hosszas betegségben Virtual elhunytál. Az 
istenben boldogultnak hült tetemei folyó hó 31-án reg­
gel 9 órakor a székesegyházban tartandó szent mise- 
áldozat mellett fognak a helybeli sirkertben örök nyu­
galomra elhelyeztetni. Az engesztelő szent miseáldozat 
f. é. augusztus hó 2-án fog a helybeli székesegyházban 
a mindenhatónak bemulattalni. Eperjesen, 1886. évi ju­
lius 29-én. Legyen emléke örök és nyugalma boldog!

A hivat, lap jul. 30-ki számából.
Kitüntetés. Ö felsége, Szűcs István, zalamcgyei 

dergeesi. lakosnak és törvényes _ utódainak, magyar ne­
mességük épségben tartása mellett, a «szent-jánosi» elő­
nevel díjmentesen. adományozta.

Exequatur. Ö felsége, a görög királyi fő-konzullá 
Triesztbe kinevezett Vittouris Spiridonnak a leg- 
magasb exequatur! megadta.

Kinevezés. A m. királyi pénzügyminiszter, Kindl 
Adolf, m. kir. honvédhadnagyot, végleges minőségű 111. 
oszt. pénzügyőri biztossá, a budapesti (budai) m. királyi 
pénzügyigazgatóság, Kovács Sándort, Romsits Jánost 
és bugyik Sándort a soroksári,, kalocsai, illetőleg a 
kisújszállási m. kir. adóhivatalhoz hivatalszolgákká; to­
vábbá Izsó Istvánt és Kiss Kívánt ezen pénzügyigaz- 
galósághoz segédszolgákká — valamennyit ideiglenes 
minőségben — nevezte ki.

TÁVIRATOK.

GYÁSZROVAT.
Makfalvl Dósa György 48—49-diki hadbíró 

jul. 27-én, 70 éves korában Maros-Vásárhelyt meghall. 
A gyászoló család a következő gyászjelentést; adta ki : 
Már özvegy Dó'sa Gyürgyné született kászoai Gyarma "
V. Rózába és gyermekei : Lenka és Emma fájdalomtól 
szakgatolt szívvel jelentik maguk és számos rokonaik 
nevében a hőn szerető férjnek, páratlan gyötigédségii 
édes atyának és hiv rokonnak makfalvl Dósa György­
nek mai napon délután 5 órakor, éleiének 70-ik és bol­
dog házasságának 42-ik évében, hosszas szenvedés után 
történt gyászos elhunytál. A megboldogult egykor mint 
ügyvéd, a szabadságharezban mint hadbíró, később mint 
Alsólehérmegyo töjegyzöje és végül a politikai műkö- 
dési tért elhagyván, mint a régi Marosszék, aztán Ma- 
ros-Tordampgye ós Marosvásártiely város törvényható­
ságoknak választott állatorvosa, minden téren ritka hű­
séggel, lelkiismeretes buzgósággal s még a halálai meg 
előző napon is logilletékesehb helyről elismert példás 
szakértelemmel szolgált a hazának, a közügynek és em 
bertársainak s szive melegével bőven áraszta cl szere 
tett rokonait és nagyszámú ismerőseit. Családja pedig 
vérző szívvel kiálthatja, hogy.: «Leesett a mi fejünknek 
koronája és siralomra változott a mi boldog életünk.» 
Dr/ga halottunk porrészei folyó hó 29-én, d. u. 5 óra

Becs, jul. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
irvta.) A trónörökös pár augusztus közepén Lajtha 
melletti Bruckba megy, a hűl augusztus végéig fog 
tartózkodni.

Gastein, jul. 30. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Erzsébet királyasszony 
holnap délután 5 óra 10 perczkor kendbe 
érkezik, egy óráig fog ott tartózkodni s az­
tán tovább utazik Gasleinba, ahova este 
íilenczedfél és kilencz óra között fog meg­
érkezni. A királyasszony a legszigorúbb in­
kognitóban utazik s ezért minden hivatalos 
fogadást megtiltott. A fejedelemnü kíséreté­
ben vannak: Xopcsa báró főudvarmester, 
Majlálh grófnő udvarhölgy és dr. Widerhofer 
tanár orvos. — Mária- Valéria főherczegnő 
csak augusztus 11-dike után érkezik ide.

A király augusztus 7-dikén délután 
egy órakor érkezik ide s a Strau- 
binger-fogadúba fog szállni. A király, a ki­
nek kíséretében van Hohenlohe herczeg fő­
udvarmester és hét szárnysegéd, Gasteinből 
aug. 10-én fog távozni, pár órával utóbb, 
hogy Vilmos német császár is elutazott 
volt. Miután nem lehetett Viktória herezegnő 
számára Gastcinban szobát találni, a her- 
czegno nem jő ide. Férje: Vilmos porosz 
herczeg mindazáltal aug. G-án délután 4 
órakor ideérkezik s Vilmos császárral egy­
idejűleg fogja elhagyni a fürdőt, a kit Salz­
burgig fog kísérni.

Gastein, jul. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Vilmos német császár ma délelőtt 11 óra­
kor sétát tett a János főherczég-sélánvon s vissza­
térve a kastélyba, több folyó államügyet elintézett. 
A mai udvari ebéden Bray gróf bécsi bajor követ 
és PálIfy gróf vezérőrnagy vett részt.

Bóca, jul. 30. A Fremdenblatt megczáfolja a hírlapok 
ama hírét,' hogy Wclkenstein gr. pétervárí nagykövet 
legközelebbről elhagyja állását, a nagykövet minden­
esetre állásán marad addig, inig Károly Lajos füherczeg 
és neje Oroszországban fognak tartózkodni és csak a 
föherczegi pár elutazása után kezdi meg rövid szabad­
ságidejét.

Berlin, jul. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Kreutzseitung-nak párisi távirata sze­
rint a bécsi nagyköveti állásra kiszemelt Montebello 
grófot az osztrák kormány elejtette, mert neve az 
uralkodóházban kellemetlen érzelmeket keltett.

Prága, jul. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Wald stein Anna grófnő, Waldstein Ernő 
gróf leánya, a ki nemrég London közelében egy 
benedekrendi zárdába mint noviczius belépett, 
napokban visszatér szüleihez, mert az oltani éghaj­
lat s a szigorú rendi szabályok a grófnő egészségét 
megrendítették.

Csernovicz, jul. 30. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata). Az itteni katonai zenekarokhoz ren­
delet érkezett, hogy az orosz császári himnuszt ta­
nulják be.

München, jul. 30. Luitpold regens-herczeg 
kormányhoz kéziratot intézett, melylyel a kabinet- 
titkári hivatalt aug. 1-től kezdve megszünteti és az 
illető ügyek elintézésével a Freyschlag főhadsegéd 
vezetése alatt álló kabinetirodát bízza meg.

Kidl, jul. 30. (Az Egyetértés távirata.) A német 
gyakorló liajórajt Wickede altengernagy parancsnok­
sága alatt szolgálatba rendelték.

Berlin, jul. 30. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A konzervatív vTagblatU-nok hazaárulás 
miatt s a Saromv-féle pór alkalmából letartóztatott 
szerkesztője, Prolii Rilchárd, hir szerint, az itteni 
börtönben fölakasztotta magát.

Heidelberg, jul. 30. A pápát az egyetem ünnepélyén 
Enrico Stevenson rendkívüli küldött képviseli, kit 
nagyherczeg holnap Karlsruheban külön kihallgatáson 
ogad. Stevenson a pápa ünnepi ajándéka képen ez al 
kabinra készült, értékes kiállítású katalógusát hozza az 
1623-ban Till által elvitt és Miksa bajor herczeg által 
XV. Gergely pápának ajándékozott «Palatina biblio 
fheeán-nak.

Piria, jul. 30. Boulanger hadügyminiszter holnap az 
olasz határra megy, hogy ott műszaki szemlét tartson

Francziaország és Olaszország egymáshoz való vi­
szonya kitűnő.

Pária, jul. 30. Ihoste léghajós vitorlákkal és csava­
rokkal ellátott léghajón éjfélkor Cherbourgban felemel" 
kedett és ma reggel szerencsésen Angliába érkezett. A 
kísérlet jól sikerült. . kVa\ -v 

London, jul.-' BŐN Watthews Henri ügyvéd bel­
ügyi államtitkárrá >John\-gangers Lancaster herczeg- 
ség Imnczellárjává (üléssel a kabinetben), Balfour 
Arthur Skótország • államtitkárává és Cecil Raikes 
postaügyi miniszterré neveztetett ki. E két utóbbi 
nem bir üléssel a kabinetben.

London, jul. 30. (Az Egyetértés távirata.) 
Marhavs II. kinevez telese átalános meglepetést okoz. 
Mint politikus, abszolúte ösmeretlen. Különben Bir­
minghamnek első konzervatív képviselője, katholikus 
és ügyes ügyvéd. E minőségben a minap szerepelt 
Crawford képviselőjekint Dilke ellen.

Róma, jul. 30. Ama hir felmerülése alkalmá­
ból, mely szerint Robilant gr. külügyminiszter Becsbe 
utazik, azt írja az «Opinione» hogy az Olaszország, 
Auszlria-Magyarország és Németország közt fennálló 
viszonyok, valamint Robilant gr., Kálnoky gr. és 
Bismarck hg. személyes viszonyai olyanok, hogy 
egy találkozás nem volna rendkívüli és kölcsönösen 
tetszéssel fogadtatnék. A kérdés, vajon a találkozás 
megtörténik-e, vagy nem, csupán az opportunilás 
kérdése.

Belgrád, jul. 30. (Az Egyetértés távirata.)
A radikális Szamaszova kijelenti, hogy a külföldi 
lapok jelentései, mintha a radikális képviselők a 
liberális választások megsemmisítése s a liberálisok­
nak a radikális klubból kizárása mellett szavaztak 
volna, teljesen valótlan, tudvalevő lévén, hogy az 
egész skupslinabeli ellenzék eddig minden kérdés­
ben együttesen szavazott s e részben semminemű 
számadás nem áll fenn. Egyidejűleg a többi ellen­
zéki lapok nyilatkozatokat közölnek, hogy az ellen­
zék a többség feliratát csupán a királyra vonatkozó 
hódolatok miatt fogadta el és irta alá, minden 
egyéb pontokra nézve azonban fenntartja a vitá­
nál közbevetett vetőt s hivatkozik a kisebbség fel­
irati javaslatára.

Belgrád, jul. 30. (Az Egyetértés táv­
irata.) Popovics Riszta képviselő a szkupstina 
képviselőjének a radikális párt nevében til­
takozást nyújtott át a hivatalos lap 156. 
számában megjelent ama távirati értesítés 
ellen, hogy a többség felirati javaslata csak 
akkor fogadtatott el, mikor Garasanin az 
ellenzéknek a múlt háború kezdetén volt 
szándékairól leleplezéseket tett. Popovics a 
telegrammban foglalt állítást az ellenzékre 
nézve sértésnek és rágalomnak tekinti, mint­
hogy tudvalevő, hogy az ellenzék a háború 
alatt hazafiságot és nagy áldozatkészséget 
tanúsított. Ezért hát megfelelő «elégtételt» 
köveiéit. E felhívásra Garasanin a szkupsti- 
nában ünnepi módon és becsületszavára ki­
jelentette, hogy az a távirat nem hivatalo­
san cxpediáltatott, s hogy az abban foglalt 
állítás nem is vonatkozik a mostani ellen­
zékre, melynek patriotizmus hiányát egyál­
talán nem lehet a szemére hányni. Az el­
lenzéket az elnök kijelentései megnyugtatták.

Nis, jul. 30. (Az Egyetértés távirata.) Popovics 
radikális képviselő a miniszterelnököt a következő 
nyilatkozatáért interpellálta: «Az ellenzék csak bi­
zonyos leleplezések következtében, melyek a leg­
utóbbi háborúra vonatkoznak, lelt rákényszerítve, 
hogy elfogadja a többség felirati javaslatát» s 
kifejezte, hogy ez állítás sérti a radikális el­
lenzéket, mert rágalmat foglal magában s ezért 
elégtételt kér. Garasanin kijelenti, hogy az em­
lített nyilatkozat nem hivatalos volt s nem is a 
mostani szkupstina ellenzékére vonatkozott, melynek 
áldozatkészsége, hazaíisúga az utóbbi háborúban 
kitűnt. Az ellenzék meg volt elégedve a válaszszák 

Nis, jul. 30. (Az Egyetértés távirata.) Katies 
radikális képviselő javaslata, hogy a szkupstina az 
uj választásokig napoltassék el, elutasiltatolt. Hogy a 
bizottságokba egy előkelő ellenzéki képviselő sem 
választatott, az Garasanin müve, ki a kisebb jelen­
tőségű radikális pártiakat igy hitte megnyerni.

Nis, jul. 30. (Az Egyetértés távirata.) Az ellen­
zék nyilatkozatot tesz közzé, melyben kijelenti, hogy 
a többség feliratát csak ama pontokban fogadta el 
és irta alá, melyek a király iránti hódolatra vonat­
koznak. Minden más pontra fen tartja a kisebbség 
saját álláspontját. . •

Nis, jul. 30. (Az Egyetértés külön tudó­
sítójának távirata.) Garasaninnak a parla­
mentben tett leleplezései egész Szerbiá­
ban lesujtólag hatnak az ellenzéki izgatókra. 
Ha ma uj választások történnének, a Gara- 
sanin-kormány még erősebben jönne ki 
azokból, a mint legutóbb. A skupstinát 
tizenkét nap múlva bezárják.

Varad, jul. 30. Károly Lajos főherezeg és neje 
ma délben itt átutaztak. A fenséges párt a pályaudvar­
ban Kriidener b. tábornok üdvözölte.

Paris, jul. 30. (Az' Egyetértés távirata). A 
Matin egy czikke Olaszország szerepéről szól a ha­
talmakkal való szövetségében s arra a következte­
tésre jut: Bismarcknak szüksége van Olaszországra, 
hogy Francziaországot távol tartsa az Oroszország­
gal való szövetkezésről. Francziaországnak alpesi 
tartományai vannak most koczkán, mint elkoczkázta 
rajnai tartományait, Olaszországnak van Ígérve úgy 
győzelem mint vereség esetére Nizza meg Savoya.

London, jul. 30. (Az Egyetértés távirata.) 
200 khinai kalóz megtámadta a holland 
használatban levő Hockanton angol hajót 
Atchin közelében. A kifejlődött küzdelemben 
elesett a kapitány meg az első kormányos; 
a hajó többi személyzetét a kapitány fele­
ségével együtt a kalózok elfogták, kikért 
most 50,000 dollár válságpénzt követelnek. 
Három holland hadihajó ment 400 katoná­
val a kalózok üldözésére.

Czottinye, jul. 29. A határon a Tara mentén leg­
utóbb négy napon át heves harezok folytak a törökök­
kel. A montenegróiak 10 halottat és 14 sebesültei vesz­
tettek. A törökök vesztesége még nagyobb, mert a mon- 
tenegróiaknak kút ágyujok is volt, 42 török elfogatott.

Konstantinápoly, jul. 29. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Gqltz basa nem kötött szerző­
dést a portával, de késznek nyilatkozott, hogy tö­
rök szolgálatban maradni mindaddig, a mig kor­
mánya Németországba haza nem hívja. Calice báró, 
osztrák-magyar nagykövet visszatérését Konstanti- 
nápolyba augusztus közepére várják.

Róma, jul. 30. (Az Egyetértés távirata.) A pro­
paganda tide Zeilahból tudósítást kapott, mely sze­
rint az apostoli vikárius még mindig Hasanban van 
az ottani emir védelme alatt.

Konstantinápoly, jul. 30. (Az Egyetértés távirata) 
A merw-krasnodowski pálya megnyitása alkalmából

százával mennek a zarándokok Mekkába Afgánból, Bok- 
harából. , .

Brüsszel, jul. 30. (Az Egyetértés távirata.) 
Fortuyn Jain Antal, az Amsterdamban elfogott szo- 
czialista-vezér, hétfőn reggel, a nyomtató jelzése 
nélkül, egy rüpiratot terjesztett, melyben dicsérte a 
népet, hogy a «buákósx (bandát» (a rendőrük az an­
gol konstablerek módjára botokkal vannak ellátva) 
megfenyítette. FÖrlúyn a rüpirat szerzőségét az első 
kihallgatás alkalmával elismerte, mire vizsgálati fog­
ságba helyezték.

Amsterdam, jul. 30. (Az Egyetértés 
távirata.) Fortuyn, a tegnap elfogott szocia­
lista vezérnél több veszélyes iratot találtak, 
melyektől kitűnik, hogy a szocziálisták már 
rég foglalkoztak Amsterdam megtámadásá­
nak tervével. A városban kivált az esteli 
órákban nagy bizonytalanság uralkodik. Teg­
nap egy rendőrügynököt nyílt utczán leszúr­
tak. Az elesettek temetése ma délután lesz.
A Noordkerk templomot 180 katona tartja 
megszállva.

Amsterdam, jul. 30. (Az Egyetértés 
távirata.) Tegnap éjjel egy leszúrt rendőrt 
talállak. Azt a templomok melyben az el­
esettek beszentelése történik, katonaság tartja 
megszállva.

Amsterdam, jul. 30. (Az Egyetértés táv­
irata.) A katonaság a városi hatósággal kö­
zösen biztonsági szabályokat állapított meg 
a temetés alkalmából a rend bizlositására. 
Reggeli 3 órától fogva rendőrökkel vegyes 
katonaság tartja megszállva a temetőt s a 
templomot, melyben a beszentelés történik. 
A holttestek nagyobb részét rokonaik visz- 
szakövelelték s maguk lemettetik el. A kö­
zös temetést a helyhatóság tartja meg. Ed­
dig (délelőtt 10 egynegyed óra) a temetkezés 
teljes rendben megy, azonban még nem ért 
véget. , ,

Amsterdam, jul. 30. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A rendőrség attól 
való aggodalmában, hogy az elesetteknek 
temetése alkalmával, zavargások támadhat­
nak, a legszigorúbb óvintézkedéseket tette. 
Már éjjeli három órakor sok katonát és 
rendőrt elhelyeztek különböző félreeső pon­
tokon. A holttesteket a kórházból egy titkos 
hátsó ajtón szállították a lakásokra s a 
rendőrség elrendelte, hogy a temetés a két 
temetőben nyolez és tiz óra közölt lesz, ^ a 
katholikus temetőben legkésőbb 11 óráig. 
Az óvintézkedések azonban fölöslegeseknek 
bizonyultak. Minden a legnagyobb rendben 
folyt le. Jordany szónok a sírnál mérsékel­
ten beszélt. (N. Fr. Pr.)

Amsterdam, jul. 30. A hétfői zavargások ál­
dozatainak temetése délelőtt fél 12 órakor ért vé­
get. Rendzavarás nem fordult elő, noha úgy a te­
metőbe vivő utón, mint a temetőben igen nagy 
tömeg volt jelen. A temetőben sem rendőrség, sem 
katonaság nem volt. Csak egy szocialista sírjánál 
tartottak rövid beszédet a szocziálista liga ne­

vében. , _
Amsterdam, jul. 30. (Az Egyetértés 

tudósítójának távirata.) Az elesetteknek ma 
égbement temetése alkalmából 1200 katona 

19 helyen volt elhelyeze. A holttesteket 
egész csendben temették el. Rendzavarás 
nem történt.

Brüsszel, jul. 30. (Az Egyetértés tudó­
siójának távirata.) A kormány az összes vi­
déki hatóságokhoz körrendeletét intézett,hogy 
az aug. 15-én Brüsszelbe érkező tiltakozók 
számát előre bejelentsék. A nyugalom fen- 
tartása érdekében már most messze kiter­
jedő intézkedéseket tesznek.

Brüsszel, jul. 30. (Az Egyetértés távirata.) Becv- 
naert kabinetfőnök tegnap északi Skóeziába utazott, 
augusztus 15-én azonban visszatér.

forgalom számára meg fog nyittatni. Ez időponttól kezdve 
a nappal közlekedő omnibusz- és a 15. és 16. számú 
személyvonatok az uj megállóhelyen feltételesen meg fog­
nak állani és az esztergomi helyi csavargőzös-lársaság 
meneteihez csatlakozva, Esztergom város és a szab. 
osztrák-magyar államvasutlársaság állomásai között köz­
vetlen összeköttetést létesíteni. Az utasok és podgyász 
elszállítása EsztoVgom-csavargőzös állomással való for­
galomban az ez évi julius 1-től érvényes 111. füzet, a 
személy- és úti podgyász továbbítására vonatkozó díj­
szabás alapján történik.

* Tarifa-mérséklések as erdélyi ipar szamára.
A brassói kereskedelmi és iparegylet terjedelmes felter­
jesztést tett a közlekedési miniszternek a vasúti tarifák­
nak 50°/0-kal leendő leszállítása tárgyában. — E felter­
jesztésre most a miniszter nevében az államtitkár 
terjedelmes leiratban válaszolt, melyet itt közlünk: 
«A brassói kercsk. és iparos körök érdekében 
folyó évi julius 1-sején 101. szám alatt kell, oda­
irányuló folyamodványára, hogy a Brassó állomást illető 
vasúti videldijak úgy az oda szállítandó nyerstermé­
nyekre, mint az elszállítandó iparezikkekre nézve álta­
lában 40%-kal leszállíttassanak, — az egyesületet a 
következőkről értesítem. A Romániával fennállott keresk. 
szerződés megszűnése és ebből folyólag a román auto­
nom vámtarifa életbeléptetése által különösen az erdélyi 
iparra bekövetkezett válságos helyzetet felismerve és 
annak esetleges következményeivel számolva, ezen fon­
tos kérdéssel még az érdekelt körök felszólalása elölt 
is komolyan foglalkoztam és a létérdekében meg­
támadott ipar helyzetének lehelő javításra szükséges in­
tézkedések megtétele czéljából az illető szakkörök véle­
ményét meghallgat lám. Az illető tanácskozások folyamán 
tett javaslatok a föld.-, ipar- és keresk. ügyi m. kir. 
miniszter ur állal velem közöl telvén, nem késtem, min­
denekelőtt oly irányban intézkedni, hogy a vasúti ta­
rifák jelentékeny leszállítása által egyrészt az eddig Ro­
mániából beszerzett nyersanyagoknak más utón való 
pótlását, másrészt pedig az eddig Romániába szállított 
érdélyrészi iparkészilménycknek uj kelendüségi piaczokra 
való elszállítását lehetővé tegyem. A nyersanyag pót­
lása lekinlotében azon szempontból kell vén kiindulnom, 
hogy a nyújtandó mérséklések által a nyersanyagnak 
magában ’ az országában való beszerzése lehetőleg 
előmozdiltassék, intézkedtem, hogy 350 kilométer 
és ezenluli távolságokról erdélyi állomásokra szál­
lítandó gabona és kukoricza küldeményeknél a ma­
gyar kir. államvasutak vonalain a rendes dijszabásszerü 
illetékek 30°Vkal mérsékellesscnek, az ily módon 350 
klm.-re eső vileklij pedig kisebb távolságra mindaddig 
visszaliatólag alkalmaztassuk, mig a rendes tételek nem 
olcsóbbak. Az crdélvrészi pelroleumfinomitó gyárak­
nak a román nyers pelrolcum behozatala az arra ki­
szabott vám által lényegesen megnehezittetvén, az iráni 
is intézkedtem, hogy az orosz és amerikai nyers 
petróleumnak Fiúmén át való szállítása a legvég­
sőbb halárig leszállított díjtételek által Iehelösiltes- 
sék, és utasítottam a m. kir. államvasutak igazga- 
ságát, hogy a m. kir. foldm., ipar- és keresk. ügyi mi­
nisztérium külön engedélye alapján Oroszországból, 
Szerbiából és Bulgáriából Zimonvon át Erdélybe szállí­
tandó nyersbőr és czigajagyapju kedvezményezése érde­
kében a cs. kir. szab. dunagőzhajózási társasággal érint­
kezésbe lépjen, mely utóbbi ezikkekre nyújtandó ked­
vezmény a hasonló belföldi termékekre is aránylagosan 
ki fog terjesztetni. Az erdélyrészi iparkészitmények ked­
vezményezésénél tekintetbe kellvén vennem azt, hogy a 
nyújtandó díjkedvezmények a rokon hazai iparra káros 
visszahatást ne gyakoroljanak, az erdélyrészi vidékekről 
a belföldre szállítandó iparczikkek általános ked­
vezményezését mellőzendőnek találtam, fentarlottam azon­
ban magamnak, hogy a mennyiben ily kedvezmé­
nyek a belföldi forgalomban is kérelmezlelni fognak, 
azok felett esclrűl-cselrc határozzak. Ellenben intézked­
tem, hogy az elveszett román piacz helyett az erdély-

A KOLERA.
Az Agr. Tagbl. Írja: Hallomás szerint a tartományi 

kormány annak következtében, hogy Drcsniczában há­
rom kolera eset fordult elő, s arra való tekintettel, hogy 
ily eselek Grobnikban, Hereljuiben, Brodban, Ogulinban, 
Lovason és Vinkovczén is merüllek fel, távirati utón a 
közös hadügyminiszterhez fordult, s kérte, hogy a 13-ik 
hadtest területén szüntesse meg a katonai hadgyakorla­
tokat. Hasonló kérelmet intézett a tartományi kormány 
a magyar honvédelmi minisztériumhoz is. Hitelt érdemlő 
sorrásból vett értesülés szerint, ha az egészségügyi vi­
szonyok aug. hó 15-ig teljesen megnyugtató alakot nem 
Hitének, csakugyan nem tartanak hadgyakorlatokat 
Horváf-Kzlavon- és Dalmátországok területén.

Trieszt, jul. 30. (Az Egyetértés távirata.) tegnap 
d. u. 4 óráig a városban 7, a szomszédos Gonlovcllo- 
ban 4 uj koleraeset fordult elő. Az utóbbi napokban a 
legtöbb betegülés az uj-városban konstatáltatok mig az 
egészségtelen ó-város majdnem teljesen megkímélve

m Trieszt, jul. 30. Tegnap déltől ma délig itt 9 ember 
betegedett és 5 halt meg kolerában.

Velenozóböl Írják e hó 27-iki kelettel: Umberto király 
magánpénztárából 40,000 lírát adott Velcncze kolera által 
meglátogatott szűkölködő lakossága számára, ezenfelül a 
fővárosi bizottságnak 100,000 lírát bocsátott a rendeluo- 
zésére, hosy azt a járvány állal megvert kisebb közsé­
gekben ossza szét. A király nomeslelküsége annál be­
csesebb, mert a magánjútékonyságnak is bizonynyal ser­
kentő például szolgál. A kolera ez évben majdnem ki­
zárólag egy csomó apró, eldugott, úgyszólván ösmeret­
len falut látogatott meg, többnyire a déli vidéken, me­
lyeknek rettentő egészségi viszonyai ép oly _ nagy mér- 
lékben járultak a nyavalya elterjedéséhez, mint a hogy 
a tudatlanság és szegénység leküzdésének útját állották. 
Egészben véve a járvány sokkal szükebb korlátok közt 
maradt, mint azt 1884-iki rettentő terjedtsége után hinni 
lehetett volna. A kolera-jelentések korlátozása egyfelü. 
megóvta ugyan a közönséget a fölösleges fellármázástól 
és pániktól; másfelől azonban megakadályozta ama mély 
részvét fölkeltését, melyre a jótékonyság érdekében szük­
ség volna. Így a segítség gondja majdnem kizárólag a 
kormányra marad, melynek eszközei ily esetben mindig 
elégtelenek.
£-Nis, jul. 30. (Az Egyetértés külön tudósítójának 
távirata.) A hírek, hogy Szerbiában kolera-esetek 
fordultak elő, teljesen alaptalanok. Az egészségi ál­
lapotok az egész országban a lehető legjobbak. .___

KÖZGAZDASÁG.
Bukarest, jul. 29. (Az Egyetértés távirata.) Miután 

Sluvdza miniszter missziója Konstantinápolyban meg­
hiúsult, a kormány most egy uj kereskedelmi szerződés 
tervén dolgozik.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
5 Esztergom-ofluvarfyosöa megállóhely megnyi­

tása. Ez évi augusztus hó 1-én Kövesd-Esztergom és 
Szobb állomások között a 131. sz. Őrháznál Esztergom- 
csavargözöa nevű megállóhely a személy- és podgyász-

utján — lehetővé tétessék, mi melleit különös tekintettel 
voltam az erdélyrészi kisiparosok súlyos helyzetére, kik 
üzleti berendezésüknél fogva csak kisebb mennyiségek 
elszállítására vannak utalva, minélfogva akként rendel­
keztem, hogy az erdélyi részekből Ximonyon, illetőleg 
Űrödön át Szerbiába, Bulgáriába és Boszniába rendelt 
iparezikkekre úgynevezett gyüjtö-dijszubások létcsittesso- 
nek a es. kir. szab. dunagőzhajózási társasággal egye­
temben. Ezen, igen mérsékelt díjegységekben alapuló 
díjszabások a kocsik használásának arányában fokozato­
san apadván, általában a rendes tarifáknak mintegy 
50° o-kal való mérséklésének felelnek meg és tel­
jes koesirakományok feladatinak feltétele alatt oly 
olcsó szállítási dijakat nyújtanak, melyek a leg- 
érlékleleuebb tömegárukra alkalmazott rendes díjté­
teleknél is jóval alacsonyabbak lévén, lehetővé teen- 
dik, hogy az iparczikkek Zimonyig, illetőleg Brúdig 
oly összetételek mellett juttassanak el, melyek az áru 
értékének elenyésző csekély százalékát képezik. Habár 
e szerint oly messzemenő és általános dijleszállitásokal, 
mint a minőket az egyesület javasol, a m. kir. allam- 
vasulak, illetőleg az államkincstár érdekeire való tekin­
tettel s a tényleges szükség megfigyelése mellett nem is 
engedélyezhettem: mindazonáltal a fentebbiekből az 
egyesület meggyőződhetett arról, hogy az erdélyi részek­
ben bekövetkezett válság lehelő enyhítésére, a mennyi­
ben azon a vasúti díjszabások leszállítása állal egyálta­
lában segíteni lehel, — a magam részéről a kellő intéz­
kedéseket a lehetőség határáig már is megtettem, meg­
jegyezvén, hogy a m. kir. államvasutak igazgatóságát, 
melyet a fennebb említett díjszabásoknak a cs. kir. 
szab. Dunagőzhajózási társasággal egyetemben való fel­
állításával már korábban megbíztam, egyúttal utasítot­
tam, hogy az egyesülettel a Brassó állomást illótö vitel­
dijakat mielőbb számszerint közölje. Budapest, 1886. 
julius 21-én. A miniszter helyett: Baross államtitkár.

* Szorb vasutak. Mint Belgrádból jelentik, az Ak- 
Paíánkáról Zaribródon át a bolgár halárra vezető vasút­
vonal építését Rajsky, Rauftl és Rouclietli vállalkozók­
nak adták ál. Az építést haladéktalanul megkezdik.

IPARÜGYEK.
— A brassói árukőzvatlto iroda. A «Közgazd. 

Értesítő» a következő hivatalos hirdetést teszi közzé: 
Az erdélyrészi határszéli iparosok áruinak értékesítése 
czéljából a kormány segélyezése mellett aárnközvetitó'- 
irodan alakult Brassóban; a mi ezennel azzal tétetik 
közzé, hogy mindazok, különösen mindazon hatóságok, a 
kik szükségleteik fedezésére ily iparczikkeket megren­
delni kivannak, ezentúl közvetlen az áruközvelilü-irodá- 
hoz Brassóban forduljanak.

kereskedelem és tőzsde.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Julius 30. —

Gabona-tőzsde.
A tttía-üzlet ma ismét igen szilárd irányt követett. 

A kínálat nagy volt, de úgy a malmok mint az üzérke­
dők részéről kedvező vételkedvre talált és mintegy 
15,000 mm. adatott el tegnapi teljes árakon. — Egyéb 
gabonanemekben csak gyér volt a forgalom és az irány 
meg az árak teljesen változatlanok maradtak. — El­
adatott:

Uj búza: Tiszavidéki: 100 mm. 82 k. 8 frt 10 
krajezár, 150 mm. 81.5 k. 8 frt 05 kr, 400 mm. 
81.5 k. 8 frt 05 kr, 100 mm. 81 k. 7 frt 95 kr, 100 
mm. 81 k. 8 frt 10 kr, 300 mm. 81 k. 8 forint 10 
krajezár, 400 mm. 81 k. 7 forint 95 kr, [200 mm. 81 
k. 8 frt. 200 mm. 81 k. 7 frt 95 krajezár, 200 mm. 
81.5 k. 8 frt 05 krajezár, 100 mm. 80.5 k. ti frt 05 
krajezár, 200 mm. 80.7 k. 7 frt 90 frt, 100 mm. 80 
k. 8 frt 05 kr, 100 mm, 80 k. 7 forint 90 kr, 100 mm. 
80 k. 8 frt 05 kr, 100 mm. 80 k. 8 fit, 200 mm. 81 
k. 8 frt, 100 mm. 79 k. 7 forint 85 kr, mind három 
hónapra. .

Pestmegyei 300 mm. 81 k. 7 frt 95 krajezár, 100 
mm. 80 k. ti frt 05 krajezár, 400 mm. 80 k. 7 frt 85 
krajezár, 100 mm. 79.5 k. 7 forint 80 kr, mind három 
hónapra.!

Ó búza: Tiszavidéki 300 mm. 79 k. 8 frt, 2600 
mm. 78.5 k. 8 frt 25 kr., 1000 mm. 78 k. 8 frt 27* kr, 
100 mm. 77.5 k. 8 frt, 300 mm. 77.5 k. 8 frt 15 kr, 
mind három hónapra.

IliIli;Hl
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15 krajczár, három 

90 kr három
Marod 1000 mm. 78 k. 8 frt 

hónapra. „ , . .
Bácskai 2000 mm. 75.8 k. 7 forint

h6pStmegyei 100 mm. 79.5 k. 8.05 frt, 100 mm. 
78.5 k. 8.05 frt, mindkettő három hóra.

Zab 100 mm. 0.42$ frt, 100 mm. 8.82* fr», 200 
mm. G frt, 100 mm. 0.35 frt, mind készpénzén.

Mai hivatalos effektiv árak:

$ese

Ron
Arpw

Zab
Tengeri

Köles

ó Husit gi ......
» tiszavnléki ....
» pestvidéki . . .. 
» iehérmcgyei . ..
» bácskai..................
» északrangyaroHí.

"j .........................
o takarmány .... 
» égetni való....
» gürfózaci.........
ó ............. ....
ó bánsági... •
» másnomlt . . ..

76-81 *b 
76-81 a 
76-81 - 
76-81 a 
76-81 » 
76—81 a 
70-72 a 
tiU—62 a 
62—64 a 
64—66 a 
39-41 » 

75 a 
73 a

írttól

765 
7.55 
7 65 
7.65

biti
8Í50
7.95
8.05
8.05

G.10 6.30

6.10
5.30
5.25

6.50
6.35
5.30

8.75
7.75

9.35
8.35nj, káposzta..........

» bánsági .............
Határldöüslet gyenge forgalom mellett a magasabb 

newvorki gabonaárfolyamok következtében valamivel kel­
lemesebb irányban nyílt meg, később azonban ismét 
elgyengült. — Köttetett:

Délelőtt:
flsokványbuza őszre mintegy 10,000 mm. 7.71,7.70

7.G9 és 7.68 írton. .nnnn «99
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 8.22, 

8.20, 819 és 8.18 írton.
Uj tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 

5.49, 5.48, 5.-17 és 5.16 frton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.03, 6.01

és 6 forinton. rnn __
Káposztarepczo augusztus—szeptemberre oOO mm.

91 s fit.
Déli tűzadó.

A déli tőzsdén nyugodt irány mellett szintén gyenge 
volt a forgalom. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.08 es
7.69 forinton. innm Q1R

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. ö.io, 
8.19 és 8.20 Irton. .

UJ tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm. 
5.47. 5.18. 5.49 és 5.50 forinton.

Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. ü.ui es
6.02 frton. „ , rAn m

Képcsztarepíze augusztus—szeptemberre uüü mm. 
9} Irt. 60 I min. 9* Irt,

DSU l órakor hivatalosan zárainak:
Szokványbuza őszre.........................  frl —
Szokványbuza tavaszra.................... "
Tengeri Julius—augusztusra........... “
Szokványzab őszre....................... ”
Káposztarupeze auguszt. szepl.-re . . »

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom tartósan gyenge volt, az irány a 

magasabb berlini gabnaárfolyamok következtében szi­
lárd. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 10,000 mm.
7.72 és 7.73 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5,000 mm.
és 8.23 Irton. .

Uj tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 
5.49, 5.50, 5.51 és 5.52 forinton.

Esti 0 órákor zárolnák:
Szokványbuza őszre . . . ,................. frt 7.72 —
Szokványbuza tavaszra....................... «
Tengeri aug.—szeptemberre.................
Uj tengeri 1887. május-juniusra ....
Szokványzab őszre...............................
Szokványzab tavaszra.........................
Káposztarepcze augusztus- szept.-berre

5.23 — 
6.0 L — 
9-ä -

5.28 — 
5.52 — 
6.01 - 

6.35 — 
9.5 —

7.71-
8.21 — 
5.30- 
6.03—
9,2 "

7.71,

8.22

7.74
8.24
5.30-
5.54
6.03 -
0.37
94-

Terménytőzs de.
Terményekben kevés üzlet volt.
Disznózsír elsőrendű pesti áru hordóval együtt 4J.: 

frton köttetett.
Szllvalz drágább, szlavóniai áru szeptember—októ­

berre 16.1 frton köttetett.

170.75, májusi járadék 86.32, magyar aranyjáradék 
106.97, magyar papi rj árad ék 94.90, húsz frankos arany 
10.01.

DÓI tBlüde.
A déli tőzsde névleges árfolyamokkal nyílt meg. • 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 280.10, magyar hi­
telbank 287.25, osztrák tartományi bank 221.75, an­
gol-osztrák bank 114, unió-bank 70.10, bankegycsule 
103.50, osztrák-magyar államvasut 230.10, déli \asut
116.75, Károly Lajos-vasút 193.50, elbavölgvi vasút 171, 
tramway 196, májusi járadék 85.32, magyar aranyjára­
dék 106.97, magyar papirjárndék 94.90, busz frankos 
«ranv 10.01.

Később a nyomasztó üzleti pangás következtében 
lanyha volt a tőzsde, do a berlini tőzsde is gyengébb 
árfolyamokat jelentett, minek következtében a coulissá- 
ban túlnyomó volt a kínálat. Váltók és valuták meg­
szilárdultak. , no_ .n

a órakor zárulnak: Osztrák liilelrészvény 28U.4U, 
angol-osztrák bank 114, uniobank 70.50, bankegyesu- 
let 104, magyar hitelbank 287.75, oszhálc-magyar 
államvasut 230.40, Károly Lajos-vasut 193.75, dunagüz- 
bajózási részvény -408, észak-nyugali vasút 174.0U, 
clbavölgyi vasút 170.60, tramway 196, déli vasút
116.76, májusi járadék 85.37, osztrák arany járadék 
120.95, magyar aranyjáradék 107.05, osztrák 1864-iki 
sorsjegy 169.25, bécsi községi sorsjegy 124.25, húsz 
frankos arany 10.00.$, német birodalmi márka öl.8o. 
magyar papirjáradék 94.95. Üzletiden.

Bóob, július 30. (Magyar értékek hivatalos zár- 
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények tOo.zU, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 105 25. bVtVo-o» 
magyar fóldhitelintézcti záloglevél —.—. Erdélyi vasút 
189.—. Magyar keleti vasút 120.—, Magyar ny. sors­
jegy 123.75. Szőlődózsmaváltsági kötvények lOO.oO. 
ßo/o-os aranyjáradék —. Tiszavölgyi sorsjegy 126.— 
Magyar 4°/0-oa aranyjáradék 107.05. Magyar vasúti köl­
csön 154.70. Magyar hitelbank 287.75. Alföldig vasút 
192.— Magyar északkeleti vasút 176.25. Keleti vasúti 
elsőbbség 100.90, Tiszavidéki vaaut-réazvény 253.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltó bank részvény 94./o 
Kassa-oderbergi vasút részvény 154.—. Magyar papir- 

radék 94.95. Dohány-részvények —. Leszi 
ink —. 'femes Béga —.
Béos, július 30. (Osztrák értékek hivatalos zár­

lata.) Osztrák hitelrészvány 280.30. Déli vasút 117.—. 
40/o-os aranyjáradék 120.90. Váltó Londonra 126.0o. Ká- 
roly-Lajos vasút 193.75. 1864-os sorsj. 169.25. 1860-as 
sorsjegy 141.80. Török sorsjegy 17.60. Angol-osztrák 
bankrészvény 11-4—. í^/o-os ezüstjáradák 85.33, Osz­
trák államvasut 290.20, 20 frankos 10.—, 4-2°/0-osipa- 
pirjáradék részv. 85.35. Osztrák hitelsorsjegy 179.50. 
Osztrák-magyar bankrészvény 872.—. Csász. kir. arany 
5.91. Német bankváltók 61.85. Elbavölgyi vasút részv. 
170.75. Wiener Bankverein részvény 104.—. Dunagőz 
hajózási rőszv.-társ. 408. Nyomott.

Délutáni éa esti magánforgalom.
Béos, jul. 30. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A délutáni magánfórgalom-ban tovább csökkentek az 
árfolvamok. Osztrák hitelrészvény 280.10 és 279.50 
után *279.60, osztrák-magyar államvasut 229.40 után 
229.25, magyar aranyjáradék 107 után 106.92.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hitel- 
részvény 279.75.
Prolongáczió- és praemlumüzlet a héosl érték­

tőzsdén.
Becs, jul. 30. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai elhelyezés, mely három napra augusztus 3, 4, 
és 5) terjedt, a következő prolongáczió-tételek mellett 
folyt le: Osztrák hitelrészvény 20—60 kr deport, magyar 
hitelbank simán 10 kr report, osztrák-magyar államvasut 
20—30 kr deport, KárolyLajos-vasut 20—30 kr deport, 
déli vasút 30—10 kr deport, májusi járadék 5—10 
kr deport, magyar aranyjáradék 30—10 kr deport, 
magyar papírjáradéit 10—20 kr deport.

Praemlumüzlet: A díjtételek alig változtak. — 
Osztrák hitelrószvény holnapra 1$—2 frt, nyolez napra 
41—5 fi t, egy hónapra 9$—10$ frt, három hónapra 
17—18 forint; osztrák-magyar államvasut egy hó- 
niipra Ili—12$ frt; Károly-Lnjos-vasut egy hónapra 
10—11 forint; déli vasút egy hónapra 7—8 frt; magyar 
aranyjáradék egy hónapra 1$—2$ százalék, három
hónapra 33—4$ százalék. ......................

Magánkamátláb : Első váltóra 2}—3J százalék, távo­
labbi látra és telepített váltóra 3g—‘áj százalék.

Értéktőzsde.
Az alig kielégítő külföldi jegyzések hatása alatt úgy 

az elő-, mint a déli tőzsde határozottan lanyha irány­
ban folyt le; az osztrák hitelrészvény és magyar arany­
járadék árfolyamai mérsékelten csökkentek, inig a ma- 
avar papi vj árat It* k inkább nvort. Az utólüzsde lelj esen 
üzletfélen volt. Az esti tőzsdén osztrák hitelrészvény 
mérsékelten javult, más értékek üzleltelenek.

ElÖtÖMfl#.
Az előtőzsdén lanyha irány melleit folyt le. Osztrák hi- 

telrészvény 280.70 Irt és 280 frt után, maradt 280 frt, 
magvar aranyjáradék 107—106.90 Irton kelt.

lí óra 30 perozkor zárulnak: Osztrák hitel- 
részvény 2880—280.10 Irt, magyar aranyjáradék 106.90— 
106.92 i Irton.

Déli tőzsde.
Gyenge forgalom mellett az irány lanyha maradt. — 

Osztrák hitelrészvény 280.20—280 frton kelt és maradt 
280.10 frt pénz, magyar hitelbank maradt 287.75 frt 
pénz, magvar leszámítoló- és pénzváltóbank 95—94.90-nn 
köttetett, osztrák-magyar államvasut 230$ pénz. Egyéb 
értékek közül még csak pesti hazai első takarékpénztár 
vásároltatott 7750—7760-on. maradt 7760 pénz; újlaki 
téglagyár maradt 180, Schlick-féle vasüntő 169 pénz. 
Valuták és váltók változatlanok.

1 óra 30 perozkor zárultak : Osztrák hitelrészvény 
280.10—280.20, magyar aranyjáradék 107—107.02$, 
magyar papirjáradék 94.95-95, magyar hitelbank 287* 
—288.

Praomlumtizlot. Osztrák liilelrészvény holnapra 
lí—2 frt, nyolez napra 4$—5$ frt, egy hónapra 9—10 
torint.

Utótőzsde.
Az utótőzsde teljesen üzlettelen volt.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén gyenge volt a forgalom. — Osztrák 

hitelrészvény valamivel magasabban, 280—280.80-on vá­
sároltatott, magyar aranyjáradék 106.92$-en köttetett.

6 órakor zárulnak . Osztrák liilelrészvény 280.80— 
280-90, magyar aranyjáradék 106.90—106.92$.

Sertóskoreakedelnti csarnok.
Hudapcst-Kőhányán.

Kőbánya, jul. 30. Az üzlet változatlan. Magy. urasági
öreg nehéz------írtig, fiatal nehéz 45— 45$ frlig, fiálal közép
45—46 írtig, lialal könnyű 46$—16 forintig, közönséges 
(szedett) nehéz 41—44$ forint, közép 4-4$—45 forint, 
könnyű 45—45$ frt. — Romániai, bakonyi, átmeneti 
nehéz----------' forint, átmeneti közép---------- fo­
rint, átmeneli könnyű---------forint, eredeti (Sta­
chel) nehéz —forint, átmeneti közép .— forint. — 
Szerbiai nehéz 44—44$ Irt, közép 44—44$ frt, köny- 
nyü 44—44$ forint. — Hízó 1 éves —fo­
rint, hizó "két éves makkos élősúlyban 4°/„---------
forint, 1 éves hizó a vasútról mázsáivá az
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4°/0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, élősúly­
ban 4°,'o-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, mclvck mint átmcnotoliek adattak át, 
vevőn- s páronkint három arany vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtőzsdo.

Béos, jul. 30. (Az Egyetértés távirata.) A tegnapi 
külföldi esti tőzsdék lanyhább zárlati árfolyamai és n 
mai bádgynilt berlini becslések az előtőzsdén lanyhább 
irányt idéztek elő. Az üzérkedés coulissa értékekben je­
lentékenyen realizált, minek következtében ezek árfo­
lyamai tegnaphoz képest csökkentek. Magyar hitelbank 
arra a hírre, hogy a malmok mérlege kedvezőtlen, nyo­
mottabb. Valuták kissé drágábbak. Az elhelyezésnél va­
lamivel magasabbak voltak a kőlcsöndijjak.

II órakor zárolnak: Osztrák hitelrészvény 280.10, 
magyar hitelbank 287, osztrák-magyar államvasut 
230.10, Károly Lajos-vasut 193.50, Elbavölgyi vasút

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béos, jul. 30. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A tegnap délutáni zárlati árfolyamokhoz képest ma is­
mét valamivel szilárdabb volt az irány, nagyobb forga­
lom csak búzában volt, mely őszre 7.97 írtig köttetett 
és maradt igy pénz, tavaszra 8.45, 8.46 frton, zab őszre 
6.36, 6.37 frton, tavaszra 6.60—6.62, uj tengeri 5.78, 
5.79 frton köttetett. Daczára a valamivel magasabb ár­
folyamoknak az üzlet mégis élenktelen volt és még a 
magasabb newvorki jegyzések sem élénkítették a lor- 
gahnat. ,

Délután a búza megszilárdult. Jobb berlini jegyzések 
és londoni esöhirek által buzdítva, btv/.a őszre meglehe­
tős vételkcdv mellett nagy forgalmat nyert és emel­
kedő árfolyamokon 8—8.04 frlig köttetett, búza tavaszra 
8.51 frton "adatott, maradt végül 8.53—8.5 4 frt. Uj ten­
geri szilárdabb és 5.80, 6.81 frton köttetett. Zab határ­
idők nem vétettek figyelembe és kötés nélkül marad­
tak. Jegyeznek továbbá változatlanul inkább névleg 
Rozs őszre 6.47-6.49, zab öszreO.36—6.38, tavaszra 
6.61—6.62 frton. .

Készáruban pangott az üzlet 6s jelenlékenyebb 
változás nem konstatálható.

Szesz ára ma csökkent. Kész gabonaáru jegyez 25.50 
frtot mint áru.

Trieszt, jul. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Váltó Londonra 126.10, olasz bankpiaczokra 4J.au, 
Napoleond’or 9.99, májusi járadék 85;35«, J?a^ar 
aranvjáradék 107.10, magyar papirjáradék J*.»/, osz­
trák 'liilelrészvény 280.60, Lloyd-részvény 582, olasz 
járadék 99.30, olasz bankjegy 49.90. Csendes.

Berlin, jul. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Kedvezőtlen politikai hírekre lanyha volt az irány, 
de a kínálat nem volt sürgős. Bankok és vasutak ala­
csonyabbak. Járadékok elgyengültek. Magánkamallab 1$ 
százalék. .

Berlin, jul. 30. (Tőzsdei .tudósítás.) A conlremine 
műveletei a bányaértékek piaczán nyomasztó hangula­
tot idéztek elő. Járadékok javultak. Orosz értékek szi­
lárdak. ...

Berlin, jul. 30. (Utótőzsde.) Magyar arnnyjuradek 
86.10, osztrák liilelrészvény 451, osztrák-magyar állam­
vasut 370$, osztrák déli vasút 189$, Károly Lajos- 
vasut 78.10. Gyenge.

Pária, jul. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Csendes irány mellett 1 óra SO perozkor je­
gyeznek: 30/o-os járadék 82.97, uj járadék 82.22, olasz 
járadék 99.72, török vasúti kölcsön 14.70, magyar arany­
járadék 86.0.6, egyiptomi kölcsön szilárd 367.18, oltomán 
bank 506.25, Szucz-részvcny 2003, Panama-részvény 
igen szilárd 415—418.75, osztrák-magyar államvasut 
463.75, osztrák déli vasút 288.75, portugál járadék 
51.31. „ ...

3 óra 40 perozkor zárulnak: 3%-os járadék 
82.85, 4$°/0-os járadék 110. 47, törloszlhető járadék84.8o, 
mngvar aranyjáradék 86, osztrák-magyar államvasut 
460, osztrák déli vasút 237, oltomán bank 506. Bágyadt.

Párts, jul. 30. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az ntőtőzsden portugál járadék hljj-ról 51 h-ra 
esett; magyar aranyjáradék ós egyiptomi kölcsön tar­
tott, különben élenktelen volt az üzlet.

5 óra 50 perozkor jegyeznek : Váltó Londonra 
25.18, lanyha ; orosz rubel 245.50. Magánkamatláb 2| 
százalék.

London, jul. 29. Magyar aranyjáradék 85$, osztrák 
aranyjáradék 96, osztrák ezüstjáradék 68.50, angol con- 
solok lOV/ie, váltó Bécsre 12.73$, ezüst 431/s. Szilárd.

New-York, jul. 29. (Kábel-sürgöny) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 95$, váltó Londonra 
4.85$, 4°/o-os tőkésített kölcsön 1877-ből 126$. Erte- 
vasut 32$, váltó Parisra 5.193/a.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK
Trlesst, jul. 29. A ezukorpiacz nyugodt, inkább 

lanyha volt, centrifugal-pilé 19$—19$ frt. Kávé tartva. 
Petroleum 9$ frt. Szesz változatlan 17$—17$ frt.

Berlin, jul. 30. Búza javult, zab és olaj nyugodt, 
rozs szilárd, szesz bágyadt.

Hamburg, jul. 29. Petroleum lanyha, helyben ü.őu 
márka, augusztus—deczemberro 6.50 márka.

Pária, jul. 29. Nyers ezukor 88° 80$ frank, nyu­
godt. Fehér ezukor folyó hónapra 33.10 frank, augusz­
tusra 33.10 frank, baisse; szeptemberre 33$ Jrannk> 
októbertől 4 hónapra 34.10 frank. Raffinade 95—96 
frank.

Párti, jul. 30. Búza csendes, olaj szilárd, Imi es 
szesz lanyha.

London, jul. 29. Havanna-ezukor névleg 12. 
Rorschach, jul. 29. Gyenge üzlet mellett jegyez uj 

elsőrendű magyar búza 21$—22 frankot.
Antwerpen, jul. 29. Finomított petroleum helyben 

I55 frank. Tartva.
Bréma, jul. 29. Finomított petroleum helyben 6$ 

márka. Nyugodt.
Newyork, jul. 29. (Kábel-sürgöny.) Gyapot Nevr- 

Vorkban 99/16, Neworleansban 93/lc. — Petroleum fino­
mított 70° Abel Test Newyorkban júliusra 6$. — Hla- 
delfiában júliusra 6$. — Nyers petróleum 6. 
United pipe line certificates 65$. —■ Liszt 3. . riros 
őszi búza helyben 85$ cent (*=* 8.14 frt), augusz­
tusra névleges —, szeptemberre 85 cent (— 8-09 fo­
rint), októberre 851 cent (= 8.17 forint) 100 kilonkint.
— Tengeri 50. — Czukor(Fair rafining Muscovados) 4$,$,
- Riokávó 9$. Zsir (Wilcox jegyű) 7.10. (Fairbank je­
gyű) 7. — Gabona-fuvardíj imperial-quarterenkint 
Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe s az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 1$ 
cent (= 0.50 frt 100 kilonkint.) — Napi felhozatal gya­
potból 1000 bál.

Külföldi árnélwdilc távlatai 
ASÍSmltési árfolyam a német pl^^ioo márka *UU 6‘.86 Irt, 100 frk

KolönbSset u
utolsó zártat boa kópéét 
oixtr. értekben

Margitasigotre hajó indul félóránkint. A szigeten katona'

OrszágoB1 panoráma a városligetiién reggel 8‘tó,.est° ®"afn 
Allatbort nyitva egész nap. Grand Circus Ai

Frankion". Belépti dij 80 kr. ,t.xzzai
Grand Café Reatanrant do l’Opera, az opcraliázzai 

szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Kivonat a hív. lap jul. 30-ki számiból.
Árverések a fővárosban. Bierling Ferencz 682 M 

70 krra becs. ingóságai aug. 6. (fazekns-ter 2). Steiner 
Róza 4360 frtva becs. ingóságai aug. 16. _ (váczi-korut 
56). Weisz Jónás 978 frtra becs. ingóságai aug. 2. (K - 
rály-utcza 14). Grünfeld Mór 723 frt 79 krra becs. ingó­
ságai aug. 2. (bálvány-ulcza 23).

Árverések a vidéken. Schneider Domonkos o.)89 
frtva becs. ingatl. aug. 16. Némot-Párdány. (^dos). 
Molcz Fiilöp 1118 frtra becs. ingatl. szept. 13. Astoria. 
(Pécs;. Muntyún György 2400 frtra becs. ingatl. aug. 30. 
Arad. Ifi. Bugár Ferencz 3242 frtra becs. ingatl. nov. 
4. Ráró. (Győr). Sánta István 3600 frtra becs. ingatl. 
szept. 27. Szegzárd. Bay Károly 5738 frtra becs. ^ingó­
ságai aug. 11. Stirány. (Beregszász). Kain József 15.4UU 
frtra becs. ingatl. aug. 26. Szeged.

Csődhlrdetményeír. Ifj. Schwarz Lipót zágrábi lakos 
ellen, bej. aug. 2. Perügyelö: dr. Malecz József, tömeg­
gondnok : Gnvella Miklós. l.őwy Sámuel zágrábi lakos 
ellen, bej. aug. 10. Perügyelő és tömeggondnok: dr. 
Medakovics Bogdán, helyettese: Kreszlics Miklós.

Pályázat. A Dolnya-Tuzlában lévő kereskedelmi is­
kolánál tanítói állomásra.

SZÍNHÁZAK és mulatságok.

Julius 30.

r Ante.
•Innczia P/crne liradék . . , , .
Osztrlk-megrar államvaiat . . . • l'
Ofztrék déli vasul. . • • • • • 
•O.rlrik (aldhltel-to»ivénTUr«a,ág •
•Franczia miletílholo tirádák • • •
Ofzlrák 4°>oa nranyiiradik. • ' ■
Magyar vniutl kal«»ön ......................”,
Magyar Jelxctog-hitelbank... -
Bécsi unió-bank  ............................... .,
Magyar aranyjaradék ••••••„

Ks::ea»Äiu»;.ii
Magyar omagoa bank..................... ....

BEBLZS.
Oaitrik 4,0/n-o* papirjáradék •

• We-oa * •
> 4,0,0-0« ozttaljáradék ;
• 4”/oK)i aranrjáradék. ,

Magyar aranyjiradek . . • ■
, Vlo-oo papirjaradék . .
« keleti vaiutl kötvények 

Kitelt y/o-oa v. elaflbbi. kotr. .
Oazlrák liltelréeavény . . .
Magyar hitelbank....................
OazUik-magyar állaravaaat .
Osztrák déli vasul .... 
Károly-Lajoe vaeut .... 
Kassa-oderbergi vaiut . . .
•Román vasúti részvények .
Orosz bankjegy.........................................
Váltó bécsi plectra • • • • • • 
•Holott klllcfltn 11. klbooíátáe ... 
Magyar jalzálog-hltelbank . . . • • *

• leszámítoló (e pénaváttó-bank K
• ortxigoe bank............................K

rBAHKFORT.
Osztrák papirjáradék . . ;

• 6*/o-os « ...
• V/o-oa eaOitjirtdék • . .
• 4%-os aranyjáradék • . .

Magyar aranyjáradék.....................
« 6%-os papirjáradék . . .

Osztrák hitolréazvóny...................
Osztrák-magyar bank.....................
Osztrák-magyar államvasut . . •
Károly-Lama vasat.................... .....
Osztrák deli vasút ......
Erzsébet oiztiák nrugotl vasat. . 
Mngyar-gáceomigf vasat . . .
Tiszavidéki v. ekSbbs. kiitvényik. .
Váltó bécsi piacira.................... ..... . _
4‘Wo-oa faidhttelintéaeU záloglevél. . & 
Magyar leszámítoló ás pénzváltó-bank K
Magyar hitelbank....................................Ü
Magyar jelzálog-hitelbank. . ... K 
Magyar országos bank . «

»2.B5 
110.47 
4110.— 
237 —

84 85

G8.50

rnúio
87.50
80.75
76.30 
81.10101 10 

451.—
870*.—
100.—
78.40
62.30

197.76
161.40

01.30

68.66
82.50 
69.66 
97.46 
86,20 
70 85

226 25
704.60
185.50
165.60 
93.75

199.62
141—
161*66
80.60

128.03
114.88

107.05

85.18

88.53 
120.89 
107.39 
95.81 

100 70 
188.80 
878.93
228Í85
117.43
194.96
151.29
1S2Í80

01.89

86.36 
102.li* 
88.23

180.83 
106.71
95 25

279.83 
878.17 
829.66 
192 57 
116.59 
247.08 
178.29

eiias
100.08

— 1.50
1.01

— 0.18

0.13

o!ll 
0.29 
0.07 
0.11 
0.25 
0.12 
1 85

0.26
0.04

0.07 
0 02 
0.13 
0*5 
1.90

t69
1.68
1.85
0.16
0.20

Julius 30.

BOSS

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK
Külföldi ériébtBsedék sárlata.

A 7 árfolyamok sa Illeti helyi
ultimfifA irtandök. • itÁílnt a mollawU psiitu U Kétipinm T»gy mJdiórnmotfllcg ulUméra érteadjj. A

M-mcl, az ultiméra [7-val vannak raeMelMvs. Magától faWSálk, hogy a

ESEEr
nem iegyeztetnek. Átszámítási ár olyam ‘00 márka vlsta - 61 frt 86 kr 

100 frank vista — 4J in ni nr.

á„ i 5-
Ä-stsat.

p Abis. 
Basa folyó hóra . . . .

— augusztusra . . •
— utolsó 4 hóra . • •
_ novembcrtól 4 hóra

Liest 12 mátkáé folyó liórz , 
augusztusra , • •
ulnlsó 4 hóra . . . I

_ nr.vcmberttil 4 hóra
Olaj folyó hóra . ... .

augusztusra . . • 
utolsó 4 hóra . . •

_ elrö 4 hóra. . • ■
Beess folyó hóra . . .

— augusztusra . . .
m»r.-.:

_____t,x*.
Bnee iultus-aag-m,.^^

októberre 

klóborre

•zeptember-októberre 
Seeee jamis-augnszitisra

— szeptcmlior-oklóbcrre -
BTETTIH.

BUS jultus-augusztuara . , 
_ szeptember-októberre.

Hose Jullui-augusztusra. .
— szoptem bor-októberre. 

Olaj jullus-anguaztuma
— szeptember-októberre ,

Beess kész szállt tálra . ,
— jultui-anguszlusra . .
— augusz.lui-»zopt--re .
— szept.-nktóbcrre

Bepose ...................................
KÖLS.

Basa júliusra - - . ;
— novemberre . . .

BOSS júliusra ....
— novemberre . . .

Olaj kétzsiáliltisra . .
— októborro .... 

BOBOflZLO.
Basa.............................. .
Zab........................................
Olaj....................................
Boxe....................................
Hopes#..................................
Tengeri.

Ár­
folyam

Budapoatl
egyenleg

21.10
21.30 
21.60
22.25
46.60 
47.— 
47.90
48.30
62.60 
62.— 
63.-
64.25
48.25 
47.76 
44.75
43.60

151.25 
151.75 
125 76
110.60
119.60
115.50 

41.50
41.40
30.70 
37.00

147.50 
157.- 
124.—
123.60 
42.- 
42.—
37.40 
36.80 
30.60
87.70

16.60
10.60

12Í80
22.40
28.83

30.20
13.70

10.59
10.04
10.89 
11.11 
14.03
14.79 
15.09 
15.20 
20.22
25.97 
20.47 
87.10 
20.22
25.90 
24.36 
23.07

9.35
9,39
7.78
7.89
7.30
7.14

25.67
25.01
22.70
28.80

9.12
9.71
7.67
7.04

25.98 
25.98 
29.13
22.70
88.70 
28.31

10.27
10.27

7*91
27.71
27.58

10.14
22Í87

8.47

— 0.08

+ 0.07
— 0.03
■+• 00)8 
+ 0.05

+ OÍ25 
4- 0.13

— 0.18 
— 0.41

í 0.07
0.08
0.03
0.03

o!oa
0.00
0.00
0.19
0.12

0.06
0.12
0.12
0.06

— 0-06 

0.06

Felelős szerkesztő: Caávolszky Lajos.

^EGESk NÉVSORA.
Nemzeti szálloda.

Gr. Tlioroczkoy M. Kcrnyesd 
Blaakovila A. T.-Szt-Márton 
Kubinyi L. T.-Szt-Márlon 
Szccsny L. Esztergom 
Üzv. Hnnlngcr I. Esztergom 
Görgey I.-né Visegrád 
V. Végh I. Szatmár 
Lázár M. Miskotcz 
Nicotescu V. Krnjova 
Rarbcscu C. Gatacz 
Micliolup I. Becs 
Grün .void I. Bécs 
liozliman J. Sz.-Fcliérvár

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Gr. Tornictli L. Bukarest 
Br. Nicol its F Szcrajovó 
Gr. Eszlorhizy K. Kolozsvár 
Paget K. Scldoss-Schenau 
Bora C. Surány 
Huszár B. Balogh 
Jansekovits M. Bécs 
Pohlmann R. Bécs 
Hamberger J. Sopron 
Pavlovils M. Belgrád 
Wo'sz S. Pária 
Lagny Cl. Elbouf 
I.üwcnyl L. Bécs

Vadászkiirt szálloda.
Gr. Batthyány F. Felbár 
Br. liynas C. Oschatz 
Csoaznák L. Keszthely 
Kis. A. Czegléd 
Preying L. D -Szckcsö 
Mixich H -no Kécsa 
Papszósz L. Heves 
Farkas S. Hatos 
l)r. Rózsahegyi A. Kolozsvár 
Linkmann E. Kmsa 
Rezcy F. Lúgos 
Bucher R. T.-Szevcrin 
Nonovit* S. T.-Szeverin 
Schworcz If.-né Beszt.-BSnya 
Perutz Zs. Prága 
Blumenthal D. Berlin 
Sándor F. Keszthely

London szálloda.
Fialta H. É-Ujvár 
Matter J. Vácz 
Gotdfatm A. Zombor 
Naclitigal S. Bukarest

M. Allamvasut-szálloda.
Ficsek J. Brlinn 
AUh F. Loeoncz 
Verzár I. Miskotcz 
Knyody K. Szabadka 
Dr. Klein Gy. Szigetvár 
Raner F. Bukarest 
Havas Gy. Kolozsvár 
Csermely G. Déva 
Okloky í. Vnrsó 
Orbán S. Békés
Magyar király szálloda.

König K. Sz.-Király 
Dragascliovits Szerbia 
Gcszte.sy J. Zsombolya 
Kolonici L. Sz.-Fehérvár 
László D. Gyúró 
Hetdonreieh F. Bécs 
Vértossy I. Sz.-Fehérvár 
Valló T. Beszt.-Bánya i 
Rosenthal B. B.-Csaba 
Linso A. Berlin 
Fischer A. Berlin

Aranysas szálloda.
Dansy A. Ünmony 
Fehér M. Kétegyháaa 
Kiss I. Kömlöd 
Barst I. Bátorkeszi 
Krlvácsi P. Szerdahely 
Dr. Valovits Gy. N.-Klkinda 
Ozoriszky B. Jászberény 
Buday I. Bánréve 
Weisz L. Béos 
Klein M. Majk

Széchenyi szálloda.
Marlon» V. Róma 
Scham D. Temesvár 
Arsenti N. T.-Sreverin 
Sebestyén E. Szeged 
Ziibonlta Pécs 
Nagy G. Temesvár 
Angyal F. Szeged 
Dáry .1. Szeged

Erzsébet szálloda
Bollaúg L. Budapest 
Ra.chilz M. Szemendria 
Becsey V. Kaesa 
Voiniis S. Szabadka 
Schneider I. Pécs 
Major T. Debroclen

Hungária szálloda.
Rcpáazky J. Kassa 
Chapin K. Ncw-York 
Kerner ,1. Arad 
Kuhloa L. München 
Macro I. Gand 
Scheller E. L'mcse 
Singer S. H.-M.-Vásirhely

Forgás F. Brünn 
Honigschmt.lt J. Bécs 
Schwnrcz M. Bcce 
Prinyi A. Ráczkcve 

' k E. Berlin 
... K- Aussig 
:h A. Bécs

........... M. Bcce
Engel L. H-'cs 
Strohhelm B. Béca 
Richter A. Bécs 
Jmcrdaucr L. OiraUtz 
Strich K. Berlin 
Gösser L. I.ichtonfeta 
Paulus H. CrefeVI 
Fingerhut A. Boroezió 
Hesíheimor A. Brassó 
Holhglesser A. Harm» 
Linde J. Dadonwciller 
Schuz L. Cahv

A*,Äti P. MX. _
Tigris szálloda.

Fellőni F. Zólyom 
Potrovits M. Temesvár 
Haase K. Gera 
Léwy S. Kolozsvár

Fehér hattyú szálloda.
Stiglitz A. Árva 
Adler M. Nyitva 
LtSwv S. Ocsa 
Írások B. Budaörs 
Kiéin I. T.-Fiird3 
Vogt A. Pilis

Két korona szálloda.
Berccrky A. Ócsa 
Kadineczky B. Kakucs 
Nyirák I. Zsámtick 
Vörösmarty G. Dabas 
Tóbiás E- Ka«sa 
Rod K. Sz.-Udvarhcly 
Singer L. N.-Kőrüs 
Nosok M. Bécs 
Tölti I. Losoncz 
Jeges G. Verbösz 
Varkonyi G. Dümsüd 
László I. Péczct
Walter Fehérló szálloda.

Dr. Havlicsek F. Bártfi 
Dr. Rózsavölgyi K. Szivacz 
l)r. liarpitz A. Bécs 
Caijóry A. Bocs 
Sclileininzer A- Vojtok 
ltozcnfcld E. Gyöngyös 
Spitzer L. Gyöngyös 
Szcrbeszkó I. Piski 
Müller W. Metzonzeí 
Wigncr I. Czegléd 
Wigncr M. Gvümrö 
Grósz E. Nagyvárad 
Weisz A. Kassa 
Károly B. Bécs

Pannónia szálloda.
llajdu S. Szolnok 
llubay F. Szolnok 
Böszörményi K. Szatmár 
Kölcsey S. Szatmár 
Nagy 3. Il.-M.-Véeárhely 
Féri A. It.-M.-Vásárhely 
Illés 1. H.-M.-Vásárhely 
Saldos S. Gömür 
Fosa I. T.-Dorog 
Korcek A. Pozsony 
Dienes P- Miskotcz 
Zacharias 1. F.-Gyavmat 
Takács L. Magot 
Fieber K. Gunzbach 
lljfalussy M. Kuczura 
Czegtú.ty F. Békés 
Hegedtls L. Iiékos

Holzwarth-Frohner száll.
Skazll E. Gráz 
Gultmann A. N.-Várad 
Harnes F. W. Bécs 
Rozonberg K. Bécs 
ltusz F. B cs 
Krausz I. Bécs 
Goldstein A. Bécs 
Halsicr I,. Fridek 
Deutsch L. Szeged 
Perelcs M. Ausclia 
Grosrmann A. Komárom 
Honig S. K.-Cz.ell 
lluinz.manii I. Szeged 
Gtümnann A. Rozsnyó

Schmidt-Orient szálloda.
Mihajlovlc J. Bcocsin 
Novakovszky J. Oatiozia 
Schopf R. N.-Szeben 
Helfy I. N.-Várad 
Szabó D. Sz.t-Iván 
Tntory F. Debrcczen 
Mándoky B.-né Debrcczen 
Hontlger F. Arad 
Alleitiier A. Ercsi 
Zulior K. Losoncz 
Fekete A. N.-Károly 
Kondor .1. Csongrád 
l’lngor .1. Szentes 
llatikonyi l Valpovo 
Horváth Gv. Kassa 
Dürert A. Prága 
Deuts A. Lcsoncz

ElhaHali névsora 1886. jnL 27-én.

BORÁSZAT.

iriités.

*** Flllokszera. Krasaó-Szörúnymegye járni járásba 
kebelezett Mirkovácz ós Berlistye községekben a 
filiokszera jelenléte konstatáltatván. a nevezett község 
összes szőlőterületeit, valamint az olyan kerteket, me­
lyekben egyes szőlőtök állanak, zár alá helyezte. A 
zárlat értelmében az említett csoport határában levő zár 
alá helyezeti összes szőlőterületről gyökeres vagy gyü- 
kértelen szőlővessző, szőlőnövépy és általában a szőlötő 
minden egyéb alkatrésze (a szülőfürt kivételével), to­
vábbá bármilyen fa- vagy cserjenemü ültetvény, hasz­
nált duezok és szőlőkarók, s szőlőlevélbe csomagolt 
bárminemű tárgyaknak a Mirkovácz és Berlistye közsé­
gek határával nagyobbodott fehértemplomi zárlati cso­
porton kívül eső községekbe való kivitele tiltatik.

ífcffi.........-...................
Stoinbach J. Cl ó. kormányos III. kimerülés. 
Goda 3. 65 6. tüzeiő III. Mojlátli u. 4. aggkór.

NAPIREND : Julius 31-ón.
Kaptáéi Szombat. — Róm. kath.: Loy. Ignácz. — Prot: 

Ernő. — Görög-orosz i (julius 19.) Makrina — Zsidó: 
(thamuz 28.) Sabbat Simbu. — Nap kél 4 ó. 38 p., nyug. 
7 ó. 84 p. — Hold kél 4 ó. 45 p. regg., nyug. 7 6. 39 p. 
este. — Ujhold reggel 6 ó. 42 perozkor. — Hold földkö­
zelben éjfélkor.

Vallás- és kös Oktatásügyi mlnluter helyett Berzeviczy 
tanácsos fogad déli 12—2.

Horvát minlsste» fogad d. e. 10—d. u. 2.
A II. kerületi Frtthel gyermekkert Anna bálja a csá- 

szárfílrdő udvarában.
A svábhegyi kápolna javára hangverseny és tánezviga- 
lom az Eötvös villában.
V6rUs-kersest-egylet Enséhet-kórhása (Buda. déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint délelőtt 10— 
11$ óra között.

Hemseti museum t képtár d. 6. 9— d. U. 1.
Egyetemi fttvéeskert az üllői-uton d. e. 8—12 és d, U.

2—8 óráig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul fflórinklnt; az Eötvös 

villában czigányzene,

w 

‘ %

____ ^Terapelforrás^^X—1
Főraktár HOFFMANN JÓZSEF

Budapesten Akadómia-utoza.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Augusztus 18-ig zárva.

M. KIR. OPERAHÁZ.'
Augusztus 18-ig zárva.

NÉP-SZINHÁZ. 
Budapest, julius 31-én. 

Először:
A rongyszedő.

Dráma 5 felvonásban és 11 
képben. Irta Felix Pyat. For­

dította Fáy J. Béla. 
Személyek a prológban: 

Jean Szathmáry
Garousse Horváth 
Didier V. Kovács

A drámában: 
Garousse Horváth 
Klára Sik G. _
Henri llcrville Szirmai 
Frinlair gróf Eőry

Paulino 
Trompcttc 
Laurent 
Leon 
Pinczér 
Rozina

Arányi 1. 
Esztergomi A 
Újvári 
Izsó 
Miksai 
Galambos B.

I.oiseau 
Loucbard 
Gripon 
.Icait apó 
Mari
Rendőrbiztos
l’otardné
Mazagran
Louise

/sombár 
Kassai 
Varga 
Szalma ry 
Fodor F. 
Tóth A. 
Kláriié 
Széni A. 
Horváth R

Cseléd P.-nénál Késmárki M. 
Kezdete 7$ órakor. 

Holnap, augusztus 1-én,' 
UGYANEZ.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, julius 31-én.
A népszínház személyzete 

által
Másodszor:

Ördög a földön.
Fantasztikus operette 4 felv. 
Írták Juin és Hopp. Fordítot­
ták Rákosi Viktor és Verő 
Gy. Zenéjét szerzetté Suppé F.

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NÉMET ARENA.

Budapest, julius 31-én. 
Bukovics K. vendég fellépte,
Die beiden Klingsberg.

Bohózat 4 felvonásban. 
Kezdete 6 órakor.

Bellevue nyaraló.
Is/£a, szom'baton, 

a bécsi női zenekar utolsó előtti 
hangversenye

SCHIPEK MÁRIA asszony vezetése alatt.
40 személy jelmezben 2099

Kezdete 7 órakor. Belépti dij társasági jegygyei SO kr.

Holnap búcsú hangverseny
Kezdete 6 órakor. Belépti dij 30 kr. társaságban.

Hétfőn katonazene.

Somossy-féle Orpheum.
Nagymező-utcza 17. szám.

"Ír. Walter óe Mllo Imolán dm Q 
Frivolity Leopold testvérektől, a

képletekkel, továbbá fellep Mrí tech­
nikus Bteldler József, bilié BomI 
iszony tirol énekesnő, Kun Bones« 
iY operett- és dal-énekcsnök elad fellepte, 
l-én első fellépte Crossloy es Elflsr 

1 érdekes tornász-sport. — Tomsmu- 
(amateurök), kik eme sportban gya-

Crosaloy és Elder urakkal veraeny- 
OOO frtlg elfogadtatnak. 2544

ALLATKERT.
Ma szombaton, julius 31-én fél ß órakor d. u. 

bohóczok elöadasa. l él A órakor este
nagy rendkívüli ünnepi disz előadás.

CIRCUS FRANKLOFF,
igazgató: Lőwe Arnold. 2710

Az 1848-as honvéd Bogólyzö-egylot javára egészen uj 
műsorral.

Belépti öij a circus előadással együtt 3o kr.
Valamennyi 1848-as honvéd egyenruhában 
vagy igazoló-jegyekkel ellátva ezen előadás­

hoz ingyen beléphetnek a clrcusba.

IDŐJÁRÁS julius 30. regg. 1 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentésA

állomások

Arad
Besztercze..............
Beszterczebánya. . .
Budapest.................
Csáktornya..............
Debrcczen..............
Eger.......................
Eszék........................
Finme.................
Késmárk ................
Keszthely.................
KolozsráV.................
Magyar-Ó vár...........
Mármaros-Sziget. ..
Nagy-Enyed ...........
Nagy-Szeben............
Nagyvárad . . ....
Orsóvá....................
Pancsova.................
Selmeozbáuya ....
Sopron ....................
Szatmár-Németi . ..
Szeged ....................
Szepsi-Szt-György. .
Szolnok....................
Temesvár.................
Trencsén.................
Ungvár ...................
Zágráb ....................
Bécs... ..............
Bregenz ................
Lesina............ ..
Pola..........................
Prága.................

Jelek magyarázata: © =
0= $ felhős, 0= í felhős.

1 Szél
L i. Iránya 6» nyomás 1 j9

■% U-1Í)

A M- 
mén-klet 

Celsius 
tokban

Csapa­
dék -V»

Frt-
bö­
tet

65.6 ENY 5 + 15.3 ü
64.9 © + 12.3 — o
66.3 © + 17.1 — u
66.8 F.NY 1 + 11.4 — u
65.5 F.K 4 + 14.0 — 9
69.0 EK 2 + 18.5 6 (5

—
65.8 K 2 + 18.0 — O
66.6 © 4- 8.3 — U
67.2 E 2 + 17.0 — 0
64.2 NY 2 + 14.6 — U
66 3 © + 14.6 — u
64.2 NY 2 + 14 3 — u
65.5 DNY 1 + 14 5 n 9
63.9 NY 1 + 14.4 12 •

63.7 NY 2 + 18.4 _ o
65.9 DNY 4 + 17.1 — u
67.0 K 2 + 13.3 — u
67.8 © + 12.2 — u
65.3 E 4 + 16.0 — o
65.7 E 2 4- 16 5 — u
61.8 NY 2 + 16.5 17 •
66.8 EK 5 -f 16.6 — o
67.3 E 4 + 19.4 —
65.9 DK 2 + 12.4 — o
65.6 E 2 + 14.1 — u
66.5 DNY 1 + 16.6 — u
67 6 © + 11.3 — o
64.8 © 4-1361 - u
63.6 K 3 + 22.9 1 — u
65.7 K 3 -1- 20.6 — L)

1 67.2 D 1 + no 1 — o
szélcsend, Og tiszta, derült, 
9=. J felhős, borult,

NYILT-TÉR

ei-, eső, *= hó, ▲= jégeső, ===== köd, oo-gőz, zi­
vatar, villáin, (n)— csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában : A nagy légnyomás (767—769) a konti­

nens középtájáról kiterjed a többi részekre is (760). Az idő 
részint derült, részint változó, keblen lielyenkint esővel.

Hazánkban: Észnkias és nyugotias, lielyenkint erős 
szelek mellett, a hőmérséklet kissé még bűvösebb, a ég­
nyomás nagyobb lelt. Az idő északnyugoton derült, délke­
leten változó, itt lielyenkint csővel. Az e hó 22-ikén előrejel- 
zett idő, változó jellegével végéhez közeledik s derülő jelle­
get öltve, jövőre szárazabb és melegebb lesz.

Kilátás a jövő időre:
ir Hazánkban: Többnyire csendes, derült időt várhatni, 
nagyobbobó hőmérséklettel.

VÍZÁLLÁS 1883. julius 30.

1305

ttti i_ és fogsorok a legjobb amerikai rend-
JC1 Ogdili. „er szerint kószittetnek. Mérsékelt árak.
— Kívánatra róaz- 
547 letfizetéare. BARNA J. 2SÄ Ä

TERMÉSZETES ÁSVANYVIZEjUYfe
és forrástermónyek^/ŐlW^—-

BUDAPEST
DlanafOrdöépQlet és Mérlegutoza 12.

Telephon 889 ez.

Meter .vi ot at

Névszerint 0 Változik Névszerint 0 Változik

földit állt Iblött alatt _ -
Puna ^

2.39 áradó
Tisza

M.-Sziget. 0 61

áradé
áradó
apadó

Komárom . 2.05 V.-Namény 1.29
Budapest . 
Mohács • .

2 36 
3.06

á?2dó Tokaj. . . . 
Szolnok. ..

1.02
0.85 z

Vukovár. . Szeged . . . 1.60
Újvidék. . . 
Pancsova.. 
Orsóvá. ..

6 40 
1.85 
2.17

3 apadó
apadó

Bodrog
Sárospatak. 0.8C - apadó

Vág aptdó

Szamos
Szatmár. . 0.88 apadó

Komárom . 2.13 Sörfia áridó
apadóDráva

Barcs. . . . 1.16 _ apadó
B.-Uyala. . 0.04

0.47 -
Eszék . . . 1.86 apadó Káros apadóAnd. .. 0.11

Száva Béga 
Temesvár .

Ultizok. ..
Mltrovlcza •

0.80
1.11 0.26 - áradó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb tus Egyetértés julius 29-ik*

ss&mában.
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Mack- 

Ill» Berat 
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Elder 
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vertenf- 

2544

2710
lien nj

|r.
Illában
Badas-

tor.

ü

derült,
borult,

«i-zi.

konti- 
Az idő 

[övei. 
int erős 

a lég- 
délke- 

l'előrejel- 
llő jelie­

lvárhatni,

Változik

apad 6 
áradó 
áradó 
apadó

áradó
apadó

23-ifc*

1886 EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 31.

Busa
bánsági

A budapesti áru- és értóktöasde hivatalos árjegyzései julius 30.
F aj

bácskai. . . . ; ;
• . • • )
. ... 2 

magyar cszakvidéki .

Irányzat hcktoíit
HM) kilogramm

írttól frtig

7Í65 775
7 89 7.90
8.— 8. 05

7.55 7 65
7 70 7.80
7. 0 7.95

7>I5 7*75
7.80 7.90
8.— 8.05

7.63 7Í75
7.80 7-99
8 — 8.95

-

MlnSa.
súly

hektollt-

100 kilogramm

I frtlg~

Gabona ó vagy új Irányzat

al>. .

kiilcs • - . • • 
káposzta-rcpcze . 
bánsági repcze . .

. . . uJ

i f

csendes
csendes

csendes
lanyha

Faj

takarmány 
ápolni való 
sürfiizdei

bánsági
másnemű

Minőségi
sftly

lioktolilerk.

7.70
7.00

7.60
780

7.70
7.90

7.70
700

100 kilogramm 

írttól I írtig

70—72 
61-02 
O'i-64 
«1—Öli 
39—41

73

nélkül

C.10 
6.30 
5 25

8.75
7.75

6.50
5.35
5.30

9 85 
8.35

lniza lanyha lovászra 8.19
7 09

tengeri •-- -

zab
5.88
0.01

kúp. repezo « aug.-szept. ú’-.

5.30 
ti 1)3

Különféle
termények

Hetemig .

RepczeolaJ.

Lenmagolaj 
Olajpogácsa 
Disznózsír.

ájjsrú. ;

Határidő

Határi (15 
Szilva-iz . ,

Dió .

Gubacs. , I 

Borkő term. 

Méz. . ; .

Irányzat

csendes

szilárd

változatlan

lanyha
csendes

szilárd

Faj

sas-"

all szállít, 
linomltoti

óban 1885. 
okban

h. okt.—nov.

szilárd

csendes

40.50 
43.-
47.50

12.50
14.—

4.60
49.50

13.—
14.50

25.25
27.50

ÉRTÉKPAPÍROK
Utolsó árkelet

ára ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelej
~pén* ( áro

ÁLLAMADÓSSÁG.
Megy. kir. aranyjáradék adómentes 100 ÍOO, 1000 ; ; ;
>.agy. kir. aranyjáradék adómentes 10,01)...................... .....
K agyar papirjáradék adómentes..............................................
Magyar vasúti kölcsön ä 120 frt o. é. (300 frank) . , . , 
Magyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokbin . . . •
Gömöri államvasuti záloglevelei;................................................
Magyar 1869. keleti vasul államkOtv. (clsubbs.) a 'r!m. . . 
Magyar 1873. keleti vasút arany v. eztistb. (elsőbb ) adóm. 
Magyar 1876. keleti vmnt államkötvény aranyban . . .
Nagy. kir. nycremény-kölcsün 100 frt................................ .
Hagy. kir. nycremény-külcaőn 50 frt ...... 1.
Tiszai és szegedi kölcsön...................................................... . .

, Vlt 1 107—
, 40/0 I —
, 5°/o ! 94.05 
. 50/0 i 154.60 
, 50,0 : 154.25 
. 50/0

!/>/0
101 — 
128,51) 
1111.5(1 

" 123.75
!| 1*8-- 

4% 125.80

95.25 
155.— 
154*75 I

101.50 j
120.50 , 
124.25 ! 
120.50 I 
120.40 i

1871-iki magyar állam-köicsönkOtvény font st.-ben. .' .
font st.-ben. . .
1867. záradékkal" 
temcsi . . . • 
1867. záradékkal 
horvátországi . . 
erdélyi • • ■

rok (100 frt) . 
y (100 frt) .

Megy. kir. kamatozó idncst. utalvány 6 hóra (100 frt)

Egyesitől! államadósság papírban máj.—nov. 
Egyesített államadósság papírban febr.—®ng.

. 50/6

. 6°/o

. 50/0

. 50/e 

. 60/0 

. 6O/0 . So/o 

. 50/0 
, 50/0 
, So/o 

50/0

• *V/o
• W

105.25
105.25
105.25
105.25
105.25
105.25
08.75

105.51»

85 35 
85 38

106.75
105.75 
105.75
105.75
105.76 
105.75
99.75

101."-

85.70
85.70

felllltt
1885-ro

<•-

II:-

ÉRTÉKPAPÍROK

1ÜÜ

Egyes, államai!, ez. kam. jan.-jul. 4•/»«/« 
Egyes, ál Urnád. ez. kam. ipr.-okt. 4»/i=0/o 
Osztrák aranyjáradék adómentes . . 4% 
Osztrák papirjáradék adómentes . . Wo 
Oszlr.államad.,kisors. 1864.250 frtp.p. 4% 
psztr.allamad.,kisor».i860. 600frto.e. W- 
Osztr.ol amad.,kisors 1860, íoofrto.á. (fi, 
Untr..amad„kl,ors. 186*. 100 frt o.é. 
Osztr.áUamad.,kizors. 1864. 60 frt o.é.

A temes-bégavülgyl vizszab. társulat W 
Peat város kölcsöne 1870-ből adómts. Wo 
Pest város kölcsöne 1871-ből adómti. Wo 
Budapest főváros 1880-iki köles, adóm 5% 
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank 8°/o 
Becs város nyeremény-köles, 1874-ből

Részvények.
aj Bankok.

Angol-osztrák bank.

tímsm*1: : :
Magyar általános liitelbank .... 
Magyar ielzálog-hitolbank .... 
Magyar jelzáloz-hitelb. II. kib. id. a. 
Magyar leszámítoló és pénzviltóbank
teil íSSUr: :
Osztrák-magyar bank...........................
I. Magyar Iparbank................................
Pesti magyar kereskedelmi barik. 1
Sziszek) hitelbank...............................
• Unio»-bank............................... ..... .

b) Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság.....................
Bécsi élet- és iáradék-BIzt. társaság .
Első magyar általános blzt. társ.. . 
Fonciere pesti biztosító intézet. . . 
Magyar-franczia biztosító társaság 7(0 
Pannónia viszontbiztosító társaság .
_ .. . e> Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom . ' : :
Első budapesti ........
Erzsébot-malom.....................................
Hengermalom..................... .....
Lujza-malom...................................   ,
Molnárok és sütök
Pannónia ... ...... ifi
Viktória.........................................  , ,

d) Közlekedési vállalatok.
•Adria* m. tengeri haj. r.-t. . . .
Alföld-fiumei . . ................................
Arad-csanádi vasút................................
Arad-körösvölgyl vasút....................
Barcs-pakraczi vasút részvény-társ. . 
Báttaszck-dombovári ......
Budapeet-pécst vasút r. t. . : . • 
Debrcezon-hajdunánáai v. e. r. , .
Déli vasút............................... .....
Északkeleti vasul.........................; ;
Erdélyi vasút...................................  .
Győr-aopron-ebenfurti vasút, , . . 
Kassa-oderbergi vasút ......
Magyar-galiczial vasút..........................
M. ny. v. (székesfehérvár-győr-gráczi) 
Mátmarosl sóvasut r.-t. oL, r. . . 
Osztrák-magyar államvasut ....
Pécs-barcsi vasút................................
Szamosvölgyi vasút t. els. r. . . . 
Szalmár-nagybányai vasút els. rkb..
Tiezavidéki vasút ................................
Oszlrnk dunaeözhajózásl társaság

Utolsó árkelet
páni I áru

m

1

60.— 
66— 

120 25 
108.- 
181— 
142— 
»41—
106.50 
103.—

103— 
106— 
109.75 
101.25 

31 76
124.50

99.59

287.75

131 — 
94.90

280.10 
8.2 — 
149— 
627 —

200 —

3125— 
60 50 

193— 
890.—

480— 
1176— 
210— 
600— 
291— 
373— 
737— 
278 —

165— 
186.áO

175 50
189.50

153.50
178.50 
175—
93.50 

230 25

263-50
403—

80.50 
80.5(1 

120.76 
102-50 
132— 
143— 
142. 
169. 0
108.50

103.60
106.50 
110— 
102—

32 25 
125 50

131*50 
15 -

280.30
876.—
150—
630—

202_
8175Í— 

07— 
1 (160 
810—

485.- 
1190— 
243. - 
610— 
293— 
375— 
800— 
28 **—

193 —

186—
187—

176.50 
190—
15*".—
179.50 
176 50
94—

230.75

25400 
400 —

taUlft
1885-*6 ÉRTÉKPAPÍROK

p— Pwtl közúti vaspálya . .1111 
PwU közúti vaspálya élv. jegy • «

a) Takarékpénztárak 
Budapest III. kerületi . ...11
Országos központi................................
Pesti első hazai.......................... . .
Egyesült Budapest fővárosi .... 
Magyar *11. takarékpénztár r.-t. . • 

/) Különféle vállalatok.
Mogul....................................................
Általános xvaggon-kölcsöuzö társaság 
Kszakmogyators*. 0. köszénb. r.-t. . 
Franklin-lársulat könyvnyomda . . 
Könyvnyomda • Athenaeum* . . . 
Pesti könyvnyomda részvény-társ. . 
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t. . . 
Fiumei I. m. rlszhánt. és riszkemény. 
Ganz.és társ., vasönt. és gepgy. . . .
Uscnwindt-lele szeszgyár.....................
Gyopjumosó ee biz első magy. . . 
Kereskedelmi IcalUiot épülete . . . 
Kőszén- s téglagyár (Dräsche) . . .
Salgótarjáni tőszénbinya.....................
Gőziéglagyár, kőbányai.....................
Tégla es mészégető, újlaki .... 
Nemzetközi wacgon k résrv.-táre. . 
Rimamurány salgótarjáni vasmű . . 
Schlick-féle vasöntöde s gépgyár . . 
Serfőzde első magyar . ... . .
Sirteshizlaló.........................................
Spodium éa csontllsztgyár .... 
Szálloda részvény-társaság .... 
Siegedl szeszgyár és finom, l.-tirs. . 
Tötök bit. dohányjegyed árus . . SO 

ZÁLOGLKVKLXK.

15—

Utolsó árkclet

Magyar Rldhltellnt. pepbizték 
Magyar földbltillnt. papirérték 
Magyar földhltellnt. papirérték 
Magyar földhltellnt. ar. v. w. 
Magyar jelzálogbank.... 
Magyar jelzálogbank. 
KJaoIrtoki

6 •* 
6V,Vl

. ,___ ..... ......................6 «/é
oíosok őrsi. földhitelintézete 6Vs°/t

Osztrák-magyar bank o. 4. ... 5 °/s
Ositrák-magyar bank o. 4. ... 4Vs°/e
Osztrák-magyar bank 0. 4. . . . * °lt
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 °/s 
Pesti magyar keroskodolmt bank . 6Vt% 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 u/s 
Pesti magy. kereskedelmi bank - 4'/,°/
• Albina* tak. és hit. intézet . 0 °/ 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . 6'/,°/s 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . 6 °/s 
Budapesti közúti vasp. társ. részlet 5'/,0/s 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. kai.. 4 "/e 
Magy. jelzálogbank nyerem4nr*jegy • . 
Osztr. földh. int. díj kölcsön kptv.. 3°/o 
Pesti 1. hazai takp. e. klb, köty.6%

40(h*—
270r-

148.— 
72 50

213—
525—

1076—
198—

770—

100 — 
101 50
99 75 

128 50 
103— 
101 — 
101.75 
101.20 
101.80
99 —

102.60 
101.50
101 50 

97.50
100 50
101.60
101.50
102 —
104.50 

14—
10C.50
101 75

408—
280—

480—
7800—

450—
60—

215—
680—

1125—
200—
775Í-
305—
205—

248— 
14a.— 
250 — 
180.50 
72— 
83 25 

170.— 
UCO— 
312.-

110—

101 — 
102— 
100.25 
129.—

101 60 
102 25 
13150 
102 30 
99 25 

103— 
102— 
102— 
OS— 

101.50 
102.—

10250
105—

10—
101 25
102 25

Bál láel árfolyamok 
yjáradék . . . 

irjáradék . . • 
hitelbank . . 
leszám. bank. 

kölcsön. ... 
auk . . • . •
et......................

mk . . . . .

Déli vasút......
Török birodalmi dohány. 
Hima-Murényi ....
Jelzálog nyerem . . .

107—
06—

288—
9.1—

131 — 
280—

ÉRTÉKPAPÍROK I Utolsó árkclet
pénz. I áni

ELSŐBBSÉGEK.
Alföld fiuroel v. 0. (v.-esziki v.) Jffl á1/» 
AlfÖld-linmel vasút 1874. klb. . '/«| S'.'t 
Budapest-pccsl vasút. W*
Báttajiék domI»ovar?álcúnTÍ r. . “3 '»'• 
Déa vasút .... 400/200 márki 4% 
Dunagőshajózásl társulat . . 10>2'ju -(.•

101 50 
129— 
133.

10225 
mi­
ni 1.50 
100.50 
129— 
190.70

102—
103.25

gőshajozásl táraulat . . 10>Jíl ,

ffííf :: : I;»
Esrakkelcli vaspálya (aranyb.) . Ír ■> .•
Északkeleti vaspálya (aranyb.) . tiifl 
Esz.-nmgyoror. e. hőszénb. r.-t. . ZM r.,e 
Magyar-galicztal vaspálya . . - 8*1 ■*",• 
Mngyar-galiczlai vasp. II. kib. .
M.-ny. T. (tz.-feli.-győr-páczi) - -W -*"/•
Magyar nyug. v. 187*. Kib. ZM-JüM W*
M. v. sliöbbs. beruh, aranyb. - jfl We
I. erdélyi vaspálya......................... l'lfl We
Győr-aopron-elonturli vasút . . 1KI We 
Kassa-oderbergi vasút, er.Ustben . Blip We 
Kasia-oderbcrti v. (eporjes-tam.) 2í'i 5:s 
Kassa-oderbergi v. (osztr. vonal) 2(3) 5Je 
Kassa-oderbergi r. (magy. vonal) arany -We 
Osztrák-magyar államvasut arany 
O.-in. államvaa. 1883. kib. . tCfl'SMO We 
O -m. sllamv. X. kib. 1885. 600 fr. .V/.
Tiezavidéki vasat............................. ÍOO We
Budapesti .............................................100 We
Lloyu ée tőzsde-épület ; Ulti 5»/e

MAGÁN SORSJEGYEK.
Osztrák hitelintézet..................................... 179—
Budaváré ti sorsjegy.................................... 40.
Keglovirh sorsjegy . ••••••• *■>.—
M. ez. korona orsz. vörös kereszt egylet 9 fio
Osztrák rllrlls kereszt ezvlot ..... 1*50
Oszt. földhitel intéz. kütv. nyerem, jegy —
Pálffy ...................................................... ..... • 44 50

PÉNZNEMEK. ~
Császári királyi arany (vert) . J I • 5.93
Császári királyi arany (körmöcst) ... I 5.81
Osztrák-magyar - lormtos arany . . • | »99
20 frankos arany................................* • 9.99
20 márka.........................................••**. I|
Török arany Ura.......................................... —• -
Osztrák és magyar eztlst . .
Nemet birodalmi bankjegy 100 mátkimyl ^ 61.80

103.50
102.50

102— 
130. -
138.50

108.75
101.50
192.50 mi­
nő­
iül 10

103—

1* 50 
110.25 
105— 
99-50

Váltók árfolyama (látra) 
Német bankpiaczok 100 márka . 
Amsterdam 100 hollandi forintért
Brüsszel 100 frankért.....................
Párii 100 frankért..........................
Marseille 100 frankért .... 
Stájer! pénzpiaezok 100 frankért . 
Zürich 100 frankért ..... 
London 10 font sterlingért . . . 
Szentpétervár 100 rubelért . . .
Olasz bankp. 100 Ura nouve ital.

k. láb
61.85

104.40

49 119 
•10.90

126 —

45-50

5.96
5.87

11.02
10.02
12.38

61.95 
10* 70

50— 
50 —

126.10

A mai déli tőzsdén 
el dato«

•nálll tálra*.
4"/o magyar aranyjáradék . 1 • 
57o • papirjáradék . 1 .
Magyar hitelbank..........................
Osztrák •
Osztrák-magyar államvasut, . .
Déli vasut-részvény.....................
Lcszámitoló-részvény. . . •
Jelzálog-hitelbank részvény II. k.

!| Utolsó árkclet KlöforOzilt kötés
Határidók ||— ------ j—;------- legmag. | hgalacs.

’r“ II ÁTk o"l o t

aug. 15. I, 106 90 
91 87*

aug. 4. j ——

106 95; j 
94.90

106 95— 106.90— 
94.87»— — 94.82»

A zizBlitzi czÉoroár nmt elaflása.
A néhai Danék-féle ,lcgujabb rendszer szerint épült rzukor- 

pyárnak berendezése Zizelitzbcn, Prága mellett, egyenként igei 
olcsón eladó Többek közt van ott ti előpárló-készülék 1200, 
800. 500 és 800 1 erjesztő, 1 vacuum, -ÍOO süveg. 8 szürö-
prés tökéletes kilúgozással, lég-szcnsav-gépckkcl -í motor 16, 
10. ti és 4 lóerőre, 5 gőzkazán A 1220 szűrő 2 saturatiós- 
hütö választó-üstök, 1 viztiszlitó-készülék, Berangcr nyél, ezukor- 
lormák és asztalok, 8000 méter rézcsövek 1—6", vasbádog- 
csövek 4—18". 800 rézcsapok és szelepek, vascsapok és szele­
pek 12"-ig. Montejüs előmelegítő, 1 megy eszterga-pad. csigák. 
ilO különböző nagyságú medenezék. A brünni Ripka-féle ezu- 
korgvárból maradt még és eladó 2 lábas-üst a 1220 9
centrifugál-gép, 1 szörpfőző, 1 légszivattyú, 8 kis gép ä ti, 4, 3 
lóerőre, szűrő gőzszivattyu, tisztitó-üst kettős fenékkel, ő osmos, 
90 medencze, 1000 meter rézcső, vasbádogcső és vágányos 
kocsik stb. stb. — Közelebbi felvilágosítást adnak irodáim 
Zizelitz, Prága és Brünnbcn. 2723

Goldmann Mihsa, Prága.

SZABÓ JÓSZEF és TÁRSAI
BUDAPESTI ASZTALOS TÁRSASÁG

l’ilrdti-utcza 5., Józscftér 1-sö szám.
A hazai asztalos-társaság mesterei ajánlják nagy raktárukat kész asztalos- és 

kárpitos-bútorokkal, a legegyszerűbbektől a legfinomabbig, igen olcsó árakon, jótállással 
a minőség szilárdságáért.

Képes árjegyzékeket ingyen cs bórmentesen küldünk. Vidéki megrendelései: 10% 
felfizetés ellenében'teljcsittetuek. Nagyobbszerü berendezések kiválasztása czéljából 1 frt 
ŐO kr. belét mellett szívesen szolgálunk díszes butor-albunimal.2612

rX*************^********************^^.

í A Franklln-Tórsnlat kiadásában Budapesten megje- <r
* lent és minden könyvkereskedésben kapható az osztrák ^
* tartományok számára Szolinski György cs. kir. egye- J 
4; térni könyvárusnál Becsben, I., ÍStefansplatz Nr. ti.

U községi rendtartás!
KÉZIKÖNYVE.

-k >
+ Tartalmazza az 1886. évi XXL, XXII. és XXIII. törvény- £ 
J czikkek (a községi, törvényhatósági és fegyelmi törvények)
-K hiteles szövegét, kiegészítve miniszteri és curiai döntve- ',i

példákkal.
'Á Irta

I SZOKOLAY ISTVÁN
5 Jogtudor.
5 26

Ára fűzve 1 forint 80 kr.

A PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénylúvsuliit kiadásában meg­

jelentek és kaphatók a következő:

Jogi és törvényitiadások ügyvédek, 
bírák és közigazg. hivatalok szamára:
A magyar örökösödési eljárás a birosa-! 

gok előtt, irta Rónaszéki Trux Hngó
}i. ügyvéd, budapesti kir. ilélő táblai pótbiró. —
Ára............................................. 1 fit 80 kr.
A szerző e könyvével nagy hiányt pótolt jogi irodalmunk_ 

ban, mert ép az örökösödési eljárás az, mely daczára annak 
hogy oly nagy mérvben vau összeforrva a nagy közönség ér­
dekében még sincs szabályozva egyöntetű törvény által. A; 
fenti m(i pótolni igyekszik e hiányt, midőn a fennálló tör­
vények, rendcletek és döntvények alapján rendszeresen össze­
állította az eljárást az örökhagyó elhalálozásától a hagyaték 
átadásáig.

3íost jelent meg
a PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság 
kiadásában, kecskeméti-ntcza 6. sz. és ugyanott vala­

mint minden hazai könyvkereskedésben kapható:

-tV,.i az orsz. m. gazd. egyesület által

2000 forint díjjal jutalmazott pályamunka.
IRTA

DK- SCHMIDT JÓZSEF.
Ára 1 frt 60 kr.

A gazdasági hitel kérdése hazánkban immár oly égetővé vált, hogy mindama 
közegek, melyek hivatvák intézöleg közrehatni közgazdasági ügyeinkben, nemcsak 
ho-y teljes figyelmüket fordították o kérdés felé, hanem egész érővel iparkodnak 
annak megoldásában cselekvőleg munkálkodni, s minden törekvést, moly erre 
czéloz, hathatósan istápolni.

Ez indította az ora*, gaud, egyesületet is arra, hogy nagvösszegü pálya­
dijat tűzzön ki oly munkára, mely a kis és közép birtokos osztály személyes és 
jelzálog, úgy a bérlő osztály hitelviszonyait, valamint azon módokat ismertesse, 
melyekkel c viszonyokon javítani lehetne.

A pályadijat a fenti munka nyerte cl, mint olyan, mely tartózkodva meddő 
rekrimináczióktói, orra fekteti inkább a fősulyt, hogy éles világításba helyezze a jelen 
viszonyokat; a gazda-osztály icénycit; kinek, mikor és miért van szüksége hitelre; 
hol keresi, hol és hogyan kapja azt; milyen a hitelforrások helyzete, anyagi ké­
pessége, minő üzletkörük stb., stb. .

Ezek alapján áltér ama módok és eszközök fejtegetésére, a melyekkel viszonyain- 
kon segíteni lehet és kell. Kimerítően ismerteti a hitelszövetkezeteket és alapos 
javaslatokat tesz ilyenek szervezése iránt. Tárgyalja a személyes és jelzálog! hitelt, 
és végre foglalozik a váltóval és annak befolyásával, melyet gazdaközönségünk 
anyagi helyzetére gyakorol. , , , , . ,

Egyszóval a munka megérdemli, hogy mindazok, kik közgazdasági viszonyaink­
kal közelebbről foglalkoznak, elolvassák; do olvassa minden gondolkodó gazda 
is, mert csak úgy termi meg üdvös gyümölcseit, ha az abban letelt eszmék és 
javaslatok országszerte válnak közismerotückké.

V TTÍH ÉTI ZX VjT /X ÍH ÍÉ a legkedveltebb magyar humorisztikus lap julius—deczembcri folyamára
A TW I I El r I 11 1 1/ I |l ’ előfizetést nyilunk. -— Az «Üstökös» júliustól kezdve pompás velin
II f§ 11 1 i i lm 1 I papíron fog megjelenni, rajzai közt fametszéseket is fog közölni.
XJI # II IBI |\ 1 I — Az «Üstököst» írja az egész ország, rajzolják legkitü-
f 1 Sí 11 II I 1/ 1 \ \w a M nőbb hazai művészeink. Előfizetési ára: julius—deczemberre

v A.A. V FVZ (az uj folyam második kötetére) 4- frt; julius októberre 2 irt; — az 
előfizetések legczólszcrübbcn postautalványnyal «Az Üstökös kiadóhivatalának Budapesten» czimzendők. Előfizethetni a Pallas

kiadóhivatalában (IV., kecskeméti-utcza 6. sz.).

IwlllilM

A bélyeg és illeték! törvények és szabályok 
teljes gyűjteménye. Szapúry-féle szöveg, min. ren­
deletek'és betűrendes illetéki díjjegyzék. Ara 2 frt, 
kötve............................................. 2 frt 40 kr.
A bélyeg-törvény e korrekt és legteljesebb kiadása nélkü- 

lözhetlcn ügyvédi és közjegyzői irodákban, pénzügyi hivatalok­
ban. stb.

A párbér Magyarországon. Jogiért, fejlő­
dése és jelen állása szerint irta Timon Ákos 
jtdr., jogakad. r. tanár. Ára ... 4 frt — kr.
E mii kimerítően tárgyalja a párbér történelmi fejlődését és 

a pozitív párbér jogot, s így tudományos becse mellett kiváló 
gyakorlati fontossággal is bír lelkészek, birák, ügyvédek és 
közigazg. hivatalnokok számára.

A párbér jogi természete. Irta Kovács 
Gyula oki. ügyvéd, k. táblai pótbiró, akad. lev.
tag. Második bővített kiadás. Ára 1 frt 20 kr.

Kovács müve a Timon-félc munkálat beható és alapos bí­
rálata. A 2-ik kiadás kiterjeszkcdik a kúria által a párbér 
ügyben legközelebb teljes ülésben hozott döntvényeire is.

Zárszó a párbórvit&hoz. Irta Timon Ákos.
Ara..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .60 kr-

(Timon válasza a Kovács-féle bírálatra.)

A polg. perrendtartás és végrehajtási
eljárás mai érvényében. — Csinos vászonkölesben 
ára 3 trt.

A belügyminisztérium állal 22,852. sz. a. ajánlott és szakhatóságok által megvizsgált

Poliaesek-féie fertőtlenítő szerek,
és pedig:

fertőtlenítő foliy-a-cLélrolr, 
f*e x* tótle íi itö mosószappanpor

nálunk iUIuutlóuu kaphatók, úgyszintén

3? It © m 2$r I * néss-sitpo n
por alakban, 50 kilós hordóktól fölfelé.

Pollacsek Emil és Társa
kristály-, szóda- ós fertőtlenítő zzorok gyára 

Budn/postt, Itirilly-utcy.a TI. feizrt m a.lo.tt. 2487

7<

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság ki­
adásában megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskeméti 
utcza 6. sz.), valamint minden könyvárusnál kapható:

PETELEI ISTVÁN

AZ ÉN UTCZÁM
elbeszélések egy kötetben

17 iv 280 oldal.
— —- Ara fűzve 1 frt 80 kr. ss=

1. Őszi napsugár.
2. Szeret.
3. Szomszédaim:

I. Patakiék és a néni.
II. A rácz Boglánról.

III. Klára as anya.

IV. Sugár a buba.
V. A porkorum inspektor,

VI. Kati
Vli. Két gyermekről.

4. A kapu be van zárva,
5. M:\Ii.

6. Rósz vásár.

A csődtörvény ős csődrendeletek. Kötve 1 frt.

A házasságon kívül született gyermekek
apasági keresete. Irta dr. Rádai Lajos. — 
Ara ............................................. 1 frt 20 kr.

AP A T T A^Í irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál megjelent s ugyanott 1 ALliilij (kccskcméti-utcza 6.), valamint minden könyvárusnál kapható:

A MAGYAR

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
bíróságok előtt.

IRTA

tbttzs: zzrra-ö,
hites köz- és váltó-ügyvéd, budapesti kir. itéló'-tdblat pótbiró.

Ára 1 forint 80 krajezár.
Alig van jogi gyakorlatunknak ága, melynek szabályozásánál törvényhozásunk 

eddiaelé oly mostohán járt volna cl, mint az örökösödési eljárásnál. Idevágó törvé­
nyeink szerfelett hézagosak, rendszertalenck; miért is mflgérthetésük s alkalmazásuk 
tekintetéből a felső bírósági döntvények, min. szabályrendeletek ismerete és különösen 
nacv gyakorlat szükséges, mit megszerezni részint az anyag szétszórt volta, részint 
az örökösödési eljárás helyes menetét megismertető jogi munka hiánya miatt igen
fáradalmas. E hiányt pótolni tűzte ki a jelen munka.

Berendezésénél nem követi a perrendtartásnak örökösödési részét: hanem, részint 
hivatkozva az illető §-okra, részint felvéve azok szószerinti szövegét azon egymás­
utánban halad, a mely szerint az örökösödési ügyek az Örökhagyó elhalálozásától a 
hagyaték átadásáig vitetnek. - Szószerint közöltettek az idevágó törvények, fontosabb 
és majdnem naponkint szükséges mm. szabályrendeletek, valamint a Curia és kir.
láblaVégüVkülön^ezunben tároltatlak az egyházi személyek hagyatéka körüli eljárás, 
valamint a rendestől eltérő öröklési jogszabályok.

Bízvást mondhatjuk, hogy e tárgyról jelenleg ez a legújabb, legteljesebb és leg­
világosabb mű. _______ ___________________ ___

:

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban Budapesten, XV»; 
kecskeméti-utcza 6. szám.

QTÁ3Í

Sokszor tettek már kisérletct, a közönséget azzal félre­
vezetni, hogy a jóhirtl

fiumei rizskeményitö
helyett, melynek vegytisztaságáért 
a gyár kezeskedik, más minőségek 
és rosszabb gyártmányok elárusítva 

lesznek.
A tisztelt közönség tehát 

saját érdekében sürgősen figyel­
meztetve lesz, magát egy oly 
megbizhatlan eljárás ellen óvni, 
nem pedig mogcsalatni ős csakis 
a védjegyre 2171

„fehér elefánt“
a fiumei rizs keményítőre 

ügyelni.

ELSŐ CS. K. SZAB. DUNA-GŐZHAJOZÁSI TÁRSASÁG.

MENETREND
a Budapest, Budafok, Tétény és Érd

között közlekedő

helyi hajók számára
1886-ik évi augusztus hó 1-étöl fogva további intézkedésig,

A plébánia-templomtól Budafokra, a Tabán és a vámpalota 
érintése mellett 6>/3, T‘/„ 10</3 órakor délelőtt, 2, 3, 5, 7 és 
8 órakor délután.

A plébánia-templomtól Tétényrc, a Tabán és a vámpalota 
érintése mellett 61/,, 7‘/3 órakor délelőtt, 8, 7 éa 8 órakor 
délután.

A plébánia-templomtól Érdre 7‘/a órakor délelőtt, 8 órakor 
este.

Érdről Budapestre 6*/a ós 9 órakor reggel.
Tétényről Budapestre 6, 7‘/s 9Va órakor délelőtt, 5'/, és 

8 órakor délután.
Budafokról Budapestre 6*/3, 8, 10 és 11 */3 órakor délelőtt, 

3, 6, 7 ós 8'/j órakor délután.
Budafokon a hajók a déli vaspálya és a Haggenmacher ur 

sörgyára melletti kikötőhelyeken kötnek ki. — A vastagon 
nyomott menetek Budafokon a déli vaspálya és a pécsi vasút 
vonataival közvetlen összeköttetésben állanak.

Vasárnap és ünnepnapokon Budapestről Budafokra este 9 
órakor és Budafokról Budapestre este 9‘/s órákor is indul 
hajó.

Budapesten, 1886. julius havában.
A forgalmi Igazgatóság.a

1

W:
v vauáski Rtr
^Atf BestoRS*^-

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színei 
és iljúkori szépségét. Feléleszti a gyökerét s a lejkorpát 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseseget kölcsönöz 11 Már 
egyetlen egy üveg megtette halasát” így nyilat­
koztak sokan kik mcgkisérlctlck midőn az ősz haj lassanként

Egy Üveg ára 3 trt 50 kr. — Nagybani aladii Budapeiten TärSk Józief gyágyaieráaznél Hrály-uteza It.____*

Helyiség-változtatás.
A régi ezukorgyár lebontása miatt, a 

30 év óta ezen épületekben fennállott 
irodáink, gépraktár- és állandó kiállí­
tásunk f. évi augusztus hó 1-én az át- 
ellenben lévő újonnan berendezett he­
lyiségeinkbe
Váczi-körut 63. szám alá

(a London szálloda mellett)

helyeztetnek át.
Clayton & Shuttleworth.2642

SZAB. OSZTR.-MAGY. ÁLLAMVASUT-TÁRSASÁG.

i y o n a t
a személyszállítást közvetítő vonatoknak f.é.jun. 1-tÖi érvényes meiictreiidjeiliíjl.

Indulás Budapestről.
Reggoli 7.30 (személyvonat) Szeged, Temesvár, Karánscbcs, Báziásra, csatlakozás fv.cg- 

léden Szolnokon át Nagyvárad, Dobreczen, Csaba, Arad óa lövi« felé.
Roggeli 8 (futárvonat) Szered, Nagyszombat, Marchegg, Bécs állam- és északi pályaudvar. 

Krakkó, Brünn, Karlsbad, Franzensbad, Drezda, Berlin, Leipzig, Hamburgba. (GiUiecrndorfon 
át) csatlakozás Bécs nyugoti pályaudvaron délután 4 órakor Wels, l’assau, Köln. llrüssclbv, 
Oatendo és Calaison át Londonba, Amslctlcn-cn át Aussee, lseidbe, Lambachon át (Immidcnbc ; 
csatlakozás Bécs déli pályaudvaron délután 1 óra 20 perczkor Bécs-Ujhely, Bruck, Graz, 
Tricslbe.

Délelőtt 9.45 (személyvonat) Zsolna, Rultka, Ponrád-Fclka, Bécs állam- és északi pálya­
udvar, Brünn, Prága, Bodonbach. Karlsbad, Franzensbad, Tcplilz, Drezda, Berlin, Leipzig. 
Magdeburg, Hannover, Hamburgba. .

Délután 1.65 (exprcss-vonat) Temesvár, Ilcrkulesfürdo, Orsóvá, Krajova, Bukarestbe. 
Délután 3.40 (exprcss-vonat) Bécs államvasut pályaudvar, csatlakozás Bécs nyugoti 

pályaudvartól este 9.25 express-vonaltal Wels, Salzburg, Innsbruck. Zürich, Pariéba fAlbcrgen 
át) (Avricourlon ál) München, Karlsruhe, Strasshurg, Parisba, csatlakozás Bécs északi pálya­
udvartól este 9.15 Brünn, Prága, Karlsbad, Franzensbad, Aussig, Töplitz, Rodenbach, Drezda, 
Leipzig, Berlin, Hamburgba; csatlakozás Becs déli pályaudvaron este 8.60 és 9.50 Baden, 
Bécs-Ujhely, Bruck, Graz, Triostbc.

Este 9,
Saybusch,
burgba; csatlakozás Bécs déli pályaudvartól Baden, Bécs-Ujhely, Bruck, Grátz, Tricslbe.

Este 9.20 (személyvonat) Szeged, Temesvár, Báziás, Orsóvá, Krnjovába. Hálókocsik köz­
lekednek a Bécs és Bukarest közötti oxprcss-vonaloknál, (elindulva Becsből reggel 8.25, érke­
zés Budapesten délután 1.40, Bukarestbe való érkezéssel reggel 9.10, elindulás Bukarestből 
este 8, érkezve Budapesten délután 3.25, Bécsbe való érkezéssel este 8.12).

A budapost-bécsi viszonylatban egy hályóhely 1. oszt. jegygyei 3 frt 50 krnyi| illetéknek, a 
a»/0 szállítási adó hozzászámolása utáni lefizetése melleit használható; (elindulás Budapestről 
este 9, érkezés Becsben reggel 5.40; elindulás Bécsitől este 10, érkezés Budapesten reggel
Ö L és^osztályu közvetlen kocsik közlekednek Budapest és Karlsbad között, a Budapestről 
délután 3 óra 40 p. induló és délután 3 óra *10 p, Karlsbndba érkező, úgymint Knrlsbadból

5.34 (III. oszt.).

kön délelőtt 10 óra 40 p.
Ezen vonatoknál termes-, háló- és éltermes-kocsik is közlekednek.
Helyi vonatok Budapest, a m. á. v. t.-ról.

Reggel 6.30 omnibusvonat Palotára.
• ‘ « 7.20 « Esztergom-Nánára (csak a nyári idény

alatt vasár- és ünnepnapokon közlekedik).
Délben 12.05 omnibuszvonat Nagy-Marosra,
Délután 3.— 

« 8.25
c 6.45 
« 6.30
« 6.54

Érsekújvárrá.
Szegedre.
Esztergom-Nánára.
Cseglédre.
Palotára.
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EGYETÉRTÉS, SZOMBAT, JULIUS 3I.

E rovriban minden szó egyszeri beiktatása 2 kvba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető félnek lakczimévcl el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kr. bélycgdij is fizetendő.

levelekre válaszolunk, melyekkel SZU
kséges levélbélyeg bekiUdjjjk

Minden hirdetésre felvilágosítást
tudakozódásokra pontosan válaszolunk ha a '’Zukseges po ta 
bélyeg beküldetik és a hirdetés alatt álló kis szám kozoltetik.

Házasság.
Ismeretség hiányából ez utón 
keres magának, egy csinos 
iiatal hölgy, 6.000 frt készpénz­
zel, egy művelt keresztény urat 
1500—2000 frt cvi jövedelem­
mel, hivatalnokot, földbirtokost 
vagy vendéglőst. Választ csak 
komoly ajánlatra. Kérem a leg­

nagyobb titoktartást. Czim 
«Confidancc 11051.» a kiadó­
hivatalba. __6593
Házasságra lépni

óhajt, kath. vallásit: egy 40 
éves <s. kir. százados, rokon­
szenves özvegy nővel; egy fe­
lette finom 30 éves, magas, 
nagyon prelegált megyei tiszt­
viselő ; egy nemesi családhoz 
tartozó, nagyobb örökségre váró 
fiatal tisztviselő 1200 Irt fize­
téssel; egy fiatal tisztviselő, 
1400 frt fizetéssel; egy földbir­
tokos 350C0 frt tiszta vagyon­
nal, egy özvegy gyártulajdo­
nos 5000 frt évikeresmény nyel; 
egy fiatal állatorvos 1200 frí 
évi jövedelemmel; és több ke­
reskedő. Közvetlen vagy köz­
vetett ajánlatok válaszbélyeggel 
«G. .1.» alatt a kiadóhivatalhoz 
kéretnek. G004

Eladás.
Egy négy hónapoa
mopsz kutya him, külföldi, 
nagyon okos állat eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban, 6606

Eladó ház.
A Duna mellett fekvő város­
ban, 2200 □ méter háztetőkkel, 
12 szobával, 6 konyha és ka­
marákkal, gyümölcsös kerttel 

kuliul 5500 friert. A bűz­
telek kól-ulezára, kaszárnva- 
és uj-utezára terjed, a vásártér 

nagykaszárnya közelében.
Bőv. a kiad. _____ 7278

Kitűnő zongora, 
egészen uj. kiállításon dijjazolt 
bécsi gyártmány, rövid, leg­
újabb rendszer szerint készült 
vasszerkezetiek elutazás miatt 
rendkívül olcsón eladó. Aján­
latok «Zongora 7258.» a kiadó­
hivatalba kéretnek.

Túlságosan felhalmozott raktár
valamint az üzlethelyiségből 
való kiköltözködés miatt vala­
mennyi finoman készült 2692

bútorok,
csak október hó 31-ig gyári 
áron cladatnak. Egy 3-as lüz- 
uicnlcs pénzszekrény szintén 
olcsón cladatik. Bernotoin ón 
társa kárpitos- és asztalos- 
társaság. nádor-ulcza 1. sz.

legnagyobb választékban 
osztrák, német, úgy valódi Bi­
cycle és| «Kangoroo»ok a leg­
olcsóbb árakon — részletfize­

tésre is — kaphatók
HERBSTER KÁROLY

mechanikusnál Budapest, 
Károly-körnt 3. 2554

Kedvező alkalom.

Egy ezukrászda,
kávéházzal egybekötve, igen csi­
nosan berendezve, egy 1 (>0C0 
lakó városban, konkurens nél­
kül, nagyon ajánlatos — eladó. 
Bőv- a kiad. 6602

Saját készitményü

Moreiadás.
Raktárom tulhalmazása végett 
kárpitos- és mindenféle fa­
bútorok leszállított árak 
mellett bámulatos olcsón kap­

hatók :

KARDOS D.,
I>u torgyárosnál, 

Andrássy-ut 13 sz. alatt,
2490 Alapittatott 1864.______

Két kocsi,
jutányos áron eladó, az egyik 
hentes vagy mészárosnak 
való. a másik" bor-szállításra 
alkalmas. Hol? megtudható a 
kiadóhivatalban. 7243

Sixtus.
Semmi hir felőled, mi oka 
annak ? Tudod, mint szeretlek, 
s ha ereznéd fájdalmaimat, 
miket hallgatásod okoz. nem 
tennéd azt. Várom tudósításod 
csókol Edgar. 6605

—, . i' j A rákos-ujszászi vonal egyik
1 á.VÍrd.9. SOClFOny állomásának közelében egyviz-

és gőzerőre berendezett bér­
malom, családi körülmények 
miatt, jutányos áron azonnal 
el- vagy bérbeadó. Bővebb fel­
világosítást ad e lap kiadóhi­
vatala. 6447

Eladó ház.
Vili. kerületben, IJunyadi-

Kávómérés,
igen élénk helyen, családi 
viszonyok miatt, azonnal jutá­
nyosáron eladó Bővebbet e lap 
kiadóhivatalában. 7271

Alkalmazást keres
Pónztárnoki

vagy r aktám oki alkalmazást 
keres, helyben vagy vidéken 
egy fiatal, nőtlen kereskedő, 
ki óvadékot is képes nyújtani. 
Ajánlatok «P. S. 85.» jel alatt 
a kiadóit, elfogadtatnak. 7210

Csinos, müveit
hölgy, ajánlkozik előkelő hely­
beli üzletbe clárusitónőnck v. 
pénztárosnőnek — biztosítékot 
adhat. — Bőv. a kiad. 7262

__ (Csinos fiatal
özvegy, ki a háztartás minden 
ágában jártas, éltcsebb úrhoz 
ajánlkozik házvezetőnőnek, kul­
csárnőnek vagy gazdnsszony- 
nak. Szives ajánlatok «J. E. 
7274.» alatt a kiadóhivatalba 
kéretnek.

Háztulajdonos urak
figyelmébe. Egy tisztességes 
család szándékozik november 
1-crc házmester! állását meg­
változtatni egy nagyobb ház­
nál. Cziinck c lap kiadóhivata­
lába küldendők «Házmester
7254.» ........ ..... .....................

Gimnáziumi
reáliskolai tantárgyakban,es

Három kis leány
mellé okleveles keresztény ne­
velőn« kerestetik falura, ki a 
magyar nyelven kiviül, a német, 
franczia nyelvekben, valamint 
a zongorázásban is alapos ok­
tatást adni képes. Bővebbet a 
kiadóhivatal.

Vétel.

bekerítésre, vasuti-einek vas­
gerendák helyett alkalmazva, 
vasúti és bányasinck vá­
gányokra, épilési-daruk (B::u- 
krahno), állványkapcsok, szij- 
kerekek, esztergályozoti lenge- 
ivek, (Transmissionen) és egyéb 
építési czélokra használandó 
vasalkatrészek, valamint gépek, 
legolcsóbban és pontosan kap­

hatók: 2281)
KOHN A. M. nél

I VI. kerület Mozsár-utcza 9. sz.

ulcza egy kis -4 szobából álló 
ház, 8000 írtért eladó. Bőveb­
bet a kiadóhivatalban. 7275

Birtok.
Egy 1100 holdas (1000 öl) bir­
tok, Beregnicgyébcn, közvetle­
nül a vasúti állomás mellett, 
Beregszásztól fel órányira el­
adó. Levélbeni megkeresések 
«Cz. I,. 7267.» ezimen akiadó­
hivatalba intézendők. _______

Eladó kis birtok.
Pestmegyében egy 70 holdas 
birtok, mely áll 50 hold szántó­
földből, 15 hold kaszáló, 4 
hold gvümölcskerl, 1 Imid szőlő, 
szép lakás, 4 szoba és meg 
minden hozzátarlozó eladó. Vas­
úton a fővárostól 45 perez és 
a vasúti állomástól kocsival, 
10 perez alatt érhető cl. Bőv. 
a kiad. 7276 i

Égy képzett,
jó házból való kisasszony, 
ki mint kisdednevelőnő, 
több óven át nyilvános.m 
működött és mindenütt a 
legfényesebb sikert aratta, 
a magyar és német nyel­
vet tökéletesen bírja, a ház- 
vezetésben, a kézimunkák­
ban, különösen pedig a 
pedagógiai és rationalis 
gyermeknevelésben nagy 

gyakorlata van, tehclségé- 
hez képest óhajt alkalmaz­
tatni, esetleg mint utazó­
társ. Szives ajánlatok «G. 
fi. 7238.» sz. a. e lap 
kiadóhivatalába kéretnek.

úgyszintén angol nyelvben ok­
tatást óbajt adni egy szigorló 
orvos. Szives ajánlatok «Dok­
tor 7186» czim alatt a kiadó­
hivatalba kéretnek__ _
Oki. gyógyszerész, 

korosabb, nagy praxissal, ki 
több éven át mint provizor mű­
ködött, óbajt hasonló minőség­
ben vagy mint segéd, Buda­
pesten vagy környékén ellie- 
lyeztetni. Ajánlatok c lap kiadó­
hivatalához intézendők «B. 
7261.» sz. alatt.

Vételre kerestetik
egv kis birtok, 14 — 16,000 frt 
értékben, Nyitramcgyében vagy 
környékén. Ajánlatok s fundus 
instructus ismertetésével, Gold­
berger A. V. hirdetés.-irodája 
Budapest, váczi-utcza 9. szám 
alá intézendők. 2650

Nyaraló 
Baldócz fürdőben, jól gondo­
zott fenyves parkban kiadó. 
Az 5 helyiségből álló, bútoro­
zott lakásnak' bérc az egész 
nyárra 201) frt, egyes bútoro­
zott szobáknak havi ára itt, 
a többi épületekben 16—24 frt. 
A fürdő-igazgatóság Baldóczon, 

p. Szcpesváralja. 2722
Fiatal szolid

első éves jogász részére kere­
sek teljes ellátást külön szobá­

in kólársul legfeljebb

A vas-utezában,
H. emeletén egy szépen búto­
rozott kellemes szoba kiadó. 
Bőv. a kiadóhivatalban. 7214

Egy elegánsan,
bútorozott 2 ablakos ulczai 
szoba, kilátással a váczi ulcza 
c„y vagy kél ur részére, azonnal 
olcsón bérbcvclictő. Czimca 
kiadóhivatalban. /L,Ü

Kuionteie.

Udvari szoba,
ágyszobával a konyha haszná­
latával elkülönített bejárattal.val, lakótársul legfeljebb egy _basonfoglalkozásu egyénnel,egy augusztusi-ere kiadandó. Gz.me

tisztességes úri családnál, hol a kiadóhivatalban.______
a távsalkodási nyelv német v; ftaílloi0..T1t07o 
franczia lenne, lehetőleg közel Csillag UtCZa„ 8. SZ.franczia lenne, lehetőleg kozci : 
az egyetemhez. Ajánlatok clapIalatt egy földszinti

Tanulók,
fővárosi Iiivatalnokcsaládnál. 

havonkénti 25 Írtért, teljes el­
látást nyerhetnek. Czim a kiaou- 
hivatalban. ■___ ____ __ 6®^

Gummiés hallióíyag
különlegességek

X írttól 6 írtig,
Safety Sponges 2 írttól 5 írtig.

KLEIN SÁNDOR-nál
Budapest, váczl-körut 10.

Vidéki megrendelések diserctio nvdMt 
eszközöltetnek. ____-í 26

kiadóhivatalánál megtudható ez. 
alatt kéretnek. 6608

nagy

Lakás és bérlet.

Alkalmazást nyer

Utczai szoba,
jól bebulorozva, teljesen ellcii- 
lönitctt bejárattal, kiadó a váczj- 
utczában. Czim a kiadóhiva- 
talban, ___ Zt.—

Csinosan
bútorozott hónapos szoba, 1 
vagv 2 tiv számára, augusztus 
1-töi kiadó. Czim a kidóhivalal- 
ban. 7266

Lakás kerestetik,
a VI, VIl és VIII. kerületben, 
november esetleg október else­
jére. Állhat 3 szobából és ágy­
szobából. ebből keltő lehet ul­
czai, előszobából, konyhából, 
éléskamrából és pinézőből, egy 
kevés tagú család számára. Bőv. 
a kiadóhivatalban. 6607

lakás,
augusztus elsejére 
kibérelhető. 7268

Nevelő kerestetik,
egy VI. oszt. gimnáziumi tanu­
lóhoz, ki őt a vizsgálatokra jó 
sikerrel előkészítené. Fizetése 
200 frt cs teljes ellátás. Bőv. 
a kiadóhivatalban. _____6603

Fehérmegy ób en,
Budapesttől kocsin l1/,. órányira, 
vasul- és hajó állomás helyben, 
100 hold kitűnő szántó-, rét-és 
legelőből álló birlok, lakház- cs 
gazdasági épületekkel, f. é. okt. 
l-löl több évre bérbeadó. Kö- 
zclebbct a kiadóhivatal. 6549

Abimj-Tornamcgyei
Giliárt községben, a forró-ercsi 
vasúti állomástól \\ órai távol­
ságra 1200 □ ölével 300 holdat 
levő földbirtok teljesen jó kar­
ban levő urilak, diszkért és 
gyümölcsös, valamint gazda­
sági épületeivel együtt, folyó 
évi szeptember hó 1-től haszon­
bérbe kiadó. Értekezhetni Mis 
kolezon. Szepcssy Zsigmond 
urnái. Szcmerc-utcza 22. 6583

Oktatás.
Nevelő kerestetik,

végzett — keresztény — tanár­
jelölt, ki a német nyelvet is 
tökéletesen bírja, és folyúan 
beszéli, a harmadik rcáloszlály 
szerint tanítandó fiú mellé. Tel­
jes ellátás melleit évi fizetés 300 
"frt. Bizonyítványok vagy máso­
lataik küldendők Dcmecscrbc 
Szabolcsmcgyc. Elek László úr­
hoz. 6610

Kereskedő ifiak 
Önsegélyző-egylete.
Budapest, V. Xádor-utczn 8. 
Ezennel felkéretnek, minden 
budapesti és vidéki keres­
kedő ezégek és alkalma­
zottak egyletünkbe való be­
lépésre. Az'cgvlct czélja: Tag­
jainak dij- és.költség nélkül, 
állást szerezni; továbbá állás 

j hiányában 6 forintnyi heti se­
gély! ycL is támogatni. Válasz­
bélyeg mellett az alapszabályok 
szívesen beküldetnek.' 2647

Javítások,
bronze- és én ztárgyakon, lám­
pákon, régi tárgyak megújítása, 
aranyozás, ezüstölés vagy át- 
nikclczése. galvánozási módon 
a legjobban eszközöltetnek:legjobban eszközöltetnek:
TÉSTORY-nál

Budapesten, Haaa-palota

iscMngerJfP|orta! HaSZOübérlet.
a világ legjobb tortája, n.i- E58 O Felsége

_ császárné 
és királyné | 

magas i 
clismercso. 1
Kertész Józsefi II, M.l

alódiaii csak ha
.............. i kereskedelmi I
:ékileg bejegyzett (vörös)

.idjcgygyel van ellátva.
Raktárak Budapesten Schai-hntr József A N.idor-uteza 

Andrássy-iif, 1.,zékcn Oraff Nándor cznkrászata. Kagv-V 
r/.ukrászaia. Kassán Szekéré
Gyulánál. Föszélklildesi rnklá. ------------------------------------------------ •
gittoattn. — Vendéglősüknek árengedmény. ________________
OÖ QC o 0 C OOlOOOOOQOOOQO O OCXjqOQQOOOOQQ QOO

° TRADE 1677 CHAMPAGNE
XX

Báró Sennyey Lajos páczini uradalmához 
tartozó, circa 7000 hold a 1200 □ ül három gaz- 

lanuor ez..«.asznia, ,nu6>-, a.ádón Roih" mí] daság, egészben vagy 3 külön részletben épületekkel
Pischingcr oözkárnál Eó'csbém"Sri- CgVÜtl bcrbCaditildÚ.

Közelebbi érlcssiléásel a tulajdonos szolgálatid. A 
o I birtokhoz lél órányira cső vasúti állomás Szomo-
®jtor, S.-A.-Ujhely mellett, posta: Páczin,

AYALA 8l C°' § I^emplénmegyeben

Kávéház átvétele.
Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására 

hozni, hogy a II. kerület, fö-uteza 65. sz. a. levő 
kávéházat Bastár János úrtól vétet utján megszereztem és 
hogy azt ma szombaton, július hó 31-én megnyitom.

Az «Európa szálloda» kávébázban 17 éven át mint főpin- 
ezér és üzletvezető való működésem elég biztosítékot nyújt a 
jövőre nézve, és minden törekvésem oda irányuland, hogy 
"kitűnő italok kifogástalan kiszolgálásával és a legolvasottabb 
bel- és külföldi lapok dús választékával tisztelt vendégeim 
megelégedését kinyerjem. — Számos látogatásért esd kiváló 
tisztelettel EFFENBERGER JÓZSEF,
2713 kávés.

Inthracen 
inta

Nevelő- és tanintézetemben
■RÁTtnSPALOTAN mely löbb hold kiterjedésű árnyas parkomban fekszik, s mely 10 év óta 8
8 reál és 4 »»«“‘.»“‘"f.anWs’mdléu a'te.t XéeéroAüIdna. gond fordittatlk. Katonai 
gyakorlatok.1 Xltüufj'viz' Köveidéi dij a korhoz 35 írttól 60 írtig. Ismertetővel (programmal) sz,vesén

Dr. SZABÓ ALAJOS,
orvostudor, főv. bizottsági tag s az intézet tulajdonosa.

szolgálok.

MAKK.

Egyedüli raktárnok Budapest 
környéken

IIADANOVITS TESTVÉR
Budapest, Calviutór.
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.Legjobb levi>papír ok cs borítékok öl/ctc nagyságban.

ECKERT H. F.
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

BERLINBEN O. Weidenweg 37. sz.

Iroda: Bűnesten Károly-körnt 1. sz.
SCHUMACHER C. mérnök

ajánlja magát

teljes szeszgyárak berendezésére
burgonya, kukori.cza, répa és élesztő fejdol­
gozására saját szabadalmazott rendszere szerint.

Legnagyobb eredmény egyszerű takarékos és köny- 
nven áttekinthető működés mellett. 1692
Prospektusok és rcferencziák ingyen és bérmentve.

1862

Kaphat!* minden nagyobb papirkerestedésben Budapesten.

Figyelmeztetés: A fenti gyári-jegyre és a «Margaret Mill > 
ué\TO kéretik ügyelni, nehogy hasonló hangzású név alatt 
áruba bocsátott papírral összetévesztessék. 3113

t„ ez. közönség becses figyelmnébe ajániva. *'^

—TITKOS
kör és nöi-kotegsógoket, 
elgyengttlt férfleröt, 
vizelési nehézségeket,
mindennemű fekélyeket,
valamint száj-, nyak- s géácüajoüat 
alaposan és tartós sikerrel gyógyít

Dr. SPITZER J.
volt tör.cs.kat. orvos. Lakik:
Budapest, l(rlstóf-tér 6. sz.
II. cmel«t. l’emenel a lépcsőn. 

Rendel: 8—1-ig, cslo 7-8 óráig. 
Levelekre válaszolok s kívánatra ti 

gyógyszereket is megküldöm.

Legkevesebb

jlO forint naponta
biztos keveset

bárkinek

tolié mélliül
I szerezhető, U állandó tartózkodási helyén, a liatósá- 
jgilug engedélyezett részletivek eladásával foglalkozik. 

Ajánlatok küldendők:
I Váltóüzlet FUCHS II. Budapest,

Dorottya-Ht«/.n S>. sz:un.

iL

.1 ász-Xairy-Kun-Szoliiokmegye alispánja.
16273.'886. szám.

Árlejtési hirdetmény.
A megyei utakon levő több rendbeli apróbb hidak __ 

ó.s átereszek helyreállítási munkálatainak biztosítása! j- 
ri .-lekében Szolnokon 188G. évi augusztus U-én d. e. ^
] 1 órakor a megye székház baloldali kis termében I | 
árlejlési tárgyalás fog tartatni.

Kelhivatnak a vállalkozni kívánók, hogy az ajánlati o 
ó-szeg 10° o-ának megfelelő bánalpénzzel ellátott aján- Ä 
lataikat. a fentebb kitett határidőig az alispánt iktatóba'.fs 
nyújtsák be. Az előirányzóit vállalati összeg 4813 Irt 5 
ö3 krt tesz. A tervek és költség számitások az álla- 7 
lános vállalati és a részletes árlejtési fel!ételek Szol- S 
nokon. a kir. építészeti hivatalnál, a hivatalos órák í 
alatt betekinthelük és lemásolhalók. !”

Szolnok, 188Ü. július 28. 2727!__
alispán helyett

Bagossy Károly.
megyei főjegyző.

: Alapittatott •

! 1876. j
I Szabott árak. j

LUSTIG EDE fi
BUDAPESTEN

KEREPESI-UT S. SZÁM.

Elvem:
forgalmat 
szó', ti (s 

ibott árak mel­
lett elérni.>

Ajánl legjobb minőségű gallért, kézelőt és inget
olcsó és szabott avulton.

PBTÖfl

BUDAPEST COQUEUS

flCÁSZ-ULUR ANDRA5SV

MUNKÁCSY

rlkiil
Fehér chiffor.-Inp raj_z_
Ugyanez gnílór 1I.fz'dö 

"Ű_darab gallér Uudapcst vagy jogász 
ii döiáhToqueiin vac/ Aiidrássy- . 

"a pár kézelő rajz szerint................

A t. vidéki közönség, ki az iskolaév kezde­
tén fővárosunkat meglátogatja, ez alkalom­
mal üzletemben a leövetkezö legjobb minő­
ségű felszer elv ényeket, a megjegyzett olcsó 

és szabott árakon vásárolhatja.
I-ső rendű felszerelvény u. m.

Ugyanott kapható az egész Euró­
pában elterjedt önsejjúly 
oigyengült férfiéra» annak sok 
nemfl oka; s alapos gyógyítása 

czimii könyv, ára 2 Irt 50 kr.

Bor- és gyümölos-sajtolókat
különféle rendszerekben, dnjdn sajtolókészülckkel, kü­
lönböző nagyságokban, 90—2200 liter tartalommal, legújabb 

kitűnő szerkezet lick, olcsó áron:
alma- és szöiömalmokat

gyártanak és pontosan szállítanak Bécsből

MAYFARTH Ph, és Tsa
vasöntöde és mezőgazdasági és szőlötcrmelési gépek gyára

Becsben és Majna melletti Frankfurtban.
Fiók Budapesten Váczi-körnt 49. 2641

Képes árjegyzékek ingyen és bérmentve. — Évi előállítás 12,000 gép

Pénzelőleget Mindennemű sorsjegy- 
részvény , zálog­
levél s Ibi re nagyon mér­
sékelt kamatra. A pénz rész­
letekben is visszafizethető.

bank- és váltó-üzlete 
BUDAPEST, Károly-körnt, 

a kerepesi-ut sarkán.

406.1886. s.xám.

Árlejtési hirdetés. Helyiségváltozás.
O-

Dús választék liyaUhcnflö. hoztyfi. zaebkondö, mell-ké- 
zclö-pombok stb. divatárukban. 2.28

6 darab cbiffon-ing divatos gallér és kézelővel
i vagy anélkül........................... -.......................... 13.50 |
; 6ÜíiF lábra való erős croiséből............................ 9— 1

12 darab 4-szeres divatos gallér rajz szerint ... 2.60
6'pár -í-szeres divatos kézelő rajz szerint ... 2.20

_6 pár kötött féíharisnya legjobb minőség........... 2.40
7 darab türülköző, l. i. minden napra 1 darab, a

törülközőkre hímezve van r. használatba vétet
napja vasárnaptól szombatig................... — 4.20

12 darab len zsebkendő fehér vagy színes........... 4—
1 féselyem esernyő ........................................... 2.10

frt 40.—

II-od osztályú felszerelvény n. m.
6 darab cbiffon-ing................................................... 12.-
6 pár láhravaló ................................................... 6.—
12 darab divatos gallér rajz szerint Il-rendü ... 2.—

1 6 pár divatos kézelő rajz szerint Il-rendü 2.—
6 pár félharisnya .................................................... 1.50

! 1 6 darab zsebkendő fehér vagy színes ........... 1.50
frt 25.-

m

£

Vidéki megrendelések pontosan utánvétellel^ eszközöltetnek. Árjegyzék dij- és bérmentesen.

zell ITíi’-v'l 1- tlrniroíí Hogy a sokfélül hozzám intő
felhívásnak megfelelhessek, s hogy 

Domádáni beszerzését mindenkinek lehetővé lehessem, 
mától kezdve köcsögönkint 1 frt 25 krnyi egyesitett 
árt szabtam. Mély tisztelettel Csillag Anna.

Én Csillag Anna,
az én 185 ctm. kosazn óriás Lore­
ley hajammal, melyet saját talál­
mánya hajkenöcsömmel 14 hnvi 
használat után nyertem, — c baj­
kenőcs a leghíresebb orvosi szemé­
lyiségek által a legjobb szernek is- 
mcrletett el minden hajbetegsóg és a I 
hajkihullás ellen, n haj növésének j 
előmozdítására, a hajtalaj orö- 
sitcsóre, fejköszveny (Kopfmigra-1 
ine\ korpakópzés éskopnszságel­
len, c kenőcs még fiatal uraknál isi 
hihetetlen gyorsasággal elősegíti a sza­
káinak erőteljes növését, kigyógvitja | 
a szakáinak még oly avult betegségeit 

.. s rövid használása után a bajnak és!
________ szakáinak természetes fényt és tömör-1

séget kölcsönöz s megóvja azokat a korai mugőszüléstől |

RUSTON, PROCTOR és

BUDAPEST
nádor-uteza 41. sz.

ajánlják

nagy raktárukat
agy mint:

a legkésőbbi agg korig. Igen kellemes illatja végett az én 
bajkenőcsöm nagyon finom toilleltckcnőcs és nem sza­
badna egy házban sem hiányoznia. -290

Ara köcslitjöHkint 1 frt. Ar o. ért.
Postával küldetik a világ minden részeibe Csillag ós Társa 

gyárából Budapest, Király-ntcza 26. szám.
Óirnc 1 Az én bajkcnó'csöm minden gyógyszertárban, 
UVaS ■ illalszerkereskcdcsbcn és gyógylükcreskedés- 
ben kapható, s csak akkor valódi, ha a köcsög fe* 

a ezeg és a fenn szemlélhető védjegy is bevésve v

gőzmozgonyokat, fa-, szén- és szalmafűtésre.
Legújabb gözcséplögépelcet könyöktengely nélkül.

Járgány-cséplőket

A berettyó-ivánfenék-mezőtur-mester- 
szállási vizszabályozó és armentesitö- 
társnlat, a társulati választmány 1886. évi má-1 
jus hó 9., 10. és 11. napjain tartott gyűlésének 20. 
számú határozata alapján Herei Ivó-osztálya műszaki 
ártérfejlesztési munkálatára pályázatot nyit.

1. Ajánlatot csak mérnök tehet.
2. Vállalkozásra pályázó ajánlalában kijelenteni 

köteles, hogy a munkálat keresztülvitelére vonatkozó 
részletes feltételeket és térrajzot, (melyek Nagyvára­
don a társulat titkári hivatalában, uri-uluza 402. sz. 
megtekinthetők) teljesen ismeri, az ezekben foglalt 
kötelezettségek mellett az ajánlott, egységi árakat a 
külső, a belső munkára és a hiteltelek könyveli egyez­
tetésre külön-külön, a kifejlesztendő árterület után 
kath. holdanként számmal és betűvel kiírni tartozik.

3. A fejlesztendő ártéri terület három csoportra 
van osztva.

I- sö csoport Jász-Nagvkun-Szolnok és Békésmegye 
területén clőlcgcs számítás szerint mintegy százhúsz­
ezer hold.

II- ik csoport Hajdú és Biharmegyc területén, a 
nagyvárad-debreczeni államát nyugati oldalán, mint­
egy nyolezvanezer kai. hold.

III- ik csoport Biharmegyc területén a debreczcn- 
n.-vávadi államát keleti oldalán, mintegy negyvenezer 
hold-

4. Pályázni lehet a csoportokra külön, és vala­
mennyi csoportra együtt; pályázó mérnök ajánlatá­
hoz az ajánlott összeg 3%-toliját bánatpénzül mel­
lékelni tartozik, mely a vállalat elnyerése esetén 5°/0- 
tólira lesz kiegészítendő, a bánatpénz és biztosíték 
készpénzben, vagy az állam által óvadékképesnek 
ismert papírokban lesz leteendő.

2. Az ajánlatok f. évi augusztus hő 25-ike déli 12 
óráig a berettyó-ivánfenék-m.-túr-mcslerszállási tár­
sulat igazgatóságához «Ajánlat a Berettyó-osztály 
műszaki árlévfejlesztésére» N.-Váradon, uri-uleza J02. 
sz. lesznek postai utón beadandók; a beadott aján­
latok felelt egy későbbi választmány fog határozni, 
melynek idejéről pályázók, kik a felbontásnál jelen 
lehetnek, értesít telni fognak.

6. A pályázatok felett a társulat választmánya fog 
korlátozatlanul határozni.

Nagy-Várad, 1886. julius 26.

Boronkay György,
igazgató főmérnök.

Tisztelettel hozom tudomásra, hogy üzleti helyiségeimet 
előbb dohány.uleza 94. szám, folyó év augusztus elsején 
VIII. nj vásár-tér 2. szám alá helyeztem. Úgy mini 
eddig, ezentúl is nagy raktárt tartok, vasúti sínekből 
építési czélokra, állvány kampókból, ezijkorongokból 
lendkerekekből, nlBkbtil, csavardarabokból, kályhák 
hói stb. Vételre egy teljesen jó állapotban levő CornvalL 
gőzkazánt ajánlok, teljes felszereléssel, 695 ctm. bosszú 
176 ctm. átmérőjű, kél lángcsővcl, boudeurrcl vagy anélkül 
igen olcsó áron. ®;

Ifj. Lőwinger S.
előbb VII. kerület dohány-u. 94. szám, most VIII. kerület 

Uj vásár-tér 2. szám alatt.

Kedvező alkalom 
jbutor vásárlóknak.
■ Bátorkodom a in. I. közönség figyelmét, újonnan beren­
dezőit első budapesti asztalos mesterek, minta-hutorter- 
memre, valamint gazdagon felszerelt, (saját gyártmányú) 

, kárpitozott ülőbútorokból felhívni. Mindenkinek alkalom 
j nyujtátik szükségletét közvetlen az asztalostól, sőt kivá- 
lnalra a különböző műhelyekből eredeti készítési áron be­
szerezhetni, hol néhány ToO háló-, ét-, ivó- és úri szoba 
berendezés, valamint minden c szakmába vágó ezikkek, 

I készletben vannak.

ROSENFELD ADOLF
kárpitos és díszítő,

1 és képviselője a budapesti asztalos mesterek minta-bntor- 
I termének.
I Budapest, akadómia-uteza 1. arám az «István főher- 

ezeg» szállodában. 2711
Arjegyzékclí kivrinatra iiig^ycn.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó-
hivatalában (Budapesten, kccskeméti-utcza 6. szám) megjelent:

FRANCZIA-MAdVAll SZÓTÁR.
Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia éa 

a legjelesebb franczia szólár irók után.

3 nagy kötet fűzve 10 frt, kötve 12 frt.

2704

Szeges gőz-cséplőgépeket 2£, 3 és 4 lóerejü nagyságban.
tisztitó készülékkel vagy a nélkül.

Egyes, kettős és hármas ekéket.
Sor- és szóró-vetőgépeket, szénagyüjtőket, rostákat és kukoricza-morzsoJókat

1 stb. a legolcsóbb árakon és kedvező feltételekkel.
Á.vj e5*-yzélctilc kívánatra tn^yon és bérmentvo. HB

RUSTON, PROCTOR és Társa
2691 Budapest, nádov-utezev JpL. sz.,

1366

ajánlják az idei szol­
noki ckcverscnynél 5 
díjjal kitüntetett I, 2 és

3 vasú

eüsféüset,
egyetemes ékekéig 
boronákat és egyéb 
talajanüvelő esz- 
közöketEberhardt

testvérektől, kitűnő kivitelben, leszállított árakon.

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Nyonuüik u kiadóltrlajdorios: Falltis irodalmi és nyomdai részvénytáraság körforgögépén,

Görcsér-harisnyák,
eolyomböl cs ozérn&ból, irrlgatonrökKéi- 
márezky tanár ur módszere szerint, agyDOte- 

ít tok, legvánkoook. bongtok, katheterek, 
f méhgyflrük, sérvkötök ruggyantából « 

angol aczélból, eneponaorlumok iv.crnaboi, 
BzarvasbSrbol és gumimból, haskötők, köldök- 
kötők, fecskendők kantunkból ós ónból, men- 
feoskondök, szivóüvegek, tejszlvornyák, 
tcjazlvók, szarvasbörtakarók, vánkosok, 
óvszerek, valamint készülékek clgyengült ferli- 
c-rö (tehetetlenség) ellen, ára c/üstből 40 forint, 
aranyból luu Irt használati utasítással. Jegyzéke­

két ingyen, legolcsóbban szállít:

Politzer Mór,
cs. és kir. szab. sérvkötö-gyára

Budapest, 1Y. kér. Deák Ferencz-utcza.
Vidéki megrendelések pontosan telje- 

■lttetnok utánvét mellett 
Omnml eeököpenyek, gummtezlpök, ga- 
maellk és szarvaabőr nadrágok nagy 

raktára. 1969

V\V

Budapest, IV., kecske’méíi-yícza G. szám.
p ;


